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XIV.- LA INTEGRACION SUCESIVA
DESCENDENTE EN_EL DOMINIO INDIRECTO.

XIV.1.- INTRODUCCION

También en este caso se va a abordar el tema de la consolidacién en un
dominfo indirecto parcial stmple de grado 1, es decir con una sola linea de
dependencia y con una sola empresa intermedia, donde los coeficient>s de
dominio son inferfores a la unidad.

Pero el proceso a seguir serd el inverso al seguido en el capitulo
anterior, es decir, el primer paso consistird@ en incorporar los estados
financiercs de la sociedad intermedia a los de la dominante,

obteniéndose una cecnsolidacién intermedia, para incorporar
seguidamente los estados de la tercera entidad.

:

1uU2

- ND RIQ GENERAL

El proceso va a comprender dos etapas. En la primera, se practicaré Ja
integracién del balance de la entidad dominante, con el de la entidad
intermedia, y en la segunda, se Incorporarda de la ultima sociedad
dependiente.
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XIV. 2.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

Inicialmente, se va a partir de los balances ajustados individuales de Jas
entidades dominante y dependiente intermedia, ooteniéndose asi un
balance consolidado intermedio. Seguidamente, se incorporard el balance
ajustado individual de la entidad de nivel inferior, llegindose asi a la
consecucién de! balance consolidado.

XIV. 2.1.1.- Primere etapa: Integracién de la sociedad intermedia con l1a
sociedad dominante.

El esquema, ya expuesto en la Iutroduccién, seria el siguiente:

1

!

2

En esta etapa se practicarin las eliminaciones de los saldos que
interrelacionen las emrresas 1 y 2, asi como los resuitados obtenidos en las
transacclones realizadas por cada una de dichas empresas, que figuren en el
Activo de 1a otra. Asimismo, se analizard la diferencia resuitante de la
compensacién de la Inversién Financiera de 1 en 2, con la parte de los
Fondos Propios de 2 que correspondan a 1.

XIV. 2.1.11.- Los balances ajustados individuales

El planteamiento, muy elemental, repite los aspectcs expuestos para el
dominfo directo.

Para la empresa dominante. se tendra que
A 4+ I;n =P, + Ni+ R
Y para la empresa intermedia

Ag+!2[3=P:-+N3+Rq
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X1V, 2.1.1.2.- El Balance Agregado

En su formulacién, se sigue contemplando la posibilidad de presentar
la Diferencia de Consolidacién sin descomponer, o bien en funcién de sus
componentes,

En el primer caso, ¢l Balance Agregado seria:
Al'i'lgn =P;+N|+R1

A+ 1y =P+ N2+ Ry

(A]+Ag)+!|n+lzl;| = (P]'l'Pz) + Nl + R; + N: + Rq

donde 1,5, aunque flgure por separado, no constituye una magnitud
interrelaclionada, en esta primera etapa de consolidacién, sino un
componente mas del Activo de 1a entidad 2.

Y en e! caso de querer mostrar explicitos los componentes de la
Diferencia de Consolidacién, el Balance Agregado figuraria de la siguiente
forma:

A;"‘l"z =P3+N|+R|

Aq'i'lzfa =p2+r€+AN2+RQ

(A;+Ag]+1”3+lg[3 = (prl'Pg) 4 Nl + R + hé +A N3 + RQ
XV, 2.1.1.3.- Las eliminaclones
XIV. 2.1.1.3.1.- Las eliminaciones financieras

Como se ha expuesto al principio, en esta etapa debe eliminarse los
saldos que interrelacionan las entiGades 1 y 2.
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Dichos saldos seran
Fia= Fuz + Fan = Fi2 4 Fan

Es decir, los saldos a climinar en Ja consolidacién de lus entidades 1 y
2. serén la suma de los saldos deudores a favor de 1 y contra 2, y los saldos
deudores a favor de 2 y contra 1 o, lo quc 23 lo mismo, la suma de los saldos
acreedores de 1 y a favor de 2, y los saldos acreedores de 2 y a favor de 1.

El resto de saldos, que relacionan las entidades 1 y 2 contra 3, al
tratarse de una consolidacién sacesiva, deberdn eliminarse en la segunda
etapa, en la que se incorporara la empresa 3.

XIV. 2.1.1.3.2.- Las eliminaciones econdémicas

Si ze aplica el criterio general, como es el presente caso, se eliminard
1a totalidad de resultados obtenidos por la entidad 1 por sus transacciones
con la entidad 2, que figuren activados en la misma, y los resultados
obtenidos por la entidad 2. por sus transacciones con la entidad 1. que
todavia estén activados.

El resto de resultados, obtenidos por las entidades 1 v 2. pir sus
transacciones con la entidad 3, deberan ser eliminados en la segunda etapa,
que es cuando se incorpora su balance. Igualmente, los resultados obtenidos
por la eatidad 3, por sus transacciones con las entidades 1 y 2, que figuren
activados en Jos bzlances objeto de consolidacién, también serarn objeto de
eliminaci6n en la segunda etapa.

Las bases de eliminacién a tener en cuenta en la presente etapa, seran
pues:

BE,, y BE;,

.

. 12> eliminaciones, al tratarse del criterio general, tendran €l mismo
valer

E;2=BE,;

E; = BEy;
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¥l conjunto de eiminaciones econémicas a practicar en esta etapa,
vendra determinado por los valores de dichas eliminaciones, al principlo y
final del periodo objeto de consolidacién,

(Enat Baa) - Epiat Eyaa) = ([Ed12 + EPy)

que nos dar los importes a compensar con las masan del Activo
Ena+ Baa

el importe a compensar con el neto de 1

Epz

»i importe a compensar con &i neto de 2

Ena

el importe a compensar con los resultados de 1
EP;2

el importe a compensar con los rssultados de 2

EP;,

XIV. 2.1.1.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Al comper:sar la Inversion Financlere de 1 con la parte del neto de 2
que corresponde a la primera, se obt2ndrd una Diferencia de Consolidacion,
cuyo analisis se expresa a coninuacion:

En primer lugar, sera preciso aplicar las eliminaciones econémicas que
corresponde al neto de 2

N = N; - Epu
obteniéndose asi ¢l neto ajustado de 2.

A continuacién, sera preciso descomponer el neto ajustado de 2,
determinando que parte del mismo corresponde a 1
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NazrN2 + (1-)N2 = Non + Nas2

donde Nz serd la parte del neto ajustado de 2 que corresponde a los

socios mayoritarios de 1,.y (1-r) N2 sera la parte que corresponde a. los
socios minoritacios de 2.

Como es evidente, la expresién unterfor también puede formularse
como sigue:

N: =N, - Eyaa=1 (N2 - Epas) - (1-1) (Ns - Epa)
cuyo significadv es exactamente ¢l mismo.

Una vez realizada la descomposicién que antecede, ya puede
procederse a determinar la Diferencia de Consolidaci6n:

D]n= sz - 1”3 = rNZ‘ qu =T [Ny - Epg.]) - 1”3

Y si se quiere presentar dicha diferencla en funcién de sus
componentes, ¢l proceso expuesto quedaria transformado segur ©C:u0
stoue:

En primer lugar, se determinaria que parte del neto de 2
corresponde al edstente en la fecha de la inversién de la 2, y quc parte ha
sido generada desde aque! momento

N3=h&+tﬂh
A continuacidn, se aplicarian las eliminaciones econémicas
N2 =N,-Eq =N+ aN)-Ep,y =

=N 4+ (AN, - E,q))

Seguidamente, deberia descomponerse ¢l neto ajustado de 2,
atendiendo al tipc de sccios a los que corresponde

Nz = s + (1) N2

que, combinado con !a formulacién anterior, pcrmite establecer
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N = riNe + ANy Epal + 1) N - -
de donde, la Diferencia de Consolidacitn seré
Dip =rNe-lyy

x riMe + &N, B )l - g =

= (N - I0) + X{AN; - Epa ) =

= P2+ AD,

XIV. 2.1.1.4.- Obtencién del primer nivel de consolidaciin

Comgc ya.se ha venido rcpltiendo. se trata de una Balance Consolidado
jntermedio, previo a la abtencién del definitivo.

Su contenido, seria el que se desarrolla en el cuadro nimero 17.
En licho Balance, tendremos que su interpretacién sera
BC = Balance Consolidado intermedio

AC = Activo Consolidado intermedio

PC = Pasivo Consolidado intermediv

N = Neto de i_ajustado

Ri = Resultados de 1 ajustados

Dis2 = Diferencia de Consolidacién intermedia que resulta para los
socios mayoritarios de 1, la inversién de éstaen 2

Na2 = Neto ajustado de 2 que pertenece 2 los soclos minoritarios
R2:1 = Resultados ajustados de 2, que corresponden a 1.

R22 = Resultados ajustados de 2, que corresponden a los sgclos
minoritarios de 2.
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BALANCE CONSOLIDADO

Dominio Indirecto (Integracion sucesive ‘descendente)

CUADRO Nt 17
Criterio General . Sin 'descomponer la Diferencia de Consolidacién
| 3 BA' F E GALANCE . INTERMEDIO, RECLASIFICACION. {P BC
Ay 1A |AA; |-F 2 |FEnzrEm A+ Ay -Fip <Ena -Em AC
I, YY) < T -I 1
sz: I?f: Iz” Iz”
B, |B: BB j-Fuz2/|-Enz ~Em By + Bz-Fiz-EngErzy  |---v~~ -I 42 |BC
;T P [By+2 [-Fyp2 Pyr PrFyps pC’
N, N, o P N¢-E,i: N,
R, R, -EP;; R;-EPy: By
N N -E NrEg -(N2 -E,2) cne~
R; [R: -EPy R-EP;: -(R; -EP:y) “e-a
t(N-Epz0 Iy {Dina
(l -I') (Nz -E!.gn) N: is
¢ (R; -EPy) Rz/4
(1-¢) (R; -EPy) Ba2
B, |B, IBy + B; |-Fy; |-E¢7Ep2 By + By-Fip-Epg-Eggy -2~~~ -I4z {BC i




Y, si se opera explicitando la Diferencia de Consolidacién, en funcién
de sus compor:entes, el proceso lieva a exponer que parte de la Diferencia
de Consolidacién fué generada en el momento de la inversién de 1 en 2,

que parte ha sido generada desde tal fecha, tal como se expone en el cuadro
numero 18.

Y Ia interpretacién serd la misma que en el supuesto anterior, con la
unica diferencia referente a

D2 = Diferenciz de Consolidacién correspondiente a los socios
mayoritarios de 1, por la inversién de dicha entidad 2.

AD,;; = Diferencia de Consolidacién, correspondiente a los rocios
mayoritarios de 1, por la inversién de la entidad 1 en 2.

XIV. 2.1.2.- Segunda etapa: Integracién definitive

La integraciin definitiva se obtendrd, tal como ya se ha anticipado,
con la incorporacién de los datos correspondientes a la entidad 3, en el
Balance Consolidado intermedio, cbtenido a partir de las entidades 1y 2,

102

XV, 2.1.2.1,- Los balances ajustades individuales

En primer lugar, hay que considerar el balance consolidado
intermedio, resultante de integrar los balances de 1 y 2. Si bien no es un
balance individual, a los efectos de la etapa de consolidacién que es objeto
de estudlo, puede considerarse como tal, dado que las entidades 1 y 2,
tienen un tratamiento idéntico al que tendrian si tratara de una sola
entidad.
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CUADRO N°® 18 BALALCE CONSOLIDADO Dominio Indirectoc {(Integracién sucesiva descendente)
Criterio General Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién
11 2 8A' F E BALANCE. INTERMEDIO. RECLASIFICACION. |P BC
A, |A: A+A; |-F iz |FEnzEm A+ AzFy2-EnzrEgay AC
Iy2 L - I =X 2
Iz’: IZI: Izl’ Izl:
B, |B: By+B:  |*Fuz |-EnzEm B, + ByFiz-EtyzrEeay  |-=---- Iy |8BC
P, |P: Py+ P |-Fya Py + PxFy, PC'
N, N, ~Epte NrEp: Ny
R; RI ‘Epul R| "EPR Rl
N; N2 -E;a NrE,xn - (N2 -Ep2) “nes
R; R: -EPsy, R-EPy - (R; -EPy) ..
rN; -1 (17 Dixla
r(AN=-E 0 ADy e
(1er) (N; -Ep) N2 iz
r (Rg 'Eng) R:l‘l
(1-r) (R; -EPy) Ra212
B, |B; By + By |-F iy |-Ep-Epzy By ¢+ Bo-Fypp-Ep-Epqy  frc---v- -Iy; (BC




Dicho balance. como ya es conocido, sera
AC + Iy = Pc + NI B + Dyr2 + Naiz + Ran + Rarz

Y, si se expresa presentando la Diferencia de Consolicdacion
intermedia entre 1 y 2, en funcién de sus componentes,

AC + 1Ly =Pc + N; + Ry + D'z + aDwr2 + Naiz + Rzt + Rz
En cuanto a la sociedad 3, su balance seria:

Ay=Py+ Ny + Ry

XiV. 2.1.2.2.- El Balance Agregado

En primer lugar, si se presenta la Diferencia de Consolidacién sin
descomponer en funcién de sus componentes, el Balance AJregado vendri
representado por

Ac + Ly =Pc + Ny 4 Ry + Dys2 + Naiz + Ran 4 Rarz
A =PaN+R
(AC + Ad + Ips =(PC + Py) #Ni + Ry + Dyj2 + Nojz + Ran + Rz

Y si se opta por presentar la Diferencia de Consolidacién en funciones
de sus com:ponentes,

Ac +15 =FC + N! + Rt + D'z + AD vz + Narz + Ran 4+ Rare
Aq =P +N3+Ry

(AC + A + Ly = (PC + Pa) +N.1 + Ry + D'uz 440wz + Nz + Ron + Rar2
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XIV. 2.1.2.3.- Las eliminaciones

XIV. 2.1.2.3.1.- Las elimtnaciones financieras

En esta etapa, deberd incorporarse, como elimingbles, todos los
saldos interrelacionados de las entidades 1 y 2 con la entidad 3.

Fs=Fis+Fas
Fys=F13+ Fan = Fua+ Fan
Fys=Fas + Faz = Farz 5+ Farz

Dichas eliminaciones, unidas a las practicadas en la primera ectapa
(Fy,), completan el total de eliminaciones financiera a aplicar.

F|n+F;[3+Fm=F

XIV. 2.1.2.3.2.- Las eliminaciones econdmicas

Sigulendo el mismo criterio que en el punto anterior, debera
obtenerse, en ¢l presente caso, todoc itcs resultados obtenidos con
transacciones reatizadas entre las entidades 1 y 2, y la entidad 3, que
figuren activados en el grupo.

Conviene resaltar que tanto se trata de resultados procedentes dt
transacciones realizadas por la entidad 1 o 2 con la 3, como de las
realizadas por ésta respecto aquellas.

Las eliminaciones a incorporar seran:
E;2=BE,,
Ez2 =BE;,
Ey=BEy;+ BEy,

Y el conjunto de eliminaciones a practfcar, vendra dado por
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(Ens+ Ens+ En) - (Bj13+Egs + Ey) = {(EPy5 + EPu‘-r EPy)
De donde se desprende que los importes a compensar, serdn;
Con las masas del Activo

{Ens+ Ens+ En)
Con el neto de 1

Ena
Con el neto de 2

Enas
Conel netode 3

Eps

Con los resultados de 1
EPy5

Con los resultados de 2
EP;4

7 con los resultados de 3

EP;

X1V, 2.1 2.3.3.- Las eliminaciones patrimonliales

En esia etapa, deberd compensarse la Inversién Financiera de la
entidad 2 con la parte de los Fondos Propios de 3, que pertenecen a 2.
Como resultaco de ello, aparecerd la Diferencia de Consolidacién
correspondiente.

Para representar dicha diferencia, conviene determinar previamente el
neto ajustado de 3
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N3 = Ns- Eyo

Una vez determainado N, procede descomponer su importe
atendiendo a la parte que corresponde a la entidad 2, y la parte que
corresponde a los socios minoritarios de 3

Ns = p Na 4 (1-p) No = Narz + Nans

Seguidamente, ya puede compensarse Nas2 con la Inversién Financiera
de2 en S.

Dy = Nasz - Lys

La diferencia resultante deberd descomponerse en dos partes, para
atribuir a los socios mayoritarios de 1, y a los socios minoritarios de 2, la
parte que corresponde a cada uno de dichos colectivos

D332 T Dypy+ (1-1) Dyys =Dyysa+ Dapasg

Si se pone de manifiesto los componentes de la Diferencia de
Consolidacién, el proceso quedaria como sigue:

23 descomponer el neto ajustado de 3, deberia tenerse en cuenta que
parte ds dicho neto corresponde al valor que tenia en el momento de la
inversién, y que parte ha sido generado desde tal momento.

Siendo

No=N,- Eq

puede expresarse también como

N; = (55+AN3]-E,3="%+ (AN; « Epa)

y al descomponer en funcién de la participactén de la entidad 2, y de
los soclos minoritarios de 3, resultara

N; = phs 4+ (1-p) N
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y sustituyendo
PNZ'=P'% + p (AN; - E,9)

Y la Diferencia de Co;:solidaclén serd

Dis = [N + PIAN; - Epg)) - Iys =
= (PN - L) + plAN,- Eg) =
= D‘z:a + ADy/e

Y al referir dicha diferencia a la parte que corresponde a los soclos
mayoritarios de 1, y que parte a los socios minoritarios de 2, resultara:

D| szt I'Dgn = rdwa + rAD:,:

Dy/s2 = (1-1) Dyys = (1-1) Dlars + (1-1) ADyys

Co.viene, también, hacer referencia, en este punto, a la Diferencia de
Consolidacién correspondiente a los soclos mayoritarios de 1, por la
inversién de dicha entidad en 2. Al incorporar las eliminaciones
econémicas propias de la segunda etapa de consolidacién, habra también
una parte a aplicar sobre el neto de 2, por las transacciones realizadas con
la entidad 3, las cuales modificardn el neto de dicha entidad 2.

Pero, dado que dichc neto de 2 ha sido compensado con la Inversién
Financiera de 1 en 2, dando lugar a una Diferencia de Consolidacién
intermedia, las eliminaciones econdémicas a incorporar, deberédn
reclasificarse, distinguiendo la parte que corresponde a los socios
minoritarios de 2. La primera ird a ajustar la Diferencia de Consolidacién
intermedia por la Inversién de 1 en 2, dando lugar al valor definitivo de
dicha Diferencia de Consolidaci6n. Y la segunda se incorporara a 1a parte del
neto de 2, que pertenece a los socios minoritarios de 2, dando lugar al valor
ajustado del neto de 2 que corresponde a sus socios minoritarios

El tratamiento seria el siguiente:

Dy = [5112 ~1Epns
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Nys = Nm - (1-r) Epzs

Y en el caso de mostrar la Diferencia de Consolidacién:, en funcién de
sus componentes

Dp = (dm-i-AD.uz)-rE,us

=D+ (8012-r Enld = Dire + AD, s

XV, 2.1.2.4.- Obtencién del Balance Consolidado

Comio ya se ha expuesto, el Balance Consolidado se obtendra a partir
del Balance Consolidado intermedio, resultante de consolidar las entidades
1 y 2, al que se incorporara el balance ajustado de 3.

En esia etapa deberd ajustarse los valores de las magnitudes obtenidas
en el Balance Consolidado intermedio, con las eliminaciones financieras y
econémicas que se incorporan al proceso de consolidacién. El cuadro
numero 19 contiene el proceso aplicable en éste caso.

La interpretacién de las magnitudes obtenidas, seri la siguiente:
BC = Balance Consolidado

AC = Activo Consslidado

PC = Pasivo Consolidado

Ni = Neto atustado de la entidad 1

Ri = Resultados ajustados de la entidad 1

D,;; = Diferencia de Consolidacién, que resulta para fos soclos
mayoritarios de 1, por la inversién de dicha entidad en 2.

N2i2 = Neto ajustado de la entidad 2, que pertenece a los soclos
minoritarios de 2.
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CUADRO N2 19 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracién sucesiva descendente) ACTIVO
Criterio Genegal Sin descomponer la Diferencia de Consolidacién

BC |3 BA g E B. INTERMEDIO RECLASIFICAC.. P RECLASIFIC. 8C

Ac' |A; |Ac'+As|-F: |-En»Emn»En |AC AC

Iaa Iz Ian =T 213

Bec' | A; Bc'+By {.F:s {-Ern»E»Er |BC+Izn - - -1 213 ---- B8C




CUADRO N*® 19 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracién sucesiva descendente) PASIVO
Criterio General Sin descompone: la Diferencia de Consolidacion
BC |3 BA F E B. INTERMEDIO RECIASIFICAC.. |P RECLASIFIC. BC
Pc' | P, Pe'+Py |.F: PC PC
N, N -Epis Ny Ny
R, Ry -EPy; Ry Ry
Dis2 Dy -rE,z * |Dwe Dy
N.u: N;u: «(t-r)E;2y - N.:.n N:x.n
O B2 " {-rEPxy Ry 14 Rary
R:u: R; 2 -(1-r)EPy R:z-tz R;u
Ny |INs -Ep2 Ny N .--
R; R; -EP, Ry R ' cema
PN -Izn - (PN - 123) s
(1'_P)N; . Nass
PR, -PR, .-
(1-p)Ry ‘ Pars
e (PNs - Izs) Dins.z
(1-e)(PNs - 1) |Dans.s
rpRy ) H::n -2
{(1-r)PR, Rysa.2
Bc' | By Be'+B; |-F3 |-En»ErsEes |BC+12n ---- ~T 213 -==~- BC




R"zn. Ffz:z = Resultados ajustadoa de la entidad 2, que corresponden 5. los
socios mayoritarios de 1, y a los socios minoritarios de 2, respectivamente.

Ny;s = Neto ajustado de la entidad 3, que corresponde a los socios
rinoritarios de 3.

Rass = Resultados ajustados de la entidad 3, que pertenecen a los socios
minoritarios de 3.

D) s, Dass2 = Diferencia de consolidacién, que pertenece a los socios
mayoritarios de 1 y a los soclos minoritarios de 2, respectivamente, por la
inversi6n de la entidad 2 en 3.

Fisu-z. Ras.z = Resultados ajustados de 3, que pertenecen a los soclos
mayoritarios de 1, y a los socios minoritarios de 2, respectivamente.

Caso de explicitar los componentes de las diferencias de consolidacién,
el Balance Consolidado se presentara tal como se expone en el cuadro
numero 20 de la pagina sigulente.

La interpretaciéon sélo presentard variaciones respecto al Balance
Consolidado, obtenido sin explicitar la Diferencia de Consolidacién, en
funcion de sus componentes, y precisamente en ios referente a dichos
conceptos

D2 = Diferencia de Consolidacién, correspondiente a los socios
mayoritarios de 1, generada por la Inversién de 1 en 2, en el momento de
realizar la misma.

AD,,, = Diferencia de Consolidacién, correspondiente a los socios
mayoritarios de 1, generada por la Inversién de 1 en 2, a partir del
momento de dicha inversién.

D‘ua-z. D32 = Diferencia de Consolidacién, correspondiente a los
soclos mayoritarios de 1, y a los soclos minoritarios de 2, respectivamente,
por la inversién de 2 en 3, generada en el momento de la inversion.
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CUADRO N2 20 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracién sucesiva descendente) ACTIVO
Criterio General B Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion

ch 3 BA F E “ | BAL..INTERMEDIO. RECLASIFICAC.. |P RECLASIFICAC.. {BC

Ac' |A; {Ac'+Ax|-F3 |-En»Ewm»-Ers |AC AC

‘Im I I =X 23

Bc' |B; |Bc'+B; |.Fs |-EnyEr»-Ery IRC+1I2n e -1 213 - BC




CUADRO N*® 20 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirccto (Integracion sucesiva descendents) PASIVO

Critario General Descompontendo la Diferencia de Consolidacion
BC 3 BA 3 E BAL.INTERMEDX). |RECLASIFICAC. P RECLASIFICAC. |BC
Pc'+P, [.F» PC PC
N, “Eps N, N,
Ry -EP,, R, R,
D{:z - Dili D}lf
ADi:s «tE;; ADy;: AD,,;
N‘zle ~(1-c)Bp N.z.r: N:.-‘rz
Rari rEP; Rz R.ﬂ.f t
R .(1-0)EP, Rz Raie
N, -E,y N, N cnna
R, EP, A, R,
) L (NS ryy) T
paN; paN; cee-
(1-pIN; , Nar
R, -PR, cenn
[( I'p]R; Bya
PN = I2/3) D}a.s
(1"’[PN§ - I213) Dzn.s
rpaN, ADun
(1-r}paN; 8Dz
12 e
(1-r)pAR, Paizes
Bc" B, |Bc'+B; |.B> |-EurxBEnyrEn JAC+Tx - ~T 213 - 8C




4D,,u:. ADygssa = Diferencia de Consolidacién, correspondiente .. los socios
mayoritarios de 1, y a los socios minoritarios de 2, respectivamente, por la
inversién de 2 en 3, generada desde ¢l momente de la inversion.

XIV, 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Para empezar va a elabcrarse la cuenta de resultados intermedia,
obtenida a través de la consolidacién de los resultados de la entidad
dominante 1, con la entidad dependiente intermedia 2.

A continusacién, con la incorporacién de la Cuenta de resultados de la
entidad 3, se obtendri la Cuenta de Resultados Consolidada.

XIV. 2.2.1.- PFrimera etapa: Integracién de la sociedad dependiente
intermedia con la sociedad dominante.

XV, 2.2.1.1.- Las cuentas de resultados ajustados individuales

Para la entidad dominante 1, 1a cuenta de resultados serd de acuerdo
con el esquema siguiente:

R, = {I;-G,) + (Pec;; - Pecy) - {Aecy,; - Aecp)
Y para la entidad dependiente intermedia 2,
R, = {l,-G,) + (Pecy, - Pecg) - (Aec,; - Aecy)

cuyo importe final podra distribuirse en funcién d: los tantos de
dominio que existen sobre dicha entidad.

Re=1R + (1-T) Ry=Rypy + Rapa

2.1.2.- n 1

Al sumar las igualdades referidas en la cuenta de resultados
anteriormente citadas, se obtendra
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R, = (1;-G,) + (Pec,; - Pecq) - (Aecy - Aecn)
22 {J.= - ‘“eﬂﬂ 'ﬁﬁﬁl
RA' = (Ry+R,) = (I-G) + (Pec, - Pecy) - {Aec,’ - Aecy)
XV, 2.2.1.3.- Las climinacioncs

Sélo se practicaran las eliminaciones relacionada con transaccionzs
entre empresas del grupo, que sc hayan realizado entre las entidades 1 5 2.

Dichas eliminaciones, 1n la parte que modifican los resultados, pueden
representarse segiin se expresa & continuacioén:

EP = E, 3+ EPy; = (En2- Epd + (Em - Epa.)

Con ellas, se obtendran las cuentas de resultados ajustadas, cuyo
contenido sera el que se expone seguidamente

- Para la entidad 1
R.l = R;" EPLQ
- Y para la entidad 2

R = R, - EPy, = HRy - Eggy) + (11} (Re-EPy) = Ran + Rarz

XIV, 2.2.1.4.- Obtenci6n de la Cuenta d¢ Rerultades Consolidada
R, = -Gy + (Pecy - Pecy) - (Aecy, - Aecy)

R, = (I-Gj) + (Pecy, - Pecy) - (Aecy, - Aecy)

RA' = (R#R;) = (I-G) + (Pec,’ - Pecy) - (Aec,’ - Aecy)
'EP] a = "EP;; = - ('Epl.z + EﬂJ)
'EP; g = 'EP,_I = - ('Epe.: + Eﬂl)
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- = « uf-EV" + EV)

(RA' - EP;2 - EPy)) =
= (R, - EP,)+(Ry-EPy ) = ((I-EV') - (G-EV)) + (Pec,' - Pecy) -

- ((aec, - Fpra- Buaa) - (Aecey - Ena- Eny)
Re' = (F1+RD = (Ic-Ge) + iPec,- Pecy) - (Aec,.’ - Aecy)
Seguldamente, podria reclasificcrse los valores de la entidad 2

Ry- £P;, = r{R-EPy,) + (1-1) (R;- EP;,4) = F{'ZM + R'a:z
XIV. 2.2.2.- Segunda etapa: Integracién d>finitiva

XIV. 2.2.2.1.- Las cuentas de resultados gjustados individuales

En primer lugar, se tiene la Cuenta de Resultados consolidada
intermedia, obtenida con la consolidacién de las entidades 1y 2.

La presentacién diferira, segun se aplique el criterio general o el
criterio ecléctico, en lo refereate a la distribucién del importe de la misma
entre los socios de cada entidad.

En cuanto a la entidad 3, que se incorpora en esta fase, su formulacién
serd la siguiente

Ry = {I;Gy) + {Pecys - Pecp) - (Azc,y - Aecy)

Su importe debera reclasificarse, en furcién de los tantos efectivos de
dominio, existentes sobre dicha entidad, una vez hechos los ajustes,
derivados de las ellininaciones econdémicas, st se aplica ¢l criterio general.

Caso de aplicarse el criterio ecléctico, su importe se reclasificaria
previam-..uie a la evlicacién de dichas eliminaciones econdmicas. En este
caso, la reclasificacién daria lugar a las magnitudes siguientes:
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Rs = PRe+ {1-P) Rs= Rops + Rops

Pero, al existir un dominio de 1 sobre 2, deberd reclasificarse,
asimismo, Ry

Rsss = FRess + (1-1) Ros2 < Reji2 + Ropn
cuyo valor vendria detexminado por
Ron2=tRep=r (PRI = 1P Rs

Ropzz = (1-1) Rep= (1-1) p Rs

XV, 2.2.2.2.- La Cuenta de Resultados Agregada

Se obtendri a partir de la Cuenta de Resultados Consolidados
intermedia y la cuenta individual de la entidad 3

Re' = (R1+R2) = (1c-Ge) + (Pec,™ Pecy) - (Aec, - Aecy)

R, = {I5-Gs) + (Pecys - Peca) - (Accys - Accp)

RA" = (Ry + Rzt Ry) = (I-G") + (Pec, - Pec) - (Aec,” - Aecy')

En esta etapa, se incorporaran las eliminaciones econémicas derivadas

de las transacciones realizadas por las entidades 1 y 2 con la 3, y las
realizadas por ésta con aquellas.

Las eliminaciones que alteran el resultado de las entidades, con la
consolidacién, se representan, tal como ya ha venido haciéndose, por

EP = Epj_g + Epz.g + EP; =

=(Ens-Epd +
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+ (Ens - Eps) +
+ (En - Ejs)

Con la aplicacién de dichas eltminaciones, los resultados ajustados
quedardn representados tal conzo sigae:

- Para la entidad 1
Ry = Ri-EP,,
- Para la entidad 2 o
Ra =R} -EPy,y= [R'zn + R'zfz) - EPy 4= l
= (R‘zn + R.le) - (rEP;4 + (1-1) EP,4) =
= (R2n1 - r EPq) + (R2r2 - (1.1} EP,o) =
= Rz + Rz
- Y para l1a entidad 3
Rs = Ry-EP; = pﬂ.s + (1-p) Rs = Rz + Aars

pero, al existir un dominio de 1 sobre 2, debera reclasificarse el valor
de Rasr

Rla.'z = IR.3I2 + (1-1) Pi.srz = R'an-z + R'afz-?
De donde,

Rs = Ran.2 « Rasz.2 + Rans

XIV, 2.2.2.4.- Obtencién de la Cuenta de Resultado.. Consolidada
Re =(Ri+R2) = (1c-Ge) + (Pec,™- Pecy) - tAec,: - Aecy)

Rs = (I3-G,) + (Pecys - Pecy) - (Aecys - Aecy)
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RA" = (R.‘ + H.T.' &) = (I“-G"’ + (Pec’ - PCCJ - (Aec’" - AeCf")

-EP,s =-EP,, ' - (Bps + Eng
-EP,;y = -EP,, - (423 + Eqny)
-EP; = -EP; - (-Eps + Ep)

- = - = (-EV" + EV"}

(RA" - EP,5 - EP24- EPy) =
=(Ri - EP, J+(FeEP, J+RyEPY) = (@-EV") - (G™EV") +
+ (Pec, - Pecg -
- ((Aec,” - Byis - Byas - By -
- (Aec/" - Ena- Ena - En)
Re = Ri + Rzt R = (Ic-Go) + (Pec, - Pecy - (Aecy - Aecy)
A continuacién puede reclasificarse los valores obtenidos.

- En primer lugar, los valores relacionados con la Cuenta de
Resultades Consolidada intermedia

Al ser Re' = Ri 4+ Rt + Rar

RC - EP3 - EPys = (Rt + Rt + R2g) - EPy 5 - EP,s =
= (R1 - EP,) + {(R2n + Rara) - ER,q) =
=R + [(Fizr + R.zgzl - (fEP25 + (1-1) EP;4)] =
=R + (R.zn - TEP4) - ( Rzrz - (1-1) EP;4) =

a0 ad LR
=Ry .- Rann + Ra
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- Seguidamente, los valores relacionados cor la entidad 3
Rs - 6Py = P
%:p&-&- (1-p) g::ﬁm-l-ﬁm
pero al existir dominio de 1 sobre 2,
R'SIZ = rR'a:z + (1-1) R.sfz = R'sn-z + R'm-z
Y sustituyendo

[} L] U L]
Ry = Rarn.2 + Raz.2 + Ran

XIV. S.- APLICACION DEL CRITERIO ECLYCTICO

Visto ¢l tratamiento seguido con el criterfo general, a continuactén se
vuelve a formular el mismo tratamiento, pero con la variante de considerar
realizadas los resultados correspondientes a los socios minoritarios.

Las eliminaciones econdmicas se realizan tnicamcnte sobre lae
resultados correspondientes a los socios mayoritarios, con independer.
de sus cuantificacién.

XIV. 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XIV. 3.1.1.- Primera etapa: Integracién de Ia sociedad dependiente
intermedia con la sociedad dominante.,

Como ya se ha visto en el criterio general, se empezara incorporando
los balances de las entidades 1 y 2, con lo que se obtendra el Balance
Consolidado intermedio
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XIV. 3.1 1L~ Los balances inuividuales
E! balance de ia ratidad dominante seguird representindose por
Ai+hp=P + N+ R,
y en la sociedad intermedia,
A, + 1ys = Py + IN; + (1-1)N; + 1R, + (1-T)R;

formulacién que, de querer mostrar la Diferencia de Consolidacién en
funcién de sus componeates, quedaria sustituida por

A+ Lys= Py + N2 + AN, + (1-0) N; + IR, + (1-DR,

XIV. 3.1.1.2.- El Balance Agregado
Su formulacién no reviste dificultad, quedando como sigue:
AA+Lp=P+N +R
A; + 133 =Py + IN; + (1-1)N; + IR, + {1-1)R;
(A1+A2) + §1/2 + Iays = (P1#+P2) +N, + Ry + IN; + (1-1)N; + IR, + (1-1)R;

Si la presentacién pretende incorporar los componentes de la
Diferencia de Consolidacién, el Balance Agregado deberia formularse tal
como se indica a continuacién:

A|+I;n=P|+N1+R|
Ar+lys =P+ & 2N, + (1-8)N; + 1Ry + (1-)R;

(A+Ag) + L + Iyys = (Py4P) +N; + R, + rN!z +TAN; +(1-r)N2 +1R; +(1-
r)R
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XiV.3.1.1.3.1.- Las elirsinaciones financieras

Sirve en este apartado todo lo que se ha expucsto en el equivalente
referido al criterio general (punto 2.1.1.3.1)

En consecuencia, las eliminaciones financieras a practicar en esta
etapa seran

Fip= Fuz+ Fann = Fuz+ Fan

es dectr, todos los saldos inter-entidades que relacionan la entidad 1
con la 2.

XIV. 3.1.1.3.2.- Las eliminaciones econfmicas

Los conceptos objeto de eliminacién: serdn los mismos que los
estudiados con el criterio general.

La cuantificacién de la eliminacién dependera de la modalidad elegida,
que puede consistir en

- Eliminar todos los resultados activados, procedentes de transaccienes
entre las entidades 1y 2

E=BE

- O bien, eliminar sélo la parte de dichos resultados que corresponde a
la participacién de los soclos mayoritarios de 1

E =de BE

En cualquier caso, independientemente de la modalidad de
cuantificacién elegida, 1a eliminacién se practicara sobre la parte del neto y
da Jos resultados que pertenecen a los socios mayoritarios de 1.

-304-



Como en los casos anteriores, se cumplira que

(Ena + En) - (Epz + Epny) = (EPy3 + EPy)

formulacién que expresa los importes a eliminar

(Eqna + Eny) se eliminardn del Activo del Balance A regado
E, 2 se eliminard de los Fondos Propics del

Ep, e eliminard de la parte de los Fondos Propios de 2,
pertenecientes a los socios mayoritarios de 1.

EP, , se eliminard de los resultados de 1, 4

EP,, se eliminara de la parte de los resultados de 2, que corresponden
a los soclos mayoritarios de 1.

XIV. 3.1.1,3.3.- Las eliminaciones patrimioniales

El resuitado de compensar los Fondos Proplos de la entidad 2, con la
Inversién Financlera, de la entidad dominante, sabre aquella, dard lugarala
Diferencia de Consolidacién.

Para expresar dicha Diferencia de Consolidacidn, es preciso
descomponear primero el neto de 2

N: = TN3'|' (l'r) Nz = Ng,; + rJzn

Asimismo, el neto de 2 que corresponde a 1, por aplicacién del
criterlo ecléctico, deberd ajustarse con las eliminaciones econdmicas
correspondientes

N.2" =Napy - Epy
Y, a partir de aqui, pue-le obtenerse 1a Diferencia de Consolidacién

Dy =Nat =1 = (Nyy - Epi) -l




S se trata de poner de manifiesto la Cifecencia de Consolidacién, en
funcién de sus componentes, ¢l procesd-scca parecido.

Primero habré que descomponer el neto de ia entidad 2
Nz = “I + AN,

es decir, el neto de 1a entidad 2 en el momento de la consolidacién, es
igual al existente en ¢l momento de la inversiéon de 1 en 2, mas el
incremento sufrido por dicho neto, desde ta' fecha.

Por oira parte, se ticne que
Nap =rNp=rT '\E + rAN;

_ Y el nato de 2 que corresponde a 1, ajustado seria
Nat = (No+r AN} - By = N + (cAN, - Epp)

Y, para determinar los componentes de la Diferencia de Consclidacién,
s6lo es preciso incorporar el importe de la inversién de 1 en 2.

Dy = N.;yf -Lip= [l’M + (rAN; - Epzl)] b=

= {Ne - 1,/) + (fAN,- Eo) = D2 4 AD,

El Balance Consolidado Intennedio resultante de 1a primera etapa de
consolidacién, quedaria desarrollaco tal como figura en el cuadra numero
21.

donde las magnitudes resultantss tendran la sigulente interpretacion:
BC' = Balance Consolidado intermedio
AC'= Activo Consolidado Intermedio

o' = Pasivo Consolidado tutermedio
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CUADRO Nt 21 BALANCE CONSOLZDADO Dcounio Indirecto (Integracién sucesiva descendente)
' Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacién
1 2 BA' F E P BC
A, A, AA; ~F (12 -Enr-Eea AC
Iis2 Lz -I 2
Ias Ios Lo
B, B2 34+B; -Firz -EnzrEm -T2 |BC
P, P. P,~P; -F pPC
Nl Nl 'Ep!: M
R, R -EP:z Ry
f.'N: rN2 ‘Epzl Iy D‘- 12
(1-3N: (i-r)N;z Nz
ng ng -Epgr_ R211
(1-r)R: (1-t)R2 R
B, B, B,+B,; -F -EnzrErn -I 2 |BC"




Ny = Neto ajustado de la entidad dominante
R: = Resultados ajnstados de la entidad deminante

D,;s = Diferencia de Consolidacién que resulta para los socios
mayoritarios de 1, por la inversién de dicha entidad en 2.

Na;2 = Neto de 1a entidad 2, que corresponde a los socios minoritarios
de 2.

R.M = Resultados de la entidad 2, qu= corresponden a los mayoritarios
de 1, ajustados.

Ry;2 = Resultados de la entidad 2, que -corresponden a los soclos
minoritarios de 2.

Y si se muestra los componentes de la Diferencia de Consolidacién, al
sustituir el neto de la entidad 2, por sus componentes, comprensivos del
valor que tenia dicho neto en el momento de la inversién de la entidad 1 en
aquella, y del valor generado desde dicho momento, resuitara ¢l Balance
Concolidado intermedio que aparece en el cuadro namero 22.

Donde la integracién de magnitudes serd la misma que en ¢l Balance
Consolidado intermedio obtenido en ei apartado anterior, con las
variaciones siguientes:

Dhi2 = Diferencla de Consolidacién, que representa para los soclos
mayoritarios de 1, por la inversién de dicha entidad en 2, generada en el
momento de la inversion.

AD'uz = Diferencia de Consolidacién, que renresenta para los soclos
mayoritaries de 1, por la inversion de 1 en 2, generada desde el momento
de dicha inversion,
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CUADRO N* 22

EALANCE CONSOLIDADO

|

racién sucesiva descen;:lﬂxte)- ’

| Duminio Indirecto (Integr
Criterio Ecléctico Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién
P BA' F E P |BC
A A " |ArtAr -Fuz |-EnzrEm \ AC
Iz L -2
Ig;; 1233 Izﬂ
B, B:- B1+B; -Fuz [-EnrEem -1 442 {BC
P; P. ‘P|+P3 -F 2 pPC’
N, N, *Epz - N[
1Rl R *Eplg Ri
:'N% “'Ng. =iy D!llz
rAN; rAN, -Epn ADina
(1-e)Nz (1-r)N; Nziz
rR. rRa -EPj R111
{1-r)R, (1-t)R. Rasz
B, B2 . |By+B2 -Fiz2 |-EpnrEen -I 12 |BC'

ay



b L

| IV, 3.1.2.- Segunda etaps: Integracién definitiva

La integracién definitiva se obtiene una vez supcrada la presente atapa,
' que consiste en incorporer el balance sjustado de la entidad 3, al Balance
“cansolidado intermedio, obteatd:-en la primera etapa.

2 ¥..3.1.2.1.- Los balances ajuatados indtviduales
Por un :ado, existick ¢l Balance Consolidado intermedio, cuya expreaitn
sei1 { 1a sigulente ‘

AC' + 1)y =PC' ¢ Ni + Ffi + Uuz-n— Najs + R.zn +Ryp

" 81 se trabaja con los componentes de la Diferencia de Consolidacién,
la exj “esién de dicho balance seria:

AC 4+ Iy = PC' ”.{-l- Ri + P‘uz + Aduz +Napz + F"zn +Rapn
En. ‘vanto a la entidad 3, el balance ajusiado seria

Ay =P, + pN; + {1-p)Ns+ pKs + (1-P) Rs

que, ¢1 ¢l caso de querer mostrar los componentes de la Diferencia de
Consolidaciuit, pasaria a ser

Ay = Psd pN': + PAN, + (1-p) N3+ pRs + (1-p)Rs

LIV, 3.1.2.2.- El.Balance Agregado

En prinuiio, ¢l Balance Agregado vendria determinado por el
desarrollo siguichte:

AC' 41y, =PC' - N: + R.l + D'uz-i- Nass + 9.2.'1 + Ry
As = P53 + pNs + (1-pIN; + pRs + (2-P) Ry

(AC'+AJ+1;/5= (PC+8') +Ni + By 4 D24 Nyps + Rart + Ryjat PN +
+ (1-p}Ny + pRs + (1-p) Rs
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Este Balance Agregado, alteraria su presentacién, en el caso de querer
mostrar la Difsrencia de Consolidacién, en funcién de sus componentes:

AC' + lass -P¢‘+N'1 +‘Fi1+0‘1h+Adtn+N.n+ﬁﬁs+R.n
A, = Py+ phs + pAN, + (1-p) Na+ PR, + {1-PIRy

(AC'+A)+]y5= (PC'+Py)+ N.l + 91 + f-'uz + AD.uz r g+ Ffzu +

+ Ry + p'@v-i- +pAN; + (1-p) Ns+ pRs + {1-p)Rg
XIV. 3.1.2.3.- Las elipinaciones.

XIV. 3.1.2.3.1.- La3 eliminaciones inancieras

En esta etapa, sera preciso sfacir los saldos entre las entidades 1 y 2
con la 3, al conjunto de eliminac ones inancieras a aplicar.

Tal como se ha visto en el punto 2,1.2.3.1 de este capitulo, las
climinacicnes financieras a incorporar vendran determinadas poz:

F; = F"; + Fm
Siendo
Fis= F’m + F':m = Fm + F'sn

Fapn= Faia + Faz = Foi3 + Farz

X1V, 3.1.2.\: 2.- Las eliminaciones econémicas

En iste punto, se Incorporan las eliminacfones por los resultados
obtenidos por las entidades 1 y 2, por sus transacciones con la entidad 3, y
las derivadas de las t_ansacciones realizadas por 1a entidad 3, con las dos
entidades restantes.
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Las eliminaciones -a incorporar, serén:
Eis. E2sYEs

A partir de ellas se podrd obtener el conjunto de importes a
compensar, que vendrd determinado por

(Ens -+ Eas + Eq) - (Epiz + Froe + Eul) = (EPy5 + EP25 +EPy)

iguaidad que contienen el conjunto de importes a eliminar a- las
distintas masas del balance:

{Ens+ Eas+ En), 8¢ compensara con las masas del Activo
E,.s. Se aplicaré a los Fondos Propios de 1a entidad dominants

E,2.s. s¢ aplicard a los Fondos Proplos dec la entidad 2, que
corresponden a los socios mayoritarios de 1

E,.. 5¢ aplicari a los Fondos Proplos de 3, que corresponden a los
socies mayoritarios de 1

EP, 4, s¢ aplicara a Ins Resultados de la entidad dominantz

EP,., se aplicara a los Resaltados de la 2ntidad 2, que corresponden a
los socios mayoritarios de 1. Y finaimente,

EP,, se aplicard a los Resuitados de la entidad 3, que coiresponden a
los socios mayorilarios de 1.

Xiv. 3.1.2.3.3.- Las eliminactones patrimontiales

Al compensar la Inversién Financiera de 2 en 3 cun consclidacién. la
parte del neto vie 3 que corresponde a 2, aparecerd una Diferencia de
consolidacién. Dicha diferencia debe reclasificarse, atendiendo a la
participacién que en la misma tienen los socios mayoritarios de 1, y los
socios niinoritarios de 2. ’
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Dys = (pNs -Ep) - Iys =(rpNs + (1-1)pNy = Epg) - (thyys + (1-1) I;5)=
= [rpNs - £y3) - £ Lyyal + [(1-1) p Ns - (1-1) Laysl = Dyys3 + Dyysa

Para poner de manificytc los componentea de la Diferencia de
Conaolidacién, la forn:ulacién anterior se plantearia de la forma siguiente:

Dyys=1ipNs + paNS } - Byl - Iyss

Y desarrollando

Dys = [rpNs + rp ANy + (1-1) p Mo + (1-1) p AND) - Byl -
- {elyys + (1-1) Tysd=(rpMNs - 1 1yys) + (rPAN; - Ey+
+1(1-0)pMs - (1-1ily8) + (1-1) PAN; =

= D‘m-z + AD'us-z + daa-z +AD;5,

XV, 3.1.2.4.- Obtencién del Balance Consolidado

La Incorporacién del ba: .ce ajustado de la entidad 3, al Balance
Consolidado intermedio, obtenido a partir de 1 y 2, da lugar al Balance
Consolidado, cuyo conten'do y desarrollo se expresa en ¢l cuadro num.:ro

23 de la pagina sigulente.
La interpretacién de las magnitudes dard como resultado:
BC = Balance Consolidado
AC = Activo Con:-'.olldac!o
I'C = Pasivo Consolidado
N; = Neto ajustado de la eatidad }
Ri = Resultades ajustados de la entidad 1

D, = Diferencia de eliminacién que corresponde a los soclos
“mayocitarios de 1, por la {nversién de Ia entidad indicada en 2, ajustada
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CUADRO Nt 23 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracion sucesiva descendentz)

Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacién
BC 13 BA F P B.INTERM. RECLAS. E BC
Ac' | A, Ac'+ A | -Fs AC" -EttxEwnz»Er AC
I Y =X 21
Bc |B; Bc'+By |-Fs -I a3 IBCT* 0 |e---- En>EnyE: BC
Pc' |P: Pc'+Py -F3 - PC PC
N, Ny N -E,ny N;.
R1 R| Rl -EPy; Rl
Dys2 Oin Duia -E;23 D
Nasz N;u Nz N_:.-:
“1 Rss4 Rase -EPasy Ban
Rz Rz Rz Rz
pNs PN, Iz |PNrIas -(pN; ~XIu9 .-
(1-p)N; | (1-p)N; (1-pI)N, Nus
PR,y pR, pR; -pR; EER
(1-p)Ry (1-p)R, (1-p)R; Ry
e(pN; ~Iw) -Ep D2
(1-e)(pN; -Tav D2s.2
PRy -EP, Rz
(1-v)pR; Ryz.2
Be' |8, Be'+Bs | .F3 |-Ten B |- =-.-. Et13-Erz2s-Ers BC




Ny = Neto de Ia entidad 2 que corresponde a 108 socics minoritarios de 2

R2/1 = Resultados de la entidad 2, que corresponden a los socios
mayoritarios de 1, por la inversién dicha entidad en 2, ajustados.

R,y/s = Resultados de la entidad 2, que corresponden a los socios
mir.oritarios de 2.

Ny;s = Neto de la entidad 3, que corresponde a los socios minoritarios
de 1a entidad incicada.

Ry/s = Resultados de la entidad 3, que corresponden & los socivs
minoritarios de 2

D32, Dassa = Diferencia de Consolidacifin, que corresponde a los socios
mayori! rios de 1, y a los socios minoritarios de 2, respectivamerte, por-la
inversién de dicha entidad en 3.

Res.2. Repza = Resultades de la entidad 3, que cotresponden 1 los soclos
mayoritarios de 1, y a los soclos minoritarios de 2, por la inversién realizada
por 2 en la entidad 3. '

Caso de querer mostrar los componentzs de la Diferencla de
Consolidaci6n, la formulacién parecida a la anterior, que quedaria expresada
tal como se presenta en el cuadre namero 24.

Para la interpretacién de las magnitudes resuitantes, sélo hay que
afiadir a las obtenidas en el apartado anterior, ias que se detallan
seguidamente:

D'z = Diferencla de Consolidaci6n, correspondieate a los socios
mayoritarios de 1, por la inversion de dicha entidad en 2, generados en el
momento de 1a inversién indicada.

AD;;, = Difersncla de Consolidacién, correspondiente a los soclos

mayoritasios de 1, por la inversién de dicha entidad en 2, generados desde
la fecha de tal Inversion,
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CUDADRON?! 24 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto {Intsgracién sucesiva descendents)
Criterio Eciéctico Descomponiendo la Diferen cia de Consolidaciéa
8C |3 BA F P B.INTERM. RECLAS, E BC
Ac’ A, Ac™+ Ay)-F» AC" ~-EurEnrEn AC
Ix Tm -
Be' |By 8c'+By|-F3y |=x23 (BC = |e---- EurEuy»En 8c
L Y
Pc: [P, Ve'ePy [P 28 pC
h ] N -E.I’ N"

] ! Al R| -Epu R‘

5:_: o} 5 D} 2 (oI
ADy ADviz ADiss -Eys AD:;
1{::: N_?: N}:: Ny,
Fﬂn F2s4 Rz ~EP;y Rzn

pN3 3 -T2 NS -Imn (NS ) meas
PGN! PAN) PAN) 'PM; mean
{1-p)NA (1-p)N, (1-p)N, Ny
PRy PR, 3 PR,y o
(1-p)R; (l-P)Ra (1-pIR, . R
e ;N""'I zIn) Dins.z
(1-r) (N 1) Dine
tpAN, -Epn AD:n.x
(l'f)?bN; ﬁDm.;
JQR) ‘Ep; R)u.g
{1-c)pR, Rys.z
Be' |By Bc'+B3s)-Fs={Zn 8¢’ P, 8c

-BEnnsrEarEn




D;;s3. Dass.a = Diferencia de Censolidacién, correspondiente 2 los socios
mayoritarios de 1, y-a los socios mincritarics de 2, respectivamente, por la
inversién de esta entidad en 3, generados en el momento de tal inversién.

AD, 3.3, Dasss. = Diferencia de Consolidacin, correspondiente a los
soclos mayoritarios de 1, y a los socios minoritarios de 2, respeciivamente,
por la inversién. de esta entidad en 3, generados desde la fecha de dicha
fnversién.

XIV. 3.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

XIV. S.2.1.- Primera etapa: Intcgracién de la socledad dependiente
intermodia con Ia sociedad domizacte,

A partir de las cuentas de resuitados ajustados individuales de las
entidades dominante e intermedia, se obtendrd la cuenta de resultados
agregada, que con la aplicacién de las eliminaciones dard lugar al primer
nivel de resultados consolidados.

v, 3.2.1. .- Las eliminaciones

Las cuentas de resultados ajustadas con las eliminaciones, quedaran tal
como se expresa a continuacidn:

- Para la entidad 1, seguira siendo igual

Ri=R, - EP,,

- En cambio, para la socledad 2, la composicién quedard medificada
Rz = R,- EP,, = Ry~ Epo) + (1) Ry = Rt + Ry

Y, en cuanto a las eliminaciones modificativas de las magnitudes
expresivas del volumen de operaciones, su representacién serd

EV' = EV)2 + EVy, )
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SV, 3.2.1.2.- Obtencidn del primer nivel de resultados copsolidados
R, = (I;-G)) + (Pec,,; - Pecy) - (Aec,; - A2cy) =R,
Re = (I5-Gy) + (Pecys - Peca) - (Aec, - Accy) = Hasy + Ryy

RA' = (R;'l'Rz) = (P'G‘) + (Pec,' - Pec;') - (AEC,' - ACCf') = R, + Ry + Ry
'EP| a= -EP;a = "('Epl.z"'Eﬂd)z -EP; 2
-EP, 3= -EPy, = '('Epc.l"'Eﬂ.l): -EP,,;

- =- ={-EV' + EV)) = -

(RA' - EPy2 - EPyy) =
(R, - EPya)+{Ry-EPy,)) = (I-EV) - (G-EVY) + (Pec,’ - Pecy) -
- ((Acey - Epra- By - (Acc? - Ena- Ena)) =
=(R; - EP)2) + (Ry;y - EP2,)) + Rpp2
Re' = (Ry+82) = (Ic-Gc') + (Pec,’- Pecy) - (Aec,.’ - Aecy)
De donde, se sigue la identificaclén:

(Ri-EPy2) + (Rys-EPy) + Rapz = Bt + Ron + By

X1V, 3.2.2.- Segunda etapa: Integracién definitiva

Tras obtener el primer nivel de recultados consolidados, serd preciso
incorporar los correspondientes a !a entidad dependiente de nivel inferior,
para llegar a la cuenta de resultados consolidada.
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XIv, 3.2.2.1.- Las eliminaciories

A continuacién se expresan las cuentas de resultados gue se obtendrin
tras In prictica de las climinaiziones:

-Para la entidad 1, no habré voiiacién
Ry = Ry - EP,,
-Parz ja entidad 2
R  =PR2-EP,s = (Rann + Ry - EPys =
= (Fizn -EPya) + Rgp = Ras1 + Ry/2

-Y para la entidad 3

Ra = Ry ~ EP3 = (Ry/1.2 + Rojz2 + Ryps) - EPy =
= (Ry1.2 - EPy) + Rapa + Ryps =
x R.an-z + Rapa + Ry

Respecto a 1as eliminaciones econémicas que afectan, tan sélo, al
vulumen de operaciones, su coatenido venrira representado por

EV“=EV|3+EV3.3+EV3

X1V, 3.2.2.2.- Obtencién ge 1a Cucnta de Resultados Consolidada
Re'= (Rt +Ra & (1e-Gc) (Pecy Pect)-{Aecpc’ - Aecy)= Ri +FRan+ Rena

Ry = (I3-Ga+{Pecpy-Pecy)-(Aecys- Acvn) =Ros12*Raz 2+ Rars

RA"= Ri#Rani+Rarz ={ ™-G"J4{Pec,-Pecy-(Aee;™-Aecs’) = Ri+Ran+¥er2 +Rey1.2+Ropa2+Rors
‘EPy3=-EFy3 ~{-Eas+Eqy= -EP)5

-EP24= -EPy3 *(Eg3+Eny= “EP;3
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(RA"- EP, 3-EPys - EPs)=
= (R - EP, JHREEP, JHReEPY = (™EV) - (G™EV") + (Pec, - Pec) -
- {{Aecy" - Epya - Eyay - Bydd - (A" - Ens - Egs - Eg)) =
= (R} -EP; 3+ (Ry/g- EPa) « Ropa + (Ray1:2 « EP) +Raj22 4+ Rana
Re=Fj +Ro+ R = (1. G + (Pecp - Pecp - (Aecpe - Accyd = K + Ran + Rz + Ranna +Rusz + Ran
Donde, interpretando los valores resultantes, se tiene
(R - EP,3) + (R2n - EPy3) + Ry + (Ropn-EPo) + Roaa # Koy =

= R1 + RZI‘I'I' + R212 + Raf‘l-z + Ra’g.g + Rglg
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Al contrario de como se ha seguido el tratamiento en los dos capitulos
anteriores, ahora va a exponerse el proceso que se sigue cuando la
consolidacién de realiza en un solo procesc.

Se sigue analizando el mismo caso visto anteriormente, esto es :
consolidacién en un dominio indirecto simple parcial de grado 1.

El esquema sera :

u&nk———-

Al consolidar simultineamente todas las entidades, es nreciso gue
previamente se determine los tantos de dominio efectives zue hay sobre
cada entidad. En el presente caso, su valor vendra repres.atado por
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1 2 3
d1/ 1 r , rp
da2/ — o ter (1-0) p
a3/ | = —_ t-p

TOTAL ¢ 1 1 1

XV. 2.- APLICACION DEL CRITEKIO GENERAL

Cuando se opta por eliminar la totalidad de los resultados obtenidos
por operaciones realizadas entre empresas del grupo, que figuren en 2l
~ Activo, diczias eliminaciones de resultados deberdr. imputarse a cada uno de
los colectivos que intervienen como propietarios de cada una de las
entidades.

XV. 2.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XV. 2.1.1.- Los balances ajustados individuales

En este caso concurririn, desde el principio, el balance de cada una
de las entidades objeto de Consolidacién.

Para la socledad dominante, el balance ajustado vendra representado
por

A;+ I;n-"’- P1 “l'Nl 'l'R‘
En cuanto a la sociedad intermedia, su balarce ser&
A+l =P+ N+ R,

dicho balance debera reclasificarse, descomponiendo las magni.ades
interrelacionadas, en funcién de la participacién de cada uno de ios
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colectivos de socios de dicha entidad, es decir los socios mayoritarios de 1
y los socios minoritarios de 2:

Tas = fays+ (10 s 2 Tyysa + Jasas
Ny =1Np+ {1-x} Ny = Ng" + Ngn
Ry rRs + (1) Ry = Rypy + Reps

Con dicha reclasificactén, el balance quedaria con el desarrollo
siguiente:

A+ lysa+lysa=Pa+ Noyy + Naps + Ropy 4 Ropg
Finalmente, al balance ajustado de 1a entidad 3 sera
Ay =Py +N;s+ Ry
Y. al reclasificar las magnitudes interrelacionadas
Ns=rp Ny + (1-1) pNy + (1-p) N5 = N3jp.2 + Nijz2 + Nyya
Ry=1p Ry + (1-1) PRy + (1-P) Ry = Rosia + Ropza + Ruys

quedan explicitas la parte de los Fondos Fropios y Resultando de 3,
que.correspondeir a los soclos mayoritarios de 1 y a los soclos minoritarios
de 2 y 3, respectivamente,

El balance quedara como sigue:
Ay= Py + Nyppg + Nypaa + Nyjs + Ryjpa+ Rasaz + Raps

Si1 se qulere poner de relieve las Diferencias de Consolidacién en
funcién de sus componentes, los balances de 2 y 3, quedarian expresados,
recogiendo el valor del neto en el momento de la inversiin y el de su
variacién desde tal fecha, por separado.

:"h;;‘l‘ Iua'!' 1"3,3= Pé + ”2!1 + ANgn‘l‘ "zgn + Rq;; + Rg,g

A;|= P;"l' N3Il-2 + ANan.z + N3!2-2 + AN;,g.z + N;,[:, + Ran.g + Ralg.g + R;;,g
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LV, 2.1.2.- El Balance Agregado

St se va a presentar las diferencias de ccasolidacién por su valor
global, ¢l Balance Agregado sera:

A+ =P+ N + R,
Ag+l,’a.z+ sz!-l =P+ N’ll"' Nm+ Rlll"'Rﬂlz

& = P3'|' N;n.g + Nm.g"l' Nm + Ran.; + Rgn.g'i' .Rua

(Ai+A; +As) +
+hn +
/a2 +hapza= Py + P+ P +
+ N +R, +
+ Najt + Nyjo+ Ropy + Ry +
+ Nas1.2 + Nasaz + Noja+ Rosra + Rappa + Rays

Y en el caso de querer presentar las diferencias de consolidacién, en
funcién de sus componentes,

A,+Im =P‘+ N;'i'R;

Ag‘i' I"M + 12,34 = Pf;'l' Nzﬂ + ANg“ + Nzn'l" Rgn'l‘ Rgm

Ao = P3+ Nsﬂ‘z + AN;I].Q +N312-2 +N3[3 +Rgn.g+ Ran.z + Ra,a
(A4 A+ Ag) +

+ lug +

+hipas+thps = (P + P+ Py +
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+N; R, +
+Nin 4 ANyy 4+ Nyps+ Reps + Ren+

+Nan-e -I-AN.,;.,-I-N‘M'i +ANy/2.4+Ny/s+Ra/1.9+Re2 0+ Roys
XV. 2.1.3.- Las chminackries

Al entrar, a la vez todas las entidades en la consolidacién, las
eliminaciones flnancie:as vendrén dadas por todos los saldos enire
euntidades del grupo.

Siendo
Fip= F.uz + f"'zn =Fiz + F'z:n . los saldos a eliminar por las reiacio -
nes entre 1 v 2,
Fipaz= Fuz + F(m = “lua+ F.:;\n . los saldos a eliminar por. las elimina -
clones 1y 3,
Y Fas = Fai3 + Farz = Fara + Fyz , 103 salcos a ellminar por las
relaciones entre 2 y 3.

Sl se suman las tres iguuldades, resultara el total de saldos a eliminar
por las relaciones entre las tres entidades.

F=Fip+Fint+Fap
Y sustituyendo
F=Fuz+Far+FinsFans Fan s Faz=FreFa4 R

es declr el total ce saldos deudores resultantes de las relaclones entre
las tres entidades.
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Pero, ademas
F =FuzeFur+Fus+ Fan+ Fan + Fan =
= Firz 4 F1a.+ € + Fus + Fan + Fa =
I P

de donde ss tiene que el total de saldos a eliminar sera igual también a
1a suma de los saldos acreedores resultantes de las relaciorss entre las tres
entidades.

XV. 2.1.3.2.- Las eliminaciones econdmicas

Los resultados a eliminar seran, como ya se¢ ha venido expresando,
todos los derivados de operaciones realizadas por cada una de las entidades
del grups, con las restantes, cuyo importe figure en el Activo, incorporado
al valor del elemento o elementos que fueron objeto de transaccidn.

Dichos resultados sc simbolizan por
BE,=BE,; + B, 5
BE, = BE,, + BE;;
BE, = BE,, + BF52
Y el conjunto de eliminaclones serad
E = ﬁE,
E;=BE;
= BE,
que, sumados, dardn Ia eliminacién total a practicar
E=E +%,+E;
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Y, a partir de este valor, 32 pucde determinar Jos importes a practicar
en.cada concepte -

Es- (B + Ea + Ey) « (EP, + EF, + EPy
de donde las ¢Jminaciones a practicar serdn
E; = impsrte a compen3dar cen las masas del Activo

E,. En Ey =1mporte a compensar con los Fondos Propios de las
entidedes 1,2 y 3, re.'pectivamente.

EP,, EP;, EP; = importe a compensar con los resultados de 1,2 y 3.

&V, 2.1,3.3.- Las eliminaciones patrimoniales,

En este apartado se compensari la Inversién Financiera de la entidad
1 en 2, con los Fondos Propios de 2, que corresponden a 1.

Asimismo se compengari la inversién Financiera de 1a entidad 2 en 3,
con los Fondos Propios de 3, que coiresponden a 2. En este caso, sera
preciso operar con los valores ieclasificados, atendiendo a su pertenencia a
los soclos mayositarios de 1, ¢ a los soclos minoritarios de 2.

En ambos casos los Fondos Propios en cuestién deberdn ajustarse
propiamente con las eliminaciones econémicas correspondientes.

En el caso de presentar la Diferencia de Consolidacién a nivel Global,
sin explicitar sus compouentes, resultara:

Para la Inversién de 1 en 2

D,n:-'-Nzl‘l 'I;n =rﬂ€z-E,¢)-lm =rNZ'I”3

Y para la inversién 2 en 3.

Dy = Naa - lys » piNs-Epl - Lys = PN° =L
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Esta diferencia, aplicable a la enl;idad 2, deberd descomponerse en la
parte¢ que corresponde a los socios mayoritarios de i, y la parte que
corresponde a los soclos minGritarios de 2. ‘

Dys =1Dys+(1-rjDyys =
=ripNo- L+ (1) (M- Lol =
= { (rpNs - IPEye } -Tlys 1 + [(1-)pNs (113 PEyg) - (1-Dlyssl =
=Djpa+ Dysa

Como ya es costumbre, a continuacién se pasa a realizar el mismo
anélisis, pero poniendo explicitos los componentes de las diferenclas de
consolidacién.

Para la inversién de 1 en 2, se tendré que
Dy = Nass - ha =tN-Ep)-Lip=
= (Nojy - 1Epg) - Iypa =
= (len + ANy, - rE,,) ~hps=
= (N."’” - Iy} + (ANy, - 1Ep) =
= D‘uz + ADy 2
En cuanto a la inversién de 2 en 3, el tratamicnto s2ra idéntico.
Diaz = (Najy2 - TPEg) = Iyysg =
= (Nlan-z + AN3jy.a = rpE,;] -lyar=
= (Nl3"'2 = hysa) + (BN3jy.a - YPEp) =

- dila‘z + AD]I’
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Y
Dyss = [ Ny~ (1-1) pEya } - lyys2 =
= N3z + ANy s - (1-0) PE) - sy =
a {N322 - L3 ] - [ ANyza - (1-1) PEyo) =

= 0‘213-2 + ADy/39

xv- 2.104." M del w cmwo

Para la elaboracién del Balance Consolidado, se partira de los balances
ajustados individuales, aplicando seguidamente las eliminaciones
financieras y econémicas, obteniéndose a partir de ellas el valor de los
netos y resultados ajustados.

A continuacién, se reclasificardn dichos netos y resultados ajustados,
para expresar la parte de los mismos que corresyonden a los soclos
mayoritarios de 1, y a cada grupo de socios minoritarios,

Finalmente, se aplicarin las eliminaciones patrimontales,
obteniéndose las diferencias de cor:solidacion.

El cuadro nuamero 25 de la pagina siguiente muestra el precesn

seguido.
La interpretaci6n del Balance Consolidado obtenido sera la siguiente:
BC = Balance Consolidado
AC = Activo Consolidado

PC = Pasive Consolidado
Ni = Neto ajustado de la entidad 1

Pt = Resultados ajustados.de la entidad 1.
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CUADRO N® 23 BALANCE CONSOLIDADO Dominlo Irrdirecto {Intagracion Simultines)
Critsiio fGeneral Sin descomponer la Difersncis de Consolidecion
i ] 3 8aA (= E JAL..INTERMEDIO RECLASIFICAC.. {P BC
Ay A; Ay (A.fﬂ;i‘ﬂ,) -F -B; AC AC
Luz Iyn Lin ~Luz
ST L2 L2 =T a2
| PR ) SITR L2 =T 3112
B, |B: |Bs (8,#8,+B,)| F |-8, [<B-FE AR I =E213|BC
P, 2 P, (PaPxP) }-F PC PC
L /T Ny En N_i "
Ry R, -EP, R" . F‘
N, N; -Ey; |Na N, “aen
R; R: -EP, [R; .R; .
N, N, “E,s Ny ‘N:’ T
R, R, -EPy R -R, v
i =L Duz
(11N, E:;rz
rR; 1
(V7R 212
l’pN; b ST Dusa
(1-r)pN, I Duya
( I'P]NJ E:n:
R, 301
{1-r}p Ry 22
{(1-pIR; Ry
8, Bg By (B.fB.i-Bg) -F B¢ za"F‘E sese *Liz =L 213 BC




D,s = Diferencia de Consolidacién que resulta para los socios de 1,
por la inversién de dicha entidad en 1.

N1/ Neto ajustado de 2, que pertenece a los Socios minoritarios de

R2n, R22 = Resultados ajustados de 2, que corresponden a los soclos
mayoritarios de 1y a los socios minoritarios de 2, respectivamente.

Dy/33» Da/ss = Diferencia de Consolidacién que resuita para los socios
mayoritarios de 1, y los socios minoritarios de 2, por la inversién de esta
entidad en 3.

Nass = Neto ajustado de 3, que corresponde a los socios minoritarios
de 3.

Ran, Ra, Ras = Resultados ajustados de 3, que corresponden,
respectivamente, a los socios mayoritarios de 1, los minoritarios de 2 y los
minoritarios de 3.

Y si se opera explicitando los componentes de las diferencias de
consolidacién, el tratamiento es parecido al anterior, pero partiendo.en
este caso, de la descomposicién del neto interrelacionado que nos muestre
la parte del mismo existente en el momento de la inversion, y la parte
generada desde tal fecha, tal como se expresa en el cuadro namero 26.

La interpretacién de las magnitudes resultantes, respecto al supuesto
anterior, solo sufrirdn las variaciones siguientes:

dilz = Diferencia de Consolidaclén correspondiente a los soclos
mayoritarios de 1, por la inversién de esta entidad en 2, generada en el
momento de dicha inversién. -

AD,;,, = Diferencla de Consolidaciéon correspondiente a los soclos
mayoritarios de 1, por la inversién de esta entidad en 2, generada a partir
del momento de dicha i{nversién.
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ACTIVO

CUADRO N* 26 BALANCE CONSOLIDADG Dominio Indirecto (Integrucién Simultinea)
Criterio Geheral Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion

t 2 3 BA F E BAL..INTERMEDIO RECLASIFIC. p BC
Ay Az Ay A -F ~-E, |AC "‘AC
Lye Iuz Iy 22 BT

I 3.2 I3z Lus.2 =I 3.2

I 232 ‘L' 213-2 I23.2 «I 21302
B, B, IB, B -F |-E, |EB-r-E ~X2 =L 2y | BC




CUADRO N* 26 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracion Simultanca) PASIVO
Criterio General Descomponiendo la Diferencia de Conzolidacién
H 2 3 BA F E BAL..INTERMEDIO RECLASIFIC. p BC
P, P, P, P -F PC P_C )
N, N -E,1 |NrEp W,
R, R, -EP,|R-EP, o
N; N 'Eﬂ N.'."Ep: '(N:‘E‘,z\ -
R; Rs -EP,|R-EP, - (RAEP) ‘e
N Ny - ~E,y INFE,; (NrE;s) ~ -
Ry R ~EP;|R-EP; ~(RrEP) R
rN; <Xz o 1
r(ANrE,2) | ADuysz
(1-e)(NrE,2) N sz
t(R-EP) Basy
(1-r)(R-EP) Ra:a
rp N3 -1 yrses Dirs-s
rp (AN¢E,;) 'AD 3.2
(1-r)pN; S PP D3ra.2
(1-e}(ANFEy) Dz
(1-p)(NrE,1) Na1s
tp(R-EPD f'f'sn
(1-£)p(RyEFy F‘:n:
(1-pX(RFEPY R
_B. B, B, z8 -F -E, |ZB-F-E- .= “Iys-Tas |BC .




‘D‘m-z . D‘m-: = Diferencia de Consolidacién correspondiente a los sccios
mayoritarios de 1 y & los minoritarios de 2, respectivamente, por ia
inversitén: de esta entidad en 3, generadas en el momento de realizarse 1a

operacién.

AD;/ss . ADyss.3 = Diferencia de Consolidacién correspondiente a los
socios mayoritarios de 1 y & los minoritarios de 2, respectivamente, por 1a
inversién de 2 en 3, generadas desde la fecha de dicha inversion.

XV. 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

XV. 2.2.1.- Las Cuentas de Resultados Ajustados individasles

Para la entidad dominante, la cuenta de resultados, vend:a
representada, como ya ha venido viéndose anterioimente, por

R, = ﬂl'Gl) + (Pec,; - pec;;) - wc’l - Aec“)

cuyo importe final corresponderad integramente a los soclos de la
propia entidad.

En cuantc a la entidad 2. su cuenta de resultados sera
R; = (I;-G;) + {Pecy; - Pecp) - (Aecy,, - Accy)

cuyo importe debera distribuirse en funcién de los tantos efectivos de
dominio que existen sobre dicha entidad.

Ry =1tRy + (1-) Ry = Ryyy + Ryp
Finalmente, pasa la entidad 3, 1a cuenta de resultados sera :
Rs= (I5Gy) + (Pecyy - Pecp) - {Aecyy - Aecp)

en la que también serd preciso distributr su importe, en funcién de los
tantos efectivos de dominio existentes sobre la entidad.

Rs =r1pRy+ {1-1) pRs + (1-p) Ry = Ryja + Rappa + Raya
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XV. 2.2.2.- 1a Cueata de Resultados Agrogada

En este c2so, se obtedird una sola cuenta agregada, resultado de la
suma dz los componentes-de las cuentas de resultados individuales, de las
tres entidades :

R; = (I;-G,) + (Pecy; - Pecn) - {Aecy,; - Aecy)
R, = (I;-Ga) + (Pecys - Fecn) - (Aecys - Acca)
Ry = (Is-Ga) + (Pecys - Tec,y) - (Aec,s - Aecn)

RA = (R;+Ry+Ry) = (-G} + (Pec, - Pecd - (Aec, - Aec)-EP,

XV. 2.2.3.- Las eliminaciones

Debera aplicarse, de una sola vez, todas las eliminaciones ¢ronémicas,
derivadas del conjunto de transacciones entre empresas del grupo.

La representacién de las eliminaclories que meodificaran los
resuitados, vendra dada por

EP =EP,+EP;+EP;=
= (En- By} +
+ [Egq-Ep) +
+ (En- Ep)

con cuya aplicacién se obtendréin las cuentas de resultados ajustadas,
cuyo detalle seria el siguiente:

- Para la entidad 1

Ri=R,-EP,
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- Fam lc entidad 2
Re Ry~ EPy=r (Ry - EPy + (1-1) (R, - EP)) =
aﬁzn-l-l'im

- Para laentidad 3

+

Rs = R,- EPyxep(Re- EPy) + (1-1) p (R - EPy) +

+ (1-p) (Rs-EPy) = R.an-z + R.afz-z + R'm

XV. 2.2.4.- Obtencién de 1a cuenta de Resultados Consolidada
Ri= (;-G:) + (Pecy, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)
Ra= (13-G,) + (Pecys - Pecy) - (Aecy, - Aecp)
R = (I5-Gs) + (Pecys - Pecny) - (Aecys - Aecp)

——

RA= (R;+Rs#tRJ = (I-G) + (Fec, - Pec) - (Aec, - Asc)

-EP, = -EP; = - (-Ep + Eq)
-EP, = -EF, = - (-E;2 + Ep)
-EP,= -EP. = - {-Ej3 + Ep)
- = - ={-EV + EV)

(RA - EP, - EP, - EP) =
= R, - EPJ+{R-EPRHReEP) = ((I-EV) - (G-EV)) + (Pec, - Pec -

-{(Aec,E,i-Epa-E)-(AecrEy-En-En))

-335-



- Para la entidad 2

+

e  w=R,-EPyur (Ry - EP) + (1-1) (R, - EPy) =
:R.m-n-ﬂ.m

- Para'la entidad 3

R = Re- EPy= rp (Rg- EP3) + (1-1) p (Rs - EPy) +

+ {1-p) (Ry-EPy) = R.m-z + F"m-z + ﬂ.m

XV.2.2.4.- Obtencién de la cuenta de Resultados Consolidada
R;= (1;-G)} + (Pec,, - Pecq) - (Aecy, - Accy)
R;= (1;-Ga) + Pec,; - Pecp) - (Aecy, - Accp)

Ry = {Is-Gs} + (Pec,s - Pecy) - {Aec,y - Azce)

RA= (R;+R;#Ry) = (I-G) + (Pec, - Pec) - (Aec, - decy

-EP, = -EP, = - E, + Ey)
-EP, = -EP, = - (-Ep2 + Ed)
-EPy= -EP, = - (-Ep + En
- = - =(-EV + EV)

(RA - EP, - EP; - EPy) =
= R, - EP)4+Ry-EP)+(R-E?) = ((1-EV) - (G-EV))  (Pec, - Pec) -

- ([ACC"EP-"E’;'E?Q)'(AC(:;'EH'EQ-EQ))
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,\Rc=R'|+R'z+R's-(lc-Gc)+{Pec,-Peca-(Aec.-Aec-J
Y, al reclagificar dichor, resultados, se tendré :

RI'EP| = R.i
R; - EP,; tR.ZSIR;+ (1-1) R‘zsdzlwn.uz
Rs-EPy, = R‘ " 'tpR.’ + (1-1) pR; + (1-p) 9@

% Rari.z ¢ Ranz o Ras

&V, 3.- APLICACION DEL CRITERIO ECLECTICO

Si las eliminaciones de resultados se practican, solamente, sobre los
correspondientes a log socios mayoritarios, el tratamiento, que se ha
expuesto en el punto anterior, sufrird ligeras alteraciones, que podran
comprobarse ¢n el desarrollo que se exnone a continuacién.

Ello sera con independencia de la modalidad de cuantificacién
elegida, para determinar los importes a elimii.ar, que, como ya se ha venido
expresando, puede consistir en eliminar la totalidad de los resultados, o

bien tan sélo los correspendientes a la participacién de los socios
mayoritarios.

XV. 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XV. 3.1.1.- Los balaaces ajustados individuales

Puede darse por repetido lo expresado en el punto 2.1.1 de este
mismo capitulo, Es decir, los balance.s seran:

Fara la sociedad dominante

Ai+Lp=P+ N +R,
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Para la socledad iniermedia

Ag +1ysa + Lysa=Fat My + Nopp + Ripp + Repa

Y para la scredad del Gltimo nivel

As= Ps+ Nyjj.2+ Nyjaa # Noys + Resja+ Resaa + Ryys

Y. sl s¢ quiere presentar las difezencias de consolidaciéon 2n funcién
de sus componentes, se tiene que la sociedad dominante no alteraria su
presentacién del balance

A+ =P, + N, + R
la sociedad intermedia lo modificavia tal como sigue

Ap+hysatlysa=Pr+ ”3"-"2 + ANz + Napa + Ry + Rypp

y la socledad 3 también modificaria su balance

Ay =P+ N‘"“? + ANjpq + Nm'z + ANspa.2 + Nass + Ryjia + Rspaa + Ropa

XV. 3.1.2.-El B;hnce Agregado
También aqui puede repetirse lo expuesto ¢n el punto 21.2.
El Balance Agregado seria, pues:

A+ L =P;+N; +R,

A+l +lyns 2P Npypy+ Nop+ Repn+ Rppn

A = P+ Najp2 + Napa+ Najs + Reppa + Rapz+ Rays
(A + Az + Ag) +
+ Il‘q +
v lijaa + lysa =(P, + 22+ P3) +
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+N,+R, +
+ Ny ¥ Ngn+ Ry + Ropn +
+ N’n.g + Nm—a + Nm"'?m-ﬂ' R.n.’ + R.n

Y si se desea presentar las diferencias de consolidacién en funcién de
sus componentes, e¢i Balance Consolida.do se expressra como sigue:

A} + Iln = P; + N; +’R|

A+ lysatayyss =Pt Nﬁ" + ANy, + Nop+ Ry + Ry py

A, =Py '5'”3“'2 +ANy;y.2 +N~"’2'2 + Ny/s + Ry + Ryza+ Ry)s
Aj+ A+ AQ) +
+ IIIZ +
+152+ e =(P, + P;+ Py) +
+N,+R, +

+ Non o AN;;y + Nopa+ Ry + Ry 4

+ NI3’ 1-2 44Ny 1.0 + Nlan'z +4AN;12.24 Nayjs+ Rojra+ Ry + Ryps

XV. 3.1.3.- Las eliminaciones

&V. 3.1.3.1.- Las eliminaciones financieras

El conjunto de saldos inter-empresas del grupc que son objeto de
climinacién viene represenitado por F.

Respecto al contenido de F, y para evitar repeticiones, se remite al
punto 213.1 de este mismo capitulo, donde ha sido objeto de desarrollo.
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XV, 3.1.3.2.- Las eliminaciones econdmicas

Las Bases ¢ Eliminacién serdn, como ya se ha visto, los distintos
resultados generados por operaciones entre empresas dzl grupo, que
siguen activados en el grupo.

Las eliminaciones scrin el resultado de aplicar el dcininio de
eliminacién a las bases indicadas:

E;=de;; BE;5 + dC;;BE;;
E;= dey, BE,,; + de;s BE;,
E; = dey; BE,y, + desy BE,y,

En el caso de aplicar la eliminacién de la totalidad de resultados,
todos los dominios de eliminacisn, valdrian 1. pudiéndose, de esta forma,
cuantificar las eliminaciones econémicas a practicar al principio y final del
ejerciclo, de donde resultardn las diferencias habidas durante el periodo :

E¢- (B} + Ej; + E;5) = (EP, + EP; + EP,)

De esta formulacién se obtiene los importes a eliminar de las masas
det Activo (E,), los importes a compensar con la parte que corresponden a
los socios mayoritarios de los Fondos Propios de cada entidad (E,y, E. Ep),

y los importes a compensar con la parte de los rzsultados de cada una
de ellas que corresponden asimismo a los soclos mayoritarios (EP,, EP,,
EP,)

La compensacién de la Inversion con €l Neto de las entidades
interrelacionadas, deberdA hacerse sobre la parte del Ncto que corresponde
a los soclos mayoritarios.
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La Diferencia de consolidacién que se dari en cada caso, a nive] global
sera :

Para la Inversiénde 1 en 2

Dyy = Nott - Iy = Ny - Epa) - Liya = GN; - Epa) - 1
Y para la inversién de 2 en 3

Dyjs = (Nss2 = lays) = Epa = (BNap - I/a) - Eps

Esta Diferencia de Consolidacién, deberd descomponerse para
diferenciar que parte corresponde a los socios mayoritarios de 1, y que
parte a los socios minoritarios de 2.

Dy =1Dgpy +(1-1) Dy =
=Da3=Dyppa+ Dyppa =
= [ f(Najg = Isa) - Epa ] + {1-1) (Nyya - Laye) =
= [Napa= Lijsa) - B ] + (Nspaa - Iays)

Si, en camblo, preflere prescntarse las diferencias de Consolidacién
resultantes, en funcién de sus componentes, el analisis serd :

Para la inversion de 1 en 2

Dn =(Nz-Ep)-lLa=
= { r("\“uAN,)-E,,«;l-luz=
= (M- 1, + £ raAN, - Ex)=
= Nas - Li2) 4+ ANy - Ep) =
= D‘uz + AD,

Y para la inversién de 2 en 3, se tendra:
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En cuanto a la Diferencia de Consolidacién resultante para los socios
mayoritarios de 1,

Diss =(Nspa-lysd) -Ep =
« [ (N3it2 4 ANy} - Tysa) - Epo =
= (N‘m'2 -Lisa) + (ANyjya- Byl =

= D‘m-a + AD”:.Q

XV. 3.1.4.- Obtencién del Balance Consolidado

Para la elaboracién del Balance Consolidado. deber& partirse de los
balances ajustados individuales, los cuales deberdn tener reclasificadas las
magnitudes interrelacionadas, proceso que queda desarrollado en el cuadro
numero 27.

Donde !as magnitudes tendran la interpretacion siguiente:
BC = Balance Consolidado
AC = Activo Consolidado

PC = Pasivo Consolidado
Ni= Neto ajustado d¢ la entidzad 1.

Riz Resultados ajustados de la entidad 1.

D,;2 = Difeiencia de Consolidacién que resulta para los soclos
mayoriiarios de 1, por la inversién de dicha entidad en 2.

Nis2 = Neto de la entidad 2 que corresponde a los socios minoritarios
de 2.

Ra1t = Resultados de la entidad 2, que corresponden a los soclos
mayoritarios de 1, ajustados.
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CUADRO N® 27 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Indirecte {integracién Simultéinea)
Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacion
1 2 3 3a 3 E P 3C
Ay Al As Ar‘-A:'!'J&; -F -Eg AC
Tin Tuz I EER
Tz Iysz -I 132 “e-
I 2132 I3z ~I 23.2 asae
B, B: B, B|+B:+B; -F -E; -Ina-Iys |BC
P,y P ?; PPP, -F PC
‘..‘ Nl -E" N,‘
R, R, -EP, =
Nizpy Nzpy ~Eps - us Dy
Nz Nz N.:-
R:ﬂ R:u -E?; F:H
Rz Ras Rous
Nin.s [Nz ~E, -I sz Dys.:
Nyza | Nszs ~Lonsz Daus.:
Ny Ngs Nus
R:n.z [Rin.e -EP; Bast.s
Ryuzz {Ruzz Rz
Rus R Ryy
B B» By 8]*324'3, -F -Eg - 412~ 31s] BC




Res = Resultados de In entidad 2 que corresponden a los soclos minoritarios
de 2.

Dyss2 » Dassa = Diferenclas de Consolidacién resuitantes para los socios
mayoritarios de 1, y los minoritarios de 2 por la inveraién de ésta entidad
en 3.

Njyss = Jarte del Neto de la entidad 3, que corresponde a los socios
minoritarios de la misma.,

Ran.2 = Resultados de la entidad 3 qQue corresponden a los socios
mayoritarios de 1, ajustados, por la inversién de 2 en 3.

Ry/2.2 = Resultados de 2 que corresponden a los socios minoritarios de
2, por la inversién de dicha entidad en 3.

Ry;s = Resultados de 3 que corresponden a los socios minoritarios de 3.

Caso de explicitar los componentes de las diferencias de
consolidacién, se parte de los mismos datos que el caso anterior, pero de
forma que el neto de 2 y 3, se presenta difere.ciando el valor que tenian en
¢l momento de la inversién, y el generado desde entonces, tal como queda
expuesto en el cuadro miimero 28.

La interpretacién serda muy parecida a la dada en el punto anterior,
con las variaclones que se indican a continuacién :

dt!2. AD,,; = Diferencia de Consolidacién correspondiente a los socios
mayoritarios de 1, generada por la inversién de 1 en 2, en ¢i momento de
dicha inversion, y a partir de dicho momento, respectivamente.

Dl"-’o-?. D‘m-z = Diferenclas de Consolidacidn generadas por la
inversién de 2 en 3, en el momento de dicha inversién, correspondicntes a
los soclos mayoritarios de 1, ¥ a ios minoritarios de 2, respectivamente.

AD,;3.4, AD, sy = Diferencias de Consolidacién, generadas a partir de la

inversién de 2 en 3, correspondientes a los socios mayoritarios de 1, ya los
minoritarios de 2, respectivamente.
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CUADRO Nt 28 BALANCE, CONSOLIDADO Dominio Indirecto (Integracion Simuitines)

Criterio Ecléctico Descomponienilo la Diferencia de Consciidaciin
1 2 3 Ba F E P BC
A, Az A, A+Az+A, -F -E¢ AC
I“: I”z T 12 - e
Is.2 I 41302 -I 1.2 ~em-
Ie3.2 I 232 sz |----
B, B B, B+ B:+B; -F -E, «I12-1213]BC
P, P. P, PrPrP; -F PC
Ny Ny °E’| h{‘
RI R| ‘Epg Rl
N;n N;n -I s Dg::
.ﬁN:n .ﬁ.Ng” - Ep: AD u
Nz N Nz
Ran Ran -EP; Rar4
Ras R R
Ngu-: N;n-: =X rt.s Dsl:ﬂ-:
-‘-\le-: ANsn.: -Eys Ale-:
Nara.z |Narzez =X 3.2 Bara.z
ANys.a ANy {&D 2.2
Npuy: [N Ny
Ryn.z Rz -EP, Ryr1.
Ryuzz [Rumes Ryz.z
Rus Ry Ry
B, B, B, |B,+B;+B, -F_ |-&, -T 4s2-I 219 |BC




XV. 3.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Sigulendo el esquema habitual en los capitulos anteriores, va a
procederse a la obtencién de Ia Cuenta de Resultados Agregada, a partir de
las cuentas de resultados individuales.

A continnacién se aplicarén las eliminaciones econémicas, con lo que
se obtendra la Cuenta de Resultados Consolidada.

Eil tratamiento va a realizarse sobre una situacién de dominio
indirecto, tai como se ha visto en los dos capitulos procedentes, pero
llevando a cabo, csta vez, la consolidacién en una sola etapa.

XV. 3.2.1.- Las eliminaciones

- Para la entidad 1

Ri = R,-EP,

- Para la entidad 2

B2  =R,- EPy= (tR, + (1-) R) - EP, =
= (l' Rg- Epz, + “‘l’) Rﬂ =
= Ran . Rz

- Para la entidad 3

Rs = Ry- EPy= [ rpRy+ (1-1) pRy 4 (1-p) Ry | - EP, =
= (rpRy - EP;) + (1-1) pRs+ {1-p} Ry =

= Ran.2 + Rys22+ Rayy

En cuanto a las ¢ilminacfones que modifican las magnitudes
integrantes dcl resultado, pero sin alterar su importe, vendrin
representadas por
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EV= EV, + EV;+ EV,
Siendo

EV,, 2,3 el total de transacciones realizadas por las entidades 1, 2y 3,
respectivamente, con las restantes del grupo.

XV. 3.2.2.- Obtencidn de Ia Cuenita de Resultados Consolidade
R; = (1;-G)) + (Pecyy ~ Pecp) - (Aecy; - Ascp)= R,

Rg = (1;-G,) + (Pecyg - Peca) - (Aocys - Aecgle Ryy + Repy

Ry = {lyGy) + (Pecys - Peca) - (Aecys - Accple Ryy1.2 ¢ Rejaa + Ry

RA=(R; +Rg+Ro)={I-G) + (Pecy- Pec) -(Aecy- Aecd= R, + Royy+ Ropp +Ros12 + RepatRapm

-EP; = -EP; = (-Ey; + Eq)=-EP,

-EP; = -EP; ~(Ep+Eg)= -EPy

-EP5= -EPy ~{Epn+Eg= -EPy
- =- ={EV+EM = -

(RA-EF; -EP;-EPg) =
(R - EP\{R;-EP))H{Rg-EP3) = ((I-EV) - (G-EV)) + (Pecy, - Pecy)- {(Aee, - Epy- Epg - E)-
- (Aecr- Efy - Egy - E)= Ry - EPy) + (Ryyy - EP} 4 Rypp+
+(Ras12 - EPJ +Ryna + Ropn
Re = Ri+R2+Rj = (lc-Go) + (Pec, - Pec - (Aecy. - Aecy)
Y sl, finalmente, se interpretan los valores resultantes, se tendra que:

(R -EPy) + (Ry; - EP2) + Rypg + (Roj1.2 - EP3} + Ryppa + Rops =

= Ry 4+ Rapy +Rap + Ran.2 + Rajaa+ Rap
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XV].- GENERALIZACION DE LA INTEGRACION
GLOEBAL EN EL DOMINIO INPIRECTO

VL 1.- INTRODUCCION

En los tres capftulos anterioreas, se ha planteado la consolidacién
global en el dominjo indirecto simple de primer grado. Pero puede darse
casos en los que no existe una sola linea de dominio, o bien exista més de
una entidad intermedia en cada linea de dominio.

En el presente capitulo va a formularse la Consolidacién cuando exista
un dominio indirecto de grado superior a 1. En el desarrollo, va a utilizarse
una sola medalidad, la integracién simultdnea, entendiéndose que, con ella,
se consigue el objetivo de ver las pautas a seguir. Las modalidades sucesiva
ascendente tamblién serian aplicables, si bien, segun el numero de
entidades a integrar, podria reprecentar un proceso laborioso, dado que el
numero de etapas a superar depende del niimero de empresas a consclidar
(para n empresas, n-1 etapas).

Finalmente, se hara referencia a ia consolidacion, cuando exista més
de una linea de dominio,

XVL. 2.1.- EL BALANCF. CONSOLII:ADO

Dado que existen diferencias lo suficientemente relevantes, entre la

aplicacién del criterio general y el criterio ecléctico, va a presentarse los
dos casos.

El anélisis que se expone a continuacién hace referencia a un dominio
indirecto parcial simple, de grado n.
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XV1. 2.1.1.- Los balances ajustados indtviduales
Para las . entidades, los balances ajustados seran:
A, 'I'I";SP;'FN;'PRg
Ag'l‘lz,g-'—Pg*l‘Ng'.‘RQ
A, =Pu+Nn+Rn

Dichos balances contienen una serla de magnitudes
interrelacionadas, las cuales es preciso reclasificar. Para ello, se

descompone cada magnitud, en funcién de los dominios efectivos que,
sobre la sociedad en cuestién, existen.

Seran los dominios efectivos siguientes:
diy =}

dln + dgn =1

difn + Qo+t dogsn + doa = 1

Las magnitudes interrelacionadas a reclasificar serin:
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Rl_. Ro. *hoarine R.
cuya descomposicién en funcién de los dominios efectivos dara:

Iyja=dyps las + dops lyys = Iyypa + bapsn

Isse= dysslaze + days lyse+ days Isge = Lyjes + Lajes + Isses

lot/n = Giga linsie + Gaginn) lntiza +oveeect dintzined = Dizntnn) + lifaien +
Feresnnn + I{n-llln-ln-ll
Ny=d);a N2 + doja N3 = Npyy + Nojpa

N3 =dy;3s N3 + dyys Ny + d,;3 Na = Nayy + Nyp2 + N3y

------------ - - g o b s e b - LY Ty -

N, = d"n N, + du,. Ny 4ot dlwllfn N.= Nn" + Nnn & TP + an(n-ll
R=d;n R+ din R = Rypy + Ry
Ry=dy;s R+ dys Ry + dys Re =Ryyy + Rypz + Rypa

Rn-'-d"an'l'dQ[nR“‘i' ....... +d.1,,.|"an=R“”+R“n+ ....... +R,,n,,.n

Y. con ello, los balences individuales ajustados modificardn su
presentacior., quedando como sigue:

A;"'qu =P|+N|+R|

Ay +lypa+lass =P ¢ Ny + Nopy + Ry + Rypa

-------------------- - (T T T PP P PP LT PP Py

Apa) Hinnn + Lzadan Foeene + Loty =

= P+ Naayrear + Naayzing Feeeeeee. + Niwiton +
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+ R iyjiinn + Rinirsinn +oo-senseet Ry

A, =P+ Noji+ Nosg #ocenennt NW“ + Nt

+ Ryt + Rops 4ot Ry + Ry

XVL. 2.1.2.- El Balance Agregado

Teniendo en cuenta que existe 1a posibilidad de optar entre presentar
las diferencias de consolidacién a nivel global, o en funcién de sus
componentes, el Balance Agregado podré presentarse bajo cualquiera de las

versiones,

En el primer caso, el Balance Agregado serd la suma de los balances

expucstos en el apartado anterior, es decir

(A‘ + f‘ig +uuu¢-+ A.J I]n +

+h/ntann + Lty Fooeeet Intiintnn

Y en el segundo caso,

fA|+A2+¢ ....... +A,Jl|,2+

+ lLippa+ sz 4 ot

+ Lotaty + Baatany Hoe et Ineiininn

=(P; + P2 +.0venne et P +
+ N, +R; +

+ Najy + Nagpa + Ryys + Ry +

+N;+R, +

+ NZII"' AN:,: + Ngn + I‘Q[l + 12212 +
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4 cmmeeteceeen e, +

d
+ “ﬂ"'(ﬂ"}-l- ANy + Nevz-01) +
+ ANm'h.” +o|ao'|o+ Nﬂlﬂ +

+ Rosriniy + Rapznt) oot Ry

XVL 2.1.3.- Las climinaciones

Xv1. 2.1.3.1.- Las climinaciones financicras
Vendran dadas por el conjunto de saldos interempresas del grupo,

Si representamos por F el total de eliminacinnes flnancieras a
practicar, su valor sera:

. R | B
FuFi4Fa 4+ Fram Y A
im1
- - - n 40
FuFi4Fa + ==+ Fam > R
ind
Donde

Fi = Fy2 4Fys + ~ + Fyn

F2 = Fany +F23 + - + F2p

-----------------------------------

Fn = F’nll + F"n:2+ ......... + F'nf(n-li
Y
F; = F'uz + F‘Fua+ ....... + F"Hn

F2 = Far1 + Fas 4.t Fom
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Fo 2 Fort + Fruz 4ot Foiinet)
Y sustituyendo _
n n n .
Fa) X Fy=) i Fuj
jwtjut  iwlj=i
XV 2.1.2.2.- Las eliminaciones econémicas

Las Bases de Eliminacién, sobre lus que calcular el importe de ia
eliminacién seran

BE,; =BE13+BE13+ ........ +BE,,
B& = B&_' + BE‘Q‘Q R ITVORPIE 4 B&n
BE, = BE,; + BE,2 #.veerneet BEoy

Y el importe de las ellminaciones, que en este caso coincidirian con
Jas bases de elininacién, vendra representado por

E, =Ej2 +Ej5 +ooeees +E;,
Ey=E;, +Ez +...... T+ E;
E.+E.; +E,; +........ + Eutn)

Y los importes a imputar en cada una de las partidas del Balance
serian:

Er(Ep; + Epg +oesrt EP.J = (EP| + EF; 4.+ EP,J
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Donde
E;= ge eltninaria de las correspondientes partidas del Activo

Ey1s Eya vivees Epq = e eliminarian los Fondos Proplos de las respectivas
eniidades

EP,, EP,, ..... EP, = se eliminarian de los resultados correspondientes
a cada entidad

XV]. 2.1,3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Las Diferencias ¢~ Consolidacién que aparecerian como consecuencia
de la compensacion neto-inversién serian:

Dya= dm \N; - Epc) - Im
Dnyoa = digs (N3- Eg) - 13z
Dz[s-z = dzm {N,- Epa) - lu:s-z
Dy/nta-ty = i/ pic-2per = Disotnn
Dajnton = Qasntn - 2pee = laznton)

Dln-l)ln-ln-ll = dtn-lllnwn- ¥prd T l(n-llln-ln'll

Y si se quiere presentar las Diferenclas de Consolidacién en funcifn
de sus componentes,

Dy, = dm (N, - Ep‘.'.') -hp=
= dys Ve + AN;- Epg) - 10 =
= {dy2 N; - L) + dyys (BN; - Epp) =

= d”z + AD.I:
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Dissa = dys (Ns- Epy - ly/aa=
= dyys Mo+ ANy By - Iypa =
= (dm”a- Iisa) + diss (ANy < Ep) =
= D‘m-z + 4Dy /s

Dy = days (Ny - Epa) - bjaa=
= dzs (No+ AN, - Eul - lisa =
= (de:" lajsa) + days (AN; - Eq) =
= dm-z + ADy/s

Y asi se fria operando sucesivamente con cada una de las diferencias
de consolidacién restantes.

XVI. 2.1.4.- Obtencién del Balance ConsoliGado

El esquema de consolidncién en el presente caso, seria el que se
expresa en el cuadro nanmero 29 de !, pagina siguiente.

El Balance Consolidade obtenido presentara las diferencias de
consolidacion: siguientzs, . -

-Respees ! .0 de 2

_ .~ Dyjp = Diferencla de consolidaclén que corresponde a los soclos

- :mngo:itaﬁos de 1, por la inversién de dicha entidad en 2.

-Respecto al neto de 3

D32+ Dajsa = Diferencia de Consolidacién que corresponde a los
socios mayoritarios de 1, y a los minoritarios de 2, por la inversién de dicha
entidad en 3.
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CUADRO N® 29 BALANCE CONSOILIDADO Gencralizacion Dominio Indirecto ACTIVO
Criterio Geaeral Sin descomponer la Diferencia de Consolidacion

1 2 cema |==== In BA F E RECLASIFICAC. |P BC
A, A, A, L ZA -F {-E; AC
k¢ uz2 I iz -1 f12

Iy3.2 ) FYL ) Iy

I 2432 I I 2 ‘I 213-2

I (n=1)n-(n-1) -1 {n-t}ininst)

B, |B; [|-~--|---_ 1B, =B -F |-, [---- - £I BC




CUADRON?®29 BALANCE CONSOQLIDADO Generalizacidn Dominio Indirecto PASIVO

Criterio General Sin descomponer la Diferencia de Consol idecién
1 2 smn=s Jax=x |n BA F |E RECLASIFICAC, |P 8c
N, N, “Ep N,
R, R, -EPy R
N, N; -E,; |(NrE,;;) ceee
R; * R; -EP: |(RrEP) “e-
‘\l\ N 'E’. I'\hn‘hyg’ e
R- R‘ E - "(R 'EP.) -
dyre (M- B2 T Dy
daz (N-E,2) N?tz
dy: (RFEP) R.zn
d:;z (R(‘EP:) n:nz

(dw- N-EJ ~I yia (nny Din
3y (NGB “L 2ieqat) Din

d’rl)n (N.-E,.) X (v 1Ma{st) Du-wn

. (N,-EP,) Nva
dun(Ro-EP.) Rut
d;a{Ro-EP,) PN:
G vl Ro-EP) Ruucos:
du.(R.‘EP.) R\ln

B, {By |e---]--- [B, |=B -F }-E, |---- -¥I BC




~Respecto al neto cualquier entidad intermsdia §

Disstrse Daspgare cosere Dgapppen = Diferencias de consolidacién resuitantes
para loe eocios mayoritarios de 1, y 1os socios mincritarios de 2, 3 ...... {j-1),
por la inversién de esta Gltima entidad en §,

-Finalmente, respecto a 1a entidad n

Di/u-tatte Dasa-adte soeser Diwotia-tay = Diferencia de Consolidacién
correspondientes a los socios mayoritarios de 1, y los minoritarios de 2, 3
..... (n-1), por la inversién de dicha entidad en n,

Si 3¢ uere explicitar los cormsponentes de las diferencias de
consolidar ~- a! descomponer el neto de las entidades participadas,
distingule. »] valor que tenia en el momento de la inversién, y el
generado ;ormente, el Balance Consolidado apareceria tal como se
expresa en @ cuadro namero 30.

La interpretacién de las magnitudes 2l Balance Consolidado
obtenido, no variaria respecto al caco anterior, excepto por lo que afecta a
las diferencias de consolidacién, que vienen presentadas en funcién de si
fueron generadas en el momento de la inversién, o posteriormente a ella.

Dado que ya se ha venido insistiendo sobre este aspecto, se omite
entrar a comentarlo, por considerar que no es necesario.

XVL 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Sigulendo la linea indicada en el punto correspondiente al Balance
Consolidado, seguidamente va a presentarse el desarrollo de la
consolidacién de la cuenta de Resultados.

XVL 2.2.1.- Las cuentas de resuitados ajustados individual's
Para la entidad 1, 1a cuenta de resultados sera:

R, = (I;-G,) + (Pec,, - Pecy) - (Aec,, - Aecy,)
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CUADRO N* 30 BALANCE CONSOLIDACO Genceralizacion Dominio Indirecto ACTIVO
Criterio Genezral Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion

1 2 semxe fe=es |n BA F |E RECLASIFICAC. |P BC
A, A, A, TA -F |-E; AC
Iz ) YT o YT

Iys2 I 113.2 -1 1i3-2

I 2132 I 243-2 'I 2132

I (A Jn«(n-1) ~T {a-1}n-{n=-1)

B, |B, l----]----|B, B -F |-E; |--- -3I (BC




CUADRON®*30 BAILANCE CONSQLIDADO Generalizacibn Dominio Indirecto PASIVO
Cillsrio General Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion
1 2 ferxna “msu Fn BA F |E RECLASIFICAC. |P 8c
P, P, P, =P -F ¥c
N, N, -Ep N
R, R, -EP, R,
N; R -E,; | -(NrEy) sene
R: R; -EP; | -(R+EP) “eaw
NN By |-QNeE .
Rt Rn -EP, '(R.'EP.) el
diq N‘? Zu D! 2
dyz (ANAE,:) ADy,;
dziz (N Epe) Nara
du: (RFEPY) R‘u t
d:2 RAEP) Rasz
du; N: 2 STTVPNY D}m-(n-l
die (ANGEY ADpea iy
d_’. N.‘. _I:_“_(m“ adne(nat
dal (AN’L’J ADSJQ-(I-I)
L PRTEN NE\ ~X(naryaisnr qﬂ'llﬂ'(ﬂ'l)
deiyn (AN-E)) ADu. yaieny
dIII(NI.E.J ’ n
dm(R.-EP.) R_"" Lis-1)
dﬂs(R.' EP.) R" Len1y
dudREP,) Run
B, B, mema Jaa=a B B -F |-B, -=a= -XXI aC




en que todo ¢l importe final de los resultados corresponderd a los socios de
dicha entidad.

Para lc ent:dad 2, la cuenta de resultados, quedard formulada como
sigue:

Ry = (I;-G,) + (Pec,z - Pecn) - (Atcys - Aecy)

donde deberd distribuirse su impoite, en funcién de los tantos
efectivos exisientes sobre 2:

Ri=dipa R+ dyps Re =Ry + Rypg
En cuanto a la entidad siguiente, lan® 3,
Ra= (I3-G3) + (Pecys - Pecn) - (Aecyy - Aecp)

Y asi sucesivamente se iria procediendo para cada cuenta de
rest ltados, hasta llegar a la entidad n, cuya representacién seria como sigue:

R, = (I,-G,) + (Pec,, - Pecy) - (Aecy, - Aecg)
Y su distribucion de tales resultados
R, =d), R+ dgh,R,.'i' ...... + d(,,."/nR“-l'dn]an =

= Rysptnn + Raszton Heeeeeet Rastatrinn + Rasn

XVL 2.2.2.- 1a Cuenta de Resultados Agregada

Sera la que resultarid de sumar los componentes de las n cuentas de
resultados Individuales, cuyo importe finai debera ~oincidir con la suma de
los importes finales de tales cuentas individuales.

Ry = {I;-G,) + (Pec,, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)

R, = (I-G,) + (Pec,, - Pecy) ~ (Aec,, - Aecy)
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RA = (R;#+Ry+ - +R,) = {I-G} + (Pec, - Pec) - (Aec, - Aec)

XVL 2.2.3.- Las olim naclones

Todas las el ninaciones econémicas, derivadas de las transacciones
realizadas por cacdia empresa, respecto a las restantes del grupo, deberan
ser practicadas en un s0lo acto en la consolidacién .

Las elimin;ciones que alteran el importe final de los resuitados,
vendran dadas pr

EP =EP, +EP;+....... +EP, =
=(ln ~Epn) +
+ 1By - Ep) +

4 (Efn"E,,J

Dichas climinaciones daran lugar a los valores de resultacdos
ajustados, sjue serdn los que se detallan seguidamente:

-Par: la entided 1
Ry =R, - EP,
-Para 1a entidad 2

R'z - RQ - EP: = du:(Rg'EPﬂ) + d!l! (Rz“EPgl =

= Ran + Ran
-Y para la entidad n
Ri  =R,-EP,=d,/o(R, - EP) + dyy (Ry = EP) +uuuuurt

+ dln-l]ln (Rn'Epu] + dnln (En'Epn =
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= Awtet) 4 Bvziot) it Rotetpnn) + R

XVL 2.2.4.- Obtencién de Ja Cusata de Resuitados Consolidada
R, = (I,-03,) + {Pec,, - Pecy) - (Aec,; - Aecy)
R; = (I,-Gy) + (Pecya - Pece) - (Aec,; - ‘Aecy)

Ra = (-G + {220, - Pec) - (Accya - Aeci)

RA = (RtRy# - +RJ = (-G) + (Pec, -Pecd - (Aec, - Aec)

-EP, = -EP; - (-Ey,) + Ep)

-EP,; = -EP, = (-Ep2 + Ep)

-EP,= -EP, - (-Eyn + Eq)

- = - =(-EV + EV)

(RA - EP, - EP; - --- - EP,) =

=(Ry-EP))+(Ry-EP)4---#(R,-EP,) =((-EV)- (G-EV)) + (Pec, - Pec) -

- ((Acc, - By By - - - Byl -
- (Aec; - Eq - En - - - Ey))
que también puede expresirsz como
Re= Ri+Rz+ —+ R:z=(lc-Gc)+(Pec,-Peca - (Aecy. - Aecy)

Los importes resultantes deberdn reclasificarse, en funcién de los
tantos efectivos de dominio, existentes en cada una de las entidades objeto
de consolidacién.
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R, xEP, =R

R, - EP, ‘R.!'dlnn.a'ﬁdugu‘a ﬂR‘ﬂ"'R.m

R, -EP, = Fi'l = d". Fi'l + du. R.\ Fororarnt d&llh R;'l + dﬂlu ﬁ\ =

= Bvidny) 4 Rwzon) 4.0t Retnt)int) 4 Rem

XVL 3.- APLICACION DEL CRITERIQ ECLECTICO

A continuacién se pasa a repefir el andlisis realizado, pero
considerando realizados los resultados procedentes de operaciones inter
empresas del grupo. La eliminacién econémica afectard, pues a la parte de
fondos Propios y Resultados que ccrresponden a los socios mayoritarios.

Convienen recordar que la posibilidad de eliminar la totalidad de los
resultados obtenidos, o bien tan s6lo la parte de los mismos imputable a
dichos soclos mayoritarios.

No obstante, la modalidad elegida de cuantificacién sélo tendra
incidencia en los importes del balance, pero no en el mecanismo a seguir.

XVL 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XVL 3.1.1.- Los balances ajustados individuales

No sufriridn variacién respecto a los vistos en la aplicacién del criterio
gencral,

A continuacién se exprecen dichos balances, ddndose por repetido
todo cuanto se ha expuesto en el punto 21.1 de este mismo capitulo.

A+ L 2P+ N, +R,

M+lpa+hp, =PR+Nypp+ N+ Ry +Rapp

-361-



fy

--------------------

A, = Py + Nojtota-t) + Naragun) +---+ Ny

XVL 3.1.2.- El Balance Agregado

Resultado de sumas de balances que se acaban: de repetir, ¢l Balance

Agregado sera:
Ay + Ay -+ A)) +
+\I|n +

+ 1”3.3 + 13[3.2 +

+ Lijndan) + Ijnton) ===+ Jo-snton

=P +P; +---4P)+
+ N+ R, +

+ Ngn + Nzn '|'Rq“ + Rgn +

+Not oyt Nosztony +oe#Noyat

+Ro/t4o-ntRosziny +-4Ro/n

O bien, st se quiere obtener el Balance Consolidado, presentando los
componentes e la Diferencia de Consolidacién,

Ay + A +-—-+ A) +
+I"3+

+ Lty +

+ Illn-:n-l) + Izln-lu~=l oot ltn-lll-{n-l!

=P+ P +--+P)+
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+N;+ R +

4“2:1+AN,,,+R,,,+R,,,+

r +

‘l‘““” (0 14ANu /1. 0-1) +..+~N2'("'1)

+Ros1 4 Ras2 400 +o 4+ Ry

XVL 3.1.3.- Las eliminzciones

XVL 3.1.3.1.- Las eliminasiones financieras

El conjunto de eliminacfones flnancieras a practicar, viene
representado por F. Su contenido es exactamente el mismo que consta en
el punto 2.1.3.1

XVI 3.1.3.2.- Las eliminaciones econéinfcas

Al cuantficar cada una de las eliminaciones a aplicar, se obtendra los
valores siguientes:

E, = dem BE;, + dem BE;s + ...... 4+ dem BE,,
E, = de;;, BE;, + depy BEjs + ...t + dey, BE;,
E.=de,;BE,, +de., BE 2 +.eceent d.ﬁ-,*.." BE -1

Conviene recerdar que, en el caso de guerer eliminar la totalidad de

resultados interempresas eliminables, los coeficientes de los dominios de
eliminacién valdran 1.
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Visto el esquema de cuantificacién a seguir, puede detcrminarse ios
importes a compensar e1: cada una de las magnitudes det Balance

E"" (E'] + E'Q +uuu+ m = (EP] + Epg +uuu+ EP.)
Siendo
E; = las eliminaciones a practicar en las partidas del Activo

Epie Eas «oerr Epe = Elilminaciones a practicar en la parte de los Fondos
Propios de 1, 2 ...... n, g1e corresponden a los sacios mayoritarics de 1.

EFv,, EP;, ...... EP, = Eliminaciones a practicar en la parte de los
Resultados de 1, 2, ...... n, que coiresponden a Ics soclos mayontarios de 1.

XVI 3.1.3.3.- Las eliminaciones patrdmoniales

Las Diferencias de Consolidacién que apareceran por compensacioén
de Inversion-Neto, seran:

Dypp=ldiaNa-Epd L1
Dyjaa = (dus N, - Eps )- Lissa

Dys32 = dasa Na - Ly

Dy/ninn = {dysa No = Epdd - Lzt

D:Ilﬂn-l) = d!ln Nn - I‘.‘In-ln-ll

Dinetirotaeny = Qiaetizn N = e wpn- e

Caso de presentar la Difsrencias de Consolidacién en funcién de sus
componentes, resultaria
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Dip =(dia Na-Ep) - L1y =
=ds (et aN,)-Ep-lipp =
=y +Ne- L) + (dyp AN, - Ep) =
=Ohiz e ADy

Dijsa = (di/s Ns-Ep) - lyjsa =
=dys N6+ AN - By - Lyjse =
= (dyys No - Ti/a) 4 (dy/sANs - E) =
= D‘us-z +AD} 52

Dups2 = days Ns - lyysa
= dayy (N6 + AN) - 3.0 =
= (days Mo - Lys) + days 8Ns =
= dm-z +AD332

Y asi sucesivamente.

XVL 3.1.4.- Obtencién del Balance Consoiddado

El proceso de consolidacién a seguir, queda expuesto en el cuadro
numero 31 de la pagina siguiente.

La interpretacién de las magnitudes obtenidas no presentan novedad,
respecto a lo que ya se lleva viste, por 1o que se omite su comantario.

Cuando se explicitan los componentes de las diferencias de
Consolidacién, el proceso, como yz es sabido, se asemeja al anterior, con la
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CUADRO N* 31

BALANCE CONSOLIDADO Generalizacién Dominio Indirecto

ACTIVO

Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacién

1 2 wevres lewaa-in BA F E P BC
A, |A: A, A -F |-E; AC
I Lz -I 442

Iy3-2 I43-2 -I ys13-2

I 273.2 I 23-2 <1 2132

I {(n-1)n-({n-1 I(n-l)n—(n-n -I {n-1 ¥n-{n-1)

B, IB; |----1----1|B, =B _F |-E, |-21 BC




PASIVO

(o] 31 BALANCE CONSOLIDADO Generalizacién Dominio Indirecto '
CUADRO N? Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacion
I 2 A E—- 5 BA F |lE |p BC
P, |Ps P, P -F PC
N| - N| 'E’l Nl
R, R, -EP, Ry
N Nan “Epp I Dy
N:FZ N:[; !‘{:,:
R- i R:” -EP; R) A
Rz R Rz
Nt  {Nutetany ~Eja I"Tsteetery | Dytsetoeny
Nuyziaenp  [Narzegsen =T 2mpnet Dajataany
Nutstyisty [ Nas-1300-1) < I ineynetnen) | Do tpieetann
Nﬂl N”I N‘dl
Rytieaay Rutegae) -EP, Rars-(n-1:
Rozgeey  |Reszetaeny Raiz.(ae1)
Rul Ru: Rll’l
B, B, Jl---- [---- |B, ) _F |-E, |-=I BC




variedud propia de la reclasificacién de las diferencias de consolidacién, tal
como aparece en el cuadro niamero 32,

Tampoco en este caso hay novedad, respecto a lo visto anteriormente,
en cuanto a la interpretacién de las magnitudes resultantes,

XVL 3.2.- LA CUENTA DE REJULTADOS CONSOLIDADA

XVL 3.2.1.- Las eliminaciones

Visto el tratamiento que corresponde a las eliminaciones de la cuenta
de resu’tados, en ei punto 2.2.3 de este capitulo. y dado que no sufre
alteracién respecto a lo ya apuntado, a continuacién se pasa a exponer
como quedan las cuentas de resultados ajustados para las distintas
entidades:

-Parz la entidad 1

Ri = R, - EP,

-Para la entidad 2

R =R,-EP, =(d,R; + d;; R)) -EP,=

= (diaR; - EPy) + dgpRs = R"«'" +Repa

Y parala entidad n

Bo =R, -EP,={dy, Ry +dan R, 4eevmnn.. +d,; R)-EP, =
= {d)/nRa -EPJ) + A3/ Ry +eveeennns +dy Ry =
o Finli-(n-i) + Rozinny Foovernsans + R

Finalmente, las eliminaciones que aiteran el valor de los componeates
de la cuenta de resultados, pero no el valor final, vendran determinadas por

EV = EV] + EV3 Fiorirennt EV,,
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CUADRO N2 32 BALANCE CONSOLIDADO Generalizacion Dominio Indirecto ACTIVO

Critegio Ecléctico Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion

1 2 mexe |eesw=|n BA F E P BC
A, |A; A, ZA -F |- E; AC
1.2 ‘ L 2 T

) YL Iz =X 113.2

1232 I 2s3.2 ~I 23.2

I (nevinegaety | Linayt negee1) I ta-1n-(oe 1)

B, |B; amma laae- IB, B -F |-E; |-Z1 PC




CUADRO N2 32 BALANCE CONSOLIDADO Generalizacion Dominio Indirecto PASIVO
Crilerio Eclictico Descomponiendo la Diferencia de Consolidacion
1 2 N EE n BN F E P BC
Py P, P, TP -F pC
N| N' "E’i N'
R . R -EP, Ry
Ni s - N1y <%y 3P
AN:n AN “Eur i AR
N;,; N_ ; N_‘;
R:! R, . - EP_‘ RJ i
R;,A R . R‘i“
ql I | Dl
Norsegner  [Nasteine S ST Un-{n-1
ANwiaa 15 SNk s -F,,n ADtns ot
N:uz-ln-l N:ﬂz-ln-l “3 ime ety D;M-[n-l
ANM.: 2 13 £ ‘-‘-\-\:w.‘- | 11 B AD.‘m--:-h
NNI N&lh th
Rsﬂ-ln-n Rn taig-1) -EP, Rﬂ”-ln-l
Rv: <1y Rn.‘ Raild Rnl:‘nn-‘i
RI-'I th. Rtf.
B, |B, === I | Y B -F {|-E, |-Z1 BC




-— *

donde EV,, 2. ..n son las transacciones por las entidades 1.2, ..., n,
respectivamente, respecto las demés entidades cel Brappy

XVL 3.2.2.- Obtencién de 1a Cuenta de Resultados Corinc/idada

R = (1;-G;) + (Pecy) ~ Pecp) - (Aecy, - Aeca Ry .

Ry x {1;-G:} + Decyg - Pecy) - (Aecye - Accal= Ryt + Repy

Ra = {l-Go) + (Pecpn - Pecg) « (AtCy, - Accg) = Ryyy + Ryfa # === + Ry

-------- - . - S R g b . S A S S T S A SR A S D S A del s b e P

RA = Ry +Rg#+ - +Ro) = (I-C) + {Pecy- Pecg  «{Ae, ~Arcd= Ri+ Ry + Repa + Ryy 4 Rz + = 4+ R

-EP, = -EP) | ~UEp+ En) = -EPy

-EP;= -EP; A -(Ep+Ed= -ER

-EP= -EP, (Em+Eg)= -EP,
- r =EY+EV = .

(RA - EPy - EP, » -~ -EP) =
(R; - EPJH R, EP+ - HR-EP) = (ILEV) - (G-EV)) + (Pec, - Pecy - (IAecy - Eyy Eyg = - - Byl -
-{Aecy-Eq -Zg -~ - Egl = Ry -EP)} + (Ry) -EP)} + Rypp +
+ o+ {Ros) = EP,) + Ryya ¢ =+ Ry
que también puede expresarse como
Re = Ri+Rz+—+ B, = (lc-Go) + (Pec, - Pec) - (Aec,. - Accy) =

=R + Hay +R22 + Ay + Ruz + - + Barn

-369-



SIECCION _4a;

La Interracién @lobal em el Deminie
Triamnguler



A continuacién, se pasa a analizar la consolidacién, en el caso de un
grupo formado por tres entidades, en el que ye simuitanean los dominios
directo e indirecto, entre la empresa dominante y la dependiente de nivel
inferior.

TN
2} L2

En el grafico, puede observarse que existe un dominlo directo radiado
de 1 sobre 2 y 3, y un dominio directo de 2 sobre 3, los cuales motivan Ia
existencia del dominio directo de 1 sobre 3, y el dominio indirecto entre
dichas entidades, a través de 2.

El proceso de consolidacién cubrird dos etapas:

- En la primera, se integrard la entidad 3 y en 1a 2.

W~V




- En la segunda etapa, se incorporardn jos valores resultantes en la
entidad 1.

A continuacién se pasa a desarrollar el tratamiento a seguir en la
consolidacién, cuando se aplica el criterio de eliminar la totalidad de los
resultados cbtenidos por transacciones intraunidad que figuren activados, e
imputar su importe a la totalidad de los socios de la entidad vendedora, en
funcién del coeficiente de participacién que cada uno de ellos tiene sobre la
misma.

XVIL, 2.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

Una vez anlicadas las eliminaciones econémicas, de acuerdo con este
criterio, scri preciso descomponer los Foncdos Propios y los Resulcados de
2 y 3 en fuacion de los tantos de dominfo que existen sobre cada una de
ellas.

XVIL 2.1.1.- Primera etapa: Integracion de las sociedades dependientes

Como ya se ha expuesto en la Introduccién, en esta etapa se integran
las sociedades 2 y 3, quedando para la etapa sigulente la incorporacion de 1.

El proceso que se sigue en esta etapa, es idéntico al propio de un
dominlo indirecto. Por ello, se da por reproducido cuanto al respecto se ha
expuesto en el punto 2.1.1 del Capitulo XIilI, referente a la Consolidacién
sucesiva ascendente en el Dominfo Indirecto.
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El Balance Consolidado que resultaba, de acuerdo cors el texto
indicado, 3egun la versién utilizada respecto a las diferencias de
Consolidacién, seré :

- Sin explicitar los componentes de la Diferencia de Consolidacién
Ac = P + Nz 4 Re 4+ Dais 4 F‘;-& Doa + AD2r3 4 Narz 4 Ryz 4 Rusg

- Expiicitando los componentes de la Diferencia de Consolidaci6n.
Ac = Pc + N2 4 Rz 4 Dzzs 4 Rz 4 Ruigy Nuiz 4 Rarz 4 Pl

Conviene recordar que, en este caso, se presentan relaciones de
dominio de 1 sobre 2 y 3, a diferencia del Dominfo Indirecto, en el que se
daba solamente ei duminio de 1 sobrc 2.

Por este motivo, serd necesario redefinir las partidas N33 Y Ran, del
Dominio Indirecto dado que en dichos importes se incluye la parte de los
Fondos Proplos y Resultados de 3, que corresponden a 1, por el dominfo
directo gue existe entre 1 y 3. En realidad, dicho importe, en el presente
caso, quedaria mejor expresado como

Ns - N3z = Neto ajustado de la entidad 3, que no corresponde a 2.

Rs . Rasz2 = Resultados ajustados de 3, que no corresponden a 2.

XVIIL 2.1.2.- Seguada etapa: Integracitn definitiva

Una vez obtenido el Balance Consolidado intermedio, resultante de
integrar las entidades 2 y 3, es precizo incorporar la entidud 1.
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En ¢l Dominic Triangular sobe tenzrse en cuenta que la relacién éntre
la entidad 1, y las entidades 2 y 3 viene determinada por los dos dominios
que existen en 1 sobre dicho subgrupo.

XVIL 2.1.2.1.- Los Balances ajuestados individuales
Para la entidad 1, el balance ajustado vendria representado por
A+ 1"3 + 1”3 =P, + Ng +R,

En cuanto al subgrupo formado por 2 y 3. el balance seria

Ac = Pc 4 N2+ Fog Do 4 {Ns . Nas2) 4 Rz + (R.a . R.m] para el caso de
querer presentar las diferenclas de consolidacién sin explicitar sus
compor:entes.

Y sl se presenta las Diferenclas de Consolidacién, explicitando sus
compornentes,

Ac = Po 4 N2 4 Rz 4 Dloa 4+ ADass 4 (N.a - N'arz) +Raz 4 (R.a . R.atz)
donde debera reclasificarse el valor de N1z

Nisz = Niz + aNa2

Para poder continuar el proceso de consolidaclén sera preciso
efectuar las reclasificaciones de las magnitudes interrelacionadas del
subgrupo, de forma que pueda practicarse las eliminaciones patrimoniales.
No obstante, previamente a tal reclasificacién, debera practicarse las
eliminaciones econdmicas.

XVIL 2.1.2.2.- E] Balance Agregado

Cn caso de preécntar la Diferenclas de Consolidacién a nivel global, el
Balance Agregado seria
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A;+!gn+l|[3 =P + N, +R,

Ag a:,P:c+N;+H;+d§la+(ﬁin-"ia:a)+R.‘m-g-(R;-fiarz)

(A, +AC)4], 4]y, = (P, +PC'} + Ny + R, + Nz + R'z + dm + (N; - N'a.-zl + R.m +
+ (R; - R.m)

Y si se trata de presentar las diferencias de consolidacifn explicitando
sus compunentes,

A|+l|n+1|’3 5P1+N;+R;

Ac » PeyNay ANz Py D'2s34 4D 213 +(N.o - N'm) +Rapz +(R.a . ﬁa:z}

(A +AC)+, p#lys = (P, +PC) + Ny + R, +N2 +a N2 4« Rz 405 44 D2na 4

+(N'3 - N'atz) + R'm + (R:'s - R':uz)

XVIIL 2.1.2.3,- Las eliminaciones

XVI. 2.1.2.3.1.- Las eliminaclones financleras

Al jgual que ocurrié con el Dominio Indirecto, sélo se llevan
practicadas, en este punto, las eliminaciones financieras refecidas, en este
punto, Jas eliminacionss financleras referidas a los saldos enire 2 y 3.

En esta etapa, deberi incorporarse las eliminaciones derivadas de los
saldos entre la entidad 1, y las entidad:s 2 y 3.
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XVIl, 2,1.2.3.2.- Las eliminaciones econdmicas

Quedan pendientes de practicar las eliminaciones correspondientes a
los resultados derivados de las operaciones realizadas entre la entidad 1 y
las ¢ntidades 2 v 3, y viceversa. Dichas eliminaciones vendrin pues,
constituidas por

E; +En +Ey
Y el conjunto de correccicnes a practicar sera
(En + Em; + Eq)) - (Ep; + Epyy + Epyy) = (EP; + EFy) + EPy))

Donde los valores comprendidos entre el primer paréntesis que son
los importes finales, deberdn aplicarse a corregir las partidas del Activo

Los valores fniclales, contenidcs dentro del segundo paréntesis,
deberdn eliminarse cor los fondos Proplos de las entidades 1,2 y 3,
respectivamente,

Y finalmente, los valores del periodo se aplicardn a los resultados de
cada una de las sociedades respectivas.

XVIL, 2.1.2.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Para incorporar las eliminaciones patrimoniales serd preciso
reclasificar los Fondos Propios, de cada empresa dependiente atendiendo a
los dominios que existen sobre cada una de ellas.

Las diferenclas de consolidacién resultantes seran:

Para los socios mayoritarios de 1 por su inversién 2n 2

Dija= HNzEpad - by = flNe - Epgy) - Ty = N2 - 1y =Nanw -1

Y si se presenta en funcién de sus componentes

Dy =1l + AN, - E,q) - Iy = (e - 1) + HAN,-E,) = (Nt - 1) +

+ (AMy, - 1E,)) = D2 4 aD, ,
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Tamblén para los socios mayoritarios de 1, pero esta vez por su
inversién 3.

Dys = Q{Ns-Eys) - Tyya = qfe - Eyai) - Tys = g - 1yyg = Nont - 1,4
Y, expresada en funcién de sus componentes
Dyys = QNS 4 AN - Epd - Iys =q (N + ANs - B gy - 1,4 =

= q(N's +aNs) - Lys = (Nar - 5s) + AN3it =

= D3 4 AD, 5

Finalmente, y derivada de la inversién de 2 en 3, en la primera etapa

de consolidacién, se ha obtenido D23. A dicha diferencia se le debera
aplicar las eliminaciones econémicas que, referentes a 3, se incorporan en
la segunda etapa.

D23 = Dana . PE,a;

Dicha diferencia de consolidacién deberd descomponerse ¢n dos
partes, correspondientes: a los socios maycritarios de 1, y a los soclos
minoritarios de 2, respectivaniente.

Das = rDass + (1-r) Da2rs =
= D";m + Dg,;z.

que, al expresarse en funcién de los componentes de dichas
diferencias de consolidacién, se tendria

= (N'atz - laa) + ANz = D‘agz + D2y

Los componentes de ia diferencia de consolidacién resultantes,
deberan subdividirse en*sndiendo a la parte que corresponde a los soclos
mayoritarios de 1, y la parte que corresponde a los socios minoritarios de 2.
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dm = rdzra + (1-1) D‘m

= Dhisa + Dase2
ADj)s = TADyys + (1-1) ADyyy =

= ADy /33 + ADy/s

SVIL 2.1.2.4.- Obtencién del Balance Consolidado

Una vez incorporada la entidad 1 al Balance Consolidado intermedio,
obtenido con las entidodes 2 y 3, deberan aplicarse las eliminaciones
financieras y econémicas, no realizadas en la primera etapa.

A continuacién, y previamente a la practica de las eliminaciones
patrimonialcs, tal como queda explicado en el cuadro nimero 33, deberin
reclasificarse las partidas resultantes que estdn interrelacionadas, de forma
que las eliminaciones econdémicas indicadas puedan practicarse
directamente a las magnitudes correspondientes.

Y st se opera explicitando los coraponentes de las difcrencias de
consolidacién, el tratamiento a seguir en esie caso, es parecido al anterior,
En ¢l debe tenerse la precaucién de reclasificar los Fondos Proplos,
separando 1a parte existente en 2l momento de 1a inversién, de la generada
a partir de entonces, tal como se expone en ¢l cuadro nimero 34.

XVII. 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Tambi¢ 1, en lo que reflere a la Cuenta de Resultados, va a dividirse el
proceso en dos etapas, en las que, en la primera, se conselidarAn los valores
contenidos en las cuentas de las entidades dependlientes; y, en la segunda
etapa, va a incorporarse a los valores obtenidos, 1os correspondientes a la
entidad dominante.



CUADROQ N° 33 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracion Sucesiva ascendeate) ACTIVO

Criterio Geheral Sin descomponer la Diferericia de Coasolidacion
1 | BC BA F E RECLASIFICACION p BC
A| AC A 4-.-\(‘:‘ -F‘ 'E!‘\-EF;v EF. :\C
Iy ™ =1 e
Iu: : HT A = I T
81 B Bg&'BC' -Fl *EFl-EFﬂ'EFu ‘IIJQ'III! BC




CUADRO N*® 13 BALANCE CONSUOLIDADO Dominio Triangular (Integracion Sucesiva ascendente) PASIVO

Critario Gensral Sin descomponer La Diferoncia de Consolidacion
i {BCT BA F |E RECLASIFICACION P BC
P, | PC Py+PC E, PC
N, N B N,
R. R. 'Epl Rl
N “Eyn - By e
R: R -EP; -®:  EPy) ‘e
D:r: 213 pEm - D21 - pEy) "=
Ny=Ny, s [Ny=Ns, 2 {1-p}E,u [ MNyNy ) (1-pIE ] “wm
Rars 342 pkPy, N \R"* - pEP) bt
R‘)'nn'. { t-p)EPy, -[;R)‘Ru.*)-l-p)fif'ul --
rdl: < B Iz Duz
{1 % - B Nz
f\R? = E‘Pn) R:.‘u
(1) Nz - Bz Rs-2
fpﬁ" - ?Fqu) Dy
{I-e} (Dzn pFm Daya
Q(Ni - E,.n) T Dﬁus
(1-p-q) &b~ Ep Ny
Y 2 VB pEPy) R_m P
(1-¢)B2 - pER) Bz s
‘Iln; - EPy,) R:‘“
(1-pq) - ERy) Ryss
B BC 'B,+BC" |-F,| -E;-Epp-Eyyy -I uz'tn;: BC




CUADRO N® 34

BALANCE CONSOLIDADO

ACTIVO

Pominio Trianguiar (Integracion Sucesiva ascendente)
Criterio General Descomponiendo la Diferencia de Consoliducion
1 |BC Ba F |E RECLASIFICACION P BC
Al AC A;*AC‘ -F; -EFrEFﬂ'EF;l . v‘\C
I iz I
I Ius Iy
8, |BC By+BC' [~F,|-EF,-EF,;-EFy, -T y12- I 113 | BC




CUACRD Nt 34 BALANCE. CORSCLIDADD Dominio Tiienguler (Integrecido Sucesive sscendents) PASIVO
Criterio Gonarel Desxcompos.'endo s Diferencia de Consolicacidn
N | : L BA r |z RECLAZIFICACION P B
B, v PP (4B, PC
N, N 2, Ny
R, R .Zp, R,
Nii N‘: ‘!.n 'EN'.‘ - !.’
Ry R; 2Py, Rz - 22
Ciin s 1 -Cin»
abua 1aClis N o197 -(.:c;ua - oy
_ﬁrN"ua Np- Nz «(1-p)2,;, (M M. 1) B,
Rz R-:u:‘ “pEP,, '-(Fnz - PEP
Ry Ryrz {Ry Raia «(1-9)2P,, QR Ryt )
r"‘:' ius Cis
HEL I W1 &0z
(-0 (% - 2, Nz
r (Fs - Py R;“
-0y (R - 2Py Raiz
-'C%J‘) c:li-@
ti-0) Cio Cin-
e (aCus - 2, ACia
(- (abuss - E,) Al
1 ':u' D{JS
q k-2 a0
(g (-2 thea
r{“:u: - pEP Ry
{1-1) (n;n « pEP, n':m-s
1 {R:' - EPy) R‘!u
(1) (Rr -2y Ryra
B IBC  IBleBCt |-¥,|-R. Ror¥ey |--- +T i T10lBC




XViL 2.2.1.- Primerz Etape: Integracits: de las socledades dependientes

En esta etapa, se pretende obtener una Cuenta de Resultados
Consolidada intermedia, que sirva de punto de partida para pasar a la etapa
sigulente.

XVIL 2.2.1.1.- Las cuentas de resultados ajustados individuales
Para la entidad 2, su cuenta de resultados vendra representada por
R; = (I;-G3) + (Pec,z - Pecy) - (Aecy,; - Aecy)

que, al considerar el proceso como una consolidacién en una situacién
de dominio directo, la entidad 2 serd considerada como dominante, por
cuyo motivo no cabe distribuir sus resultacos, que seran asignados
globalmente a todos sus socios, entre los cuales 3¢ halla 1a entidad 1, que no
interviene en el proceso de consolidacién en esta etapa.

Y, para la entidad 3
Ra= (1;-Ga) + (Pecys - Pecp) - [Aec,y - Aecof

que, en este caso, st cabe descomponer su importe de forma que se
ponga de manifiesto la parte de tales resultados que coirespondan a !a
entidad 2,

Rs = pRa + (1-p) Rs

XVII, 2.2.1.2.- La Cuenta de Resuitacos Agregada

Con la suma de los componentes de las dos cuentas de resultados
expuestas, se obtiene

R; = (I;-Gy) + (Pec;, - Pecy) - (Aecy, - Aecp)

= (15-Gg) + Pece) - (Aec.. - Aecnl
RA' = (R;#R.) = (IG') + (Pec,- Pec/} - (Aec,’ - Accy)
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XVil. 2.2.1.3.- Las eliminaciones

Sélo se incorporardn las eliminaciones econdmicas derivadas de las
transacciones realizadas entre las entidades 2 y 3.

Respecto a las eliminaciones que alteran el resultado final, se tendra:
EP = EP,3+ EPyy =
= (Ens - Epa) + (Ena - Epsa)

Con la aplicacién de tal:s eliminaciones, se obtendran los valores
ajustados de las cuentas de resnitados, tal como se expresa a continuacién:

- Para la entidad 2
R2=R, - EP,,
- Y para la entidad 3
Rs =Ry - EPy; = P{Ry - EPyg) + (1-p) (Fg - EPys) =

= Fas2 + Ran

XVIL. 2.2.1.4.- Obtencién del primer nivel de resultados consolidados
R; = {I;-G,) + (Pecy, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)

Ry= ([3-G3y) + (Pecyy - Pecp) - (Aecyy - Aecy)

RA'= (Ry#R)) =« (I“G') +  {Pec,- Pecy) - (Aec,’ - Aecy)

-EP, 3= -EP, 4 - (Eg2s + Ena)
-EP;,= -EP,, - (-Epaz + Ega)
- o= - =(-EV' + EV)

-382-



(RA' - EP;3 - EPyg ) =

= (R, - EP,)+(Ry-EP;3) = ((I“EV') - (G-EV)) + (Pec, - Pecy) -
- {(Aec, Epas- Epad) - (Acei- Ens-En))

Y sintetizando,

Re' = o+ Rs = (Ic-Ge) + (Pec, - Pecy) - (Aec,.’ - Acc,)

Para determinar esia etapa, sblo faltaria reclasificar los valores
obtenidos

(R - EPy3) + (R - EFy5) = B2 4+ Ra « Rz 4 pRa ¢ (1-p) R

XVIL 2.2.2.- Segunda etapa ;: Integracién definitiva

Obtenida la cuenta de Resultados Consolidada intermedia, puede
obtenerse la consolidacién definitiva, agregado a los valores obtenidos, los
correspondientes a la cuenta de resultados de la entidad 1.

XVI. 2.2.2.1.- Las cuentas de resultados ajustados individuales

La entidad dominante presentard la cuenta de resullados, segin la
estructura ya vista en capitulos antericres

Ry =Ry ={,-Gy) + (Pecy, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)

En cuanto a las entlidades 2 y 3, su cuenta de resultados vendrd
representada por la cuenta de resultados consolidada intermedia, ¢laborada
en el punto anterior

Re' = By 4Ry = (Ic"-Gc') + (Pec,’ - Pecy) - (Aec,’ - Aecy)
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AViL.2.2.2.2.- la Cuenia de Resultados Agregada

Al agruparse los datos correspondientes a lss dos cuentas de
resultados anteriormente expuestas, se tendri

R, =Ry = {I;-Gy) + {Pecy, - Pecn) - (Aecy, - Aecy)

R = Fo+Rs = (Ic-Ge) + (Pec, - Pecy) - (Aec,' - Aecy)

RA" = (Ry+ R2+R3 ) = (1:G") + (Pec, - Pec) - (Aec,” - Aecy)
VL 2.2.2.3.- Las climinaciones

En estu etapa, se incorporardn las eliminaciones derivadas de la
incorporacién de la entidad 1. Comprenderin, por lo tanto, las
transacciones realizadas por las entidades 2 y 3 con la 1, y las realizadas por
esta con aquellas,

Las eliminaciones econémicas que modifican el resultado, vendran
presentadas por

EP" =zEP'+EP;,+EPy;=
= (En - En) +
+ (B - Epylt
+ (En, - Epay)

Con la aplicacion de tales eliminaciones, se obtendran los importes
ajustados para cada entidad del grupo

- Para la entidad 1
R.I = R| - EP]
« Para 1a entidad 2

R;=R.2'EP2J




teniendo en cuenta la existencia de la entidad 1 y la relacién de
dominio entre las dos entidades, serd precisn reclesificar el importe
resultante

Ry = rR2 + (1-n Rz = Ra/1 4 Rarz

- Y para la entidad 3

Ry = Ry - EP, .= (pa + (1-p) Fs ) - EP,,

pero 1-p = q + (1-pq)

Ry = [pPs+qRs + (1-p-q) Fs] - [p EPyy + q EPyy + (1-p-g) EPy =
= (pFs - PEPy, )+ (R - QEPy,) + ((1-p-g) B - (1-p-q) EPy,) =
= Rasz2 4 Ry 4 Ryss

Finalmente serd preciso reclasificar Raz

Ryz = Rz + (1-r) Rasz = Ra:g.2 + Rarz.2

De donde,

Ry = Ry; 4+ Ryp2 4+ Rag

AVil, 2.2.2.4.- Obtencion de {a cuenta de Resultados Consolidada
R, =R, ={i,-G)) + {Pec;, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)

Re' = Re+R) = {ic-Ge) + (Pec;' - Pecy) - (Aec,' - Aecy)

RA" = R+ P2 Ry ) = (I-G")+(Pec, - Pec) - (Aec,” - Acc/)
'Ep] = "Epl = ('Epl + Bql)

-EP, ;= -EP,, - (-Epaa + Eqy)




'EP&;I 'EPQ,] - ('Eps.l + Ebl,
- = -m (-EV" + EV“)

(RA" - EP, - EP,, - EPy,) =

= R, - EP)+(R-EPy)+ (R-EPyy) = (I"-EV") - (G"-EV") +
-.-(Pcc,-Pcc,)-((Aec,"-E,;-E,,,,-Em)-
- (Aee" - Eq-Eg, - En,))

que también puede representarse por

Re = (R1+R2+4R3) = (1c-Go) + (Pec, - Peo) - (Aec, - Aecy)

Resuvitado que se puede reclasificar, atendiendo al nivel de dominio
de cada colectivo de socios sobre cada una de las entidades

(R,- EP)) + (Rc' - EP;; - EPy,) =

= (R, - EP)) + [(R"EP; 3) + (R, - EP;) - EP,,; - EPy,) =
=R +ﬁz+ P&-EP,,, -EPy, =

=R 4+ (H'e- EP,4) + (FQ-EP:,,,) =R+ R;+F{1

Pero Rz deberd reclasificarse en funcién del dominio efectivo que
existe sobre ella por parte de cada colectivo de socios

Ry = 1R 4 (1-1) R; = Ran + Rarz
Y lo mismo ocurrird con A,
Fe= pRs + qRSs + (1-p-q) Rs = Rz + A3 + Ras

pero a su vez, pRs. deberd descomponerse en funcién de los dominios
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efecﬁvbs existentes sobre 2.
pFo = rpFs + (1-1) pPo = Ry1.2 + Rz
Y resumiendo

R3 = R3i1.2 + Rye.2 + Ryt + Ryrs

El proceso a-seguir es parecido al analizado para el criterio general.
Pero, dado que las eliminaciones econdémicas se practican solamente sobre
los .Fondos Proplos y Resultados, que corresponden a los socios
mayoritarics, dando por buenos los valores asignados a los soclos

minoritarios, dJdeber? tenerse presente tal aspecto en el momento de
coi:solidar.

XVI. 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XVIL 3.1.1.- Primera etapa: Integracién dc Ia sociedades dependientes.

También para este cxiterio, al {gual que ha sucedido en el general, el
proceso a seguir en esta etapa es igual al que se ha expuesto en el Dominio
Indirecto.

Por lo tanto puede pasarse directamente al Balance Consolidado
intermedio, dando por reproducidos todos los aspectos previos al mismo,
por haber tenido ya su tratamiento en ei punto 3.1.1 del Capitulo XIii, al
tratar de Consolidacién en el Dominio Indirecto.

Los balances indicados serian:
AC =PC+ Nzu +Napa + R'zn + Ry + rjm-z + Dj;92 + Ny +
+ R'au-z + Rap.2 + Rys ,

St se qulere presentar las diferencias de consolidacién a rivel global.
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Y
AC =PC+ Nm-u-N.,,-c-R'm-l-Rm{-D‘ma +t§én-t+ AD'm-z +ADy 5.3+ Ny/s +
+ R.Sﬂ-z + Rynas + Rass

Si se qulere explicitar los componentes de las diferencias de
consolidacién.

Para aplicar al tratamiento del dominfo Triangular los valores
obtenidos ¢n el Dominio Indirecto, es precéiso recordar que exdste un facor
diferenciador entre ambos, que es decisivo para continuar 1a formulacién
hasta obtener los valores consoldados. Se trata de la linea de dominio
directo que existe entre la entidad 1 y 1a entidad 3.

No ohstante, sélo es preciso redefinir los valores de Ny;s ¥y Rys. dando
cablda a la interrelacién apuntada

Ny/s quedaré sustituida por (N - Ns:z) Y Ryss. por (Ry - R.m)

YVIL 3.1.2.- Segunda ~tapa: Integracidn definitiva

Con la incorporacién de los valores referidos « la euntidad 1, se
completa la Consolidacién

AVIL 3.1.2.1.- Los balances afystados individuales
Respecto 1a entidad 1, ¢l balance ajustado sera
A; + 1”3 + 1"3 = P; + N; + Rl

Y en cuanto al subgrupo formado por las entidades 2 y 3, sera el
expresado en el pumo anterior, incorporando la redefinicién referido al
neto y resultados de 3.

AC =PC+ Nzn + Ny + R'zn + Ry + ljin-z +Dyna +

+ {N; - N.:!IZ’ + Rez+ Ri;2 2 Ry - Rar )
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Ecuacién de balance que prevé presentar las diferencias de
consolidacién a nivel Global. Caso de querer mostrar sus componentes,
dicha ecuacién seria.

AC' =PC+ Nest + Ny + Ran + Rip +Ulm-z + Dy AD'm.z +
+ ADyg;yq + (Ng - Ns:z) + R+ Roszs + (R - Rar )

En cuanto a la entidad 1, la presentacién de su halance no sufriria
alteracién.

XVil. 3.1.2.2.- E] Balance Agregado

Como viene siendo costumbre, primern se pasz a expresar el Balance
Agregado, en el que se prevé presentar las diferencias de consolidacién a
nivel global.

A1+l|n+lug =P, +N; +R,
AC =PC'+ Nan +N,,,+R'zn +r?4,,+‘5us-z +Dys3 0+

+(Ny - Nsrz) +R':m-z +R<,,,.,+(R,-Fi3:2 }

AT+ AC) + a4+ =@ +PCI+ N+ R + Nan + Nas2 +
+ Fizu + Ry +D'm-:.~+D,,_.,, + (N, - Nm) +R'3n-z +
+ Ryp2 + (R, - 8.3'2 )

Seguidamente, se pasa a exponer el Balance Agregado, previends
presentar explicitar los componentes de las diferencias de consolidacién

A1+Iln+!ln =P|+N1+Rl
AC =PC‘+N211+AN211+N,,,+R'2:1+R,,, +0h32 + Dloaz 4

+AD'us-a +AD,;4 1 +(Ns -N'm) +3'an 2 +Ryp5.0H{R, - Rarz )
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A, +AC)+ L+ ]lyys =P, +PC)+N,; +R, +N'2n+N,,,+F|'m+R,,= +
+dtrs-z +D‘m-z+Aﬁirs-:-tAD,,,.,-i-(N,-“arz) ...R',,, 24

+Rgp3.0+{R; - Rsr2 )
XVIL 3.1.2.3.- Las climinaciones

XVII. 3.1.2.5.1.- Las eliminacion2s financieras

Quedan pendientes de compensar los saldos entre empresas del
grupo, que relacivnan las entidacdes 2 y 3, con la entidad 1, que se ha
incorporado en esta etapa.

XVIIL 3.1.2.3.2.- Las eliminaciones econémicas

Las ecliminaciones de resultados, entre empresas del grupo,
pendientes de practicar, hacen referencia a las operaciones eatre dichas
entidades, en cuya realizacién ha intervenido la entidad 1.

Dichas eliminaciones seran : E; + E;; + E;,

De donde puede explicitarse las correcciones a practicar en las
distintas partidas del balance que pueden verse afectadas.

(Eq + Ep, 4+ Epy) - (Epy + Epa + Epa) = (EPy + EP,, + EPy))

Y, como ya es sabldo, los datos comprendidos en el primer paréntesi,
se¢ compensarin con los activos del grupo, afectados por las operaciones
objeto de eliminacién de resultados.

Los datos que figuren en el segundo paréntesis irin a compensar los
Fondos Proplos de las correspondientes entidades, en la parte que
corresponden a los socios mayoritarios.

Para ello, previamente deberd reclasificarse el valor del neto de 3 que
no corresponde a 1a entidad 2.
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(Ns - Ny/2) = qN3 + (1-p-q) N,

Al mismo tiempo, serd preciso dsscomponer el valor de E,,,.
dictinguiendo qué parte corresponde al dominio directo de 1 en 3, y qué
parte al indirecto a travéc de 2.

E,MudeBE,,_,
de=q+1p obiende=1

El primer caso se da cuundo debe eliminarse la parie de los
resultados que la entidad 3 realiza y activa a través de 1, y que
corresponden a los propios soclos de 1. Y esta parte es la que viene
afectada por el coeficiente (q+rp).

Por lo tanto, deberd tenerse en cuenta que

E;\ = qBE,s; + IpBE,y,

donde @BE,,, se compensard con la parte del neto de 3 que
corresponde a los socios mayoritarios de 1, por la inversién directa de
dicha entidad en 3; y rpBE,,, se ccmpensara con la parte del neto de 3 que
corresponde a los socics mayoritarios de 1, por 1a inversién de 2 en 3.

Si =2 considera de = 1, la eliminacién debera elevarse a cabo

repartiendo su importe en proporcién a Jos tantos cfectivos de dominio que
existen en 1 sobre 3,

Epdt Es3t
Epy = QHP  q+GQ+P . p

En cuanto a los datos que constan en el tercer paréntesis se
compensaran con la parte de los resultados de cada entidad, que
corresponden a los socios mayoritarios.

También la Variaclén de actividades en el periodos debera estar
sometida a 1a descomposicién consideraca para i neto.

EPy, = de BEP;, = (q+rp) BEP,,

-391-



donde q BEPy, se compensaré con Ia parte.de los resultados de 3 que
corresponde a los socios mayoritarios de 1, por.la inversién de la entidad 2
en 3.

XVl 3.1.2.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Para pasar a realizar la compensacién de las inversiones flnancieras,
seri preciso que previamente se hayen reclasificado los netos de las
entidades dependientes, de formua que aparezcan claramente expresadas las
magnitudes de neto interrelacfonadas.

De dicha compensacién, aparecerian las diferencias de consolidacién,
cuyo contenido y significado pasa a considerarse a continuacién:

Para la inversién de 1 en 2
D=t N -Ep) - Lip=(NayyoEpa) - hia = Nz - Egl-lis =
= Nojt - hin
Y st se formula en funcién de sus componentes,
Dip=(c Ny - E) - g = [ riMe + AN} - Epol - hyja =

=tN2 + 1AN; - By - Ljp = (N2 - L5 ) + (cAN, - Epq) =

=Dz 4 AD, n
Al mismos tiempo, por la inversién directa de 1 en 3,
Dis=(@Ns-Ep-lin=(Nopy - Epa) - Iyys =
=Nay - Lis
formulacion que, si se expresa en funcién de sus componentes, daria

Dm=(qNa'Epa)'lxla"lQNH'ANs)' Eps]-fys=

=qMs + QAN, - Ep5 - Iy = (N5 - I3 ) + (AN - Ejd) =

=D+ AD; /s
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Finaimente, en la primera etapa de consolidacidn, se ha obtenido la
Diferencia de Consolidacién deriveda de la inversién de 2 en 3. Dy, Dicha
diferencia se ha expresado distinguiendo la parte de la misma que
corresponde a los soclos mayoritarios de 1 (Dis.a) y la parte que
corresponde a los soctos de 2 (Dy/s.4). Reapecto a Dis-2, es preciso
incorporar, en la tercera fase, la eliminacién de la parte de los resultados
de 3 obtenidos sobre ), que corresponden a los socios de dicha entidad i.

Dysa= Disez- Ea
expresién, que puede presentarse en funcién de sus componentes
D2 = Dis.2- Epy= (Dlmoz + A'jm-z) -Egy =

= 0‘1;3.2 + (AD'lB-Z - E,u) = dua.z + ADIIS-:

ZVIL 3.1.2.4.- Obtencitn del Ba: ..:ce Consolidado

Previamente a la consolidacién, deberd descomponerse el neto y los
resultados de 3 que no pertenecen a la entidad 2, en la parte que
corresponde a los soctos de 1, ror la inversién directa de dicha entidad en
3. y 1a parte que cotresponde a les socios ininoritarios de 3.

Asimismo, conviens tener presente que las eliminaciones econémicas
a practicar soore los resultados de 3, debera distinguirse la parte que
corresponde al dominio directo de 1 en 3, y la parte que corresponde al
dominio indirecto de 1 sobre 3, a través de la entidad 2. Todo ello dard
lugar a un proceso de consolidacién cuyo desarrollo corresponde al que
figura en el cuadro numero 35.

Lz interpretacién de las :nagnitudes obtenidas sera la siguiente:

D, ;. Dys = Diferencias de consolidacién que corresponden a los socios
mayoritarics de 1, por la Inversién de dicha entidad ¢en 2 y 3,
respectivamente.
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CUADRO N° 35 BALANCI; CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracion Sucesiva ascendente)
Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Censclidacién
1 BC BA RECLASIFICACION F E P BC
A, |AC A@AC -Fy <EprE2i-Emn AC
Ius I L
Iy I X 1y
B, |BC B+BC’ * <y ~En-EpzrEen [-Tuz-Tus I18C
P, |pC P BC - ¥ PC
N, Ny ' ."Ev:- N‘
R, R, EP, ] Ry
Nar Nass -Epnr Li Dy
Ny Nzsz ' Nz
R?Fl RQII EP,“ R;ll
R;;; R:;; R:I:
Disa.2 Disa.s -rpBEy, ' Dis.e
D:p.: D sz D:n.z
N';-N:n Ny Nys2 -(N,-N')n) -~
Ryr1.s Rartes ~rpBEP;, Ryt1-2
Rz Ryz.z R sz
ReByz  |RpBan -(R¢PRaia)
qN; [~qBE,n Ty Dips
(1-p-q) N; N'm
qR, -qBEPy, B2
(1-p-q) R, Ry
B, BC’ B,+BC' .-~ -F -EEerEeqr {-T1z-T ¢s {BC




Dy/s2 Dasss = Diferencias de consolidacién por la inversién de 2 en 3, que
corresponden, respectivamente, a los socios msyoritarios de 1, y-a los
socics minoritarios de 2.

Aa1, Rus = Resultados de 2 y 3, que corresponden a los socios
mayoritarios de 1, ajustados.

R31-2 = Resultados de la entidad 3, que corresponden a los socios
mayoritarios de 1, por la inversién de 2 en 3, ajustados.

Rasp.a = Resultzdos de 3, que corresponden a los socios minoritarios de
2, por la inversién de dicha entidad en 3.

Ny/2. Kgy2 = Neto v resultados de la entidad 2, que corresponden a los
socios minoritarios de 2.

Nys. Re/s = Neto y resultados de la entidad 3, que correspenden a los
soclos minoritarios de 3.

Caso de querer explicitar los componentes de las diferencias de
consolidacién, la formulacién seria 1a que aparece en el cuadro nimero 36.

La interpretaci6n de las magnitudes resultantes no diferird de la
realizada en el apartado anterior.

XVIL 3.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

XVIL 3.2.1.- Primera etape: Integracién de las sociedades dependientes

Al igual que ocurre con el balance, también 1a cuenta de resultados es
anidloga a la propia de un dominlo indirecto, pudiéndose dar por
reproducidos los argumentos expuestos en el punto 3.2.1. del Capitulo XIIL

&VIL 3.2.1.1,- Las eliminaciones

Los resultados ajustados para las entidades, tras aplicar las
climinaciones correspondientes serdn segan se expresan a continuacion:
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CUADRO N® 36

-

ACTIVO

BALANCE CONSOLIDADO Dominio T ar ((ntegracion Sucesiva ascendente)
Criterio Ecléctico Descomponi ia Diferencia de Consolidacién
1 BC BA RECLASIFICACION F E P BC
Ay ac AeaAC -F, -Eﬂ-Eg:g'E‘n AC
Iu: by [Tl -ITu
Iy |Zus ST
B, BC' B.+8C' -F! -Efrgg:‘-Eoﬂ -I"-_--I 113 BC




CUADRO Nt 36

BALANCE CONSOLIDADO
Criterio Ecléctico

Dominio T

ular (Integracién Sucesiva ascendente)
Descomponiendo la Diferencia de Consolidazion

PASIVO

1 BC BA RECLASIFICACION F E P 8C
P, pC P~PC -F, PC
N, N, -E,y N;

R, R, -EP, Ry
Nirs 11 | T o,
ANy AN2 s - Ep2: AD;,,-
N Ny Nz
Rar1 Ry -EPa, Bz 11
Rz Ry Rz
Dlia. Dlis.s Dirs.s
Dira.s Dl1y.2 .
aADua.; [ADns. -rpREy, ADy13.
ADz.: ADaps.: ) AD:zp.:
N:-Nyra  [Nc Ny <{N=Ny2)

Ryr1.1 Bariez ~-rpBEPy Rsr1.2

Rz Riz.s Rz

RePaiz [R-Psra  |-(RsPar)
qN; i Disa
qAN, -qBE,;, ADys
(I-p-q) N Ny
qR; -gBEP;, Ryiz
(1-2-9) R, Ryus

B, BC’ B,+BC’ - -F, "E"'EYZEEIII -I42-1 443 BC




-Para la entidad 2, sera fgual que en el caso anterior
R2x R, - EP;,
- Para la entidad 3
Ry =2 P,-EPyy=(pRs + (1-p) R) - EPyq =
= (PR, - EPyy) + (1-p) Ry

En cuanto a las ¢liminaciones econémicas que alteran las magnitudes
de la cuenta, perc sin variar el resultado, se tendrd

EV'= EVys + EVy,

XVIL 3.2.1,2.- Obtencién del primer nivel de resultados consolidados
R; = ([;-G2a) + (Pec,s - Pecy) - (Aecy, - Aecp)= R,

Ry= (Is-Ga) + (Pecys - Peca) - (Aecys - Aecn)= Rz + (1-p) Ry

RA' = (R;+Ry, = (IG') + (Pecy- Pecy) - (Aecy' - Aect) = R, + Ryjz + (1-p) Ry
-EP,; 3= -EP35 - (Ey23 + Ena) = -EPys
~-EP3,= -EP3, - (-Epz + Eng) = -EP; 5

- = -=[EV+EV) = -

{RA. - Eng - EPS.Z ) =
= (R, - EP,5)+{Ry-EPy,) = ((-EV) - (G-EVY) + (Pec,’ - Pecy) -
- ({Aec,- Eyas - Bysa) - lAeci- EnsEpal) =

= (R; - EP;4) + (Ron -EPyq) + (l‘p) Rs
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Que también puede expresarse como:
Re' = FetRs = (1c-Ge) + (Pec, - Peci) - (Aecye' - Acc,) =
= Rz + Ry + (1-p)-Rs

XVIL 3.5.2.- Segunda etapr.: Integracidn definitiva

Iguzl que ocurre con ¢l criterio general, tan sélo ¢s preciso incorporar
1a cuenta de resultados de la entidad dominante, para obtener ia cuenta de
resultados consolidada,

XVl 3.2.2.1.- Las eliminaciones

Las cuentas de resultados de las entidades, tras aplicar las
eliminaciones, pressntaran ¢l esquema siguiente:

-Para la entidad 1

No habria variacion respecto al criterio general
Ry = R, - EP,

-Para la entidad 2

Rp= Ry~ EP,, = (R, - EP,) - EDy,

Importe que podra reclasificarse, teniendo ¢n cuenta la existencia del
dominio de 1 sobre 2

RZ = (Rapy Rm] -EPys-EPyy =

= (Ryyy - EP35- EPyy) + Ryn = R2nn + Ry
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- Y para la entidad 3
A  =R3-EPy, =
« (Rg - EPyy) - EPyy =
= [(PRs - EPs3) 4 (1-p) Ry] - EPy; =

En este apartado, debe aplicarse cuanto se ha expuesto en el punte
3.1.2.3.2 de este mismo capitulo, respecto a la eliminacién de resultados
ottenidos por la entidad 3, por sus transacciones con la entidad 1.

Al aplicar su contenido en las eliminaciones del periodo, resultard que
las mismas podrin descomponerse, tal como sigue

. 1P
EPs; = q+1p EPs, + q+rp EP;,

Al ser EPy; = E,; - EPy,

Yasuvez

Epn; = de BEy,

E,s = de BE,,

se tiene que

EP,; = de (BEp, - BE,5) = BEPy,

donde, ¢n ¢l caso en que se cumpla que
de = q+rp

sustituyendo, se tendra

EP;, = (q+:p) BEP;,

Y volviendo a los valores ajustados, expuestos 2l principio de este
apartado, y sustituyendo
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Rs = [(p R - EPyg) + (1-p) Ril - EPy, =

‘ _a_ L
= [(p R' - EP”) + q& + [l'p'q) Rg] - [q+rp EP&;"" qQ+rp . EP;J! =
P g_

= (PRo h EP&S' Q+rp . EP&.I) + (q& - q+m Epa,jl + (l-p-q] RG =
= Ry + Ran + Rass

Donde, al existir dominio de 1 sobre 2, deberi procederse a
reclastficar Ras

) i
Rz = pRy - EPyy- G+ L EPy, =
rp
= rpRy + (1-7) pRy - EPy, - @*P L EPy,; =

TP
= (tpRs - EPy; - GHP . EPy,) + (1-1) pRy =

= Ran-2 + Rz
Y resumiendo
Rs = Ranz + Raqaz + Ran + Rass

Las eliminaciones econdmicas derivadas del volumen de operaciones
realizadas entre empresas del grupo, incorporaran:

EV'= EV, + E‘VJ_J + EV;J
es decir, se incorporardn, en csta etapa las que no han sido objeto de
tratamiento en la primera, es decir las transacciones de las entidades 2y 3
con a 1, y las de esta con aquellas.
XVIL 3.2.2.2.- Obtencién de la cuenta de resultados consolidada
R = R| = (ll'Gl) + (Pec,, - PCCn) - (ACCP; - ACCn)= R|

Re' = R2+Rs = (Ic-Ge) + (Pec,’ - Fecy) - (Aec,’ - Aecf) = Rz +Farz+ (1-p) Rs
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RA"=(R+F2 +R;)-(l"-G")+(Pec,-Peca-(Aec,"- Aeci'}= R, + Rz +Rarz+ (1-p) Ry

"EP; = 'EP; - (_E",,', Eﬂ, = 'Epl
"EP3 KL -EPy, - ('E'C.‘I"'Eﬂ.l) = 'EPSJ

- (- Epyq +Eigq) = —2_ EP,, —9_.EP
£P, = EP,, (- Epa +Eis) q+p - T Gerp - EPaa
- = - (-EV" + EV“) = -

(RA" - EP, - EP,; - EPy,;) =

= (R, - EP)+(R2EP,,)+ (R-EP,,) = (("-EV") - (G"-EV") + (Pec, - Pec) -
- (tAee,” - By - Epay - By -
- {Aec;' - En-En, - En)) =
=(R,-EP,) + (R=EP,,) +

(3312 - a% EP3.1)

+((1‘P)R3 -_"'-"B EP,.)

que también puede representarsc por
Re = (R'I +R, "'R;) = {le-Gc) + (Pec, - Pec) - (Aec,. - Aedy) = R+ Rz

Y al interpretar, se tendrd :

Rll = R; - EP|
P2 =F2-EP,, = (R, - EP,3) - EP, = (tR; + (1-) R,) - EP,s - EP,, =

= (Ryjs - EPya- EP,,4) + Ry = Ront + Ry
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DESCENDENTE EN EL DOMINIO TRIANGULAR
SIMFLE
XVIL 1.- INTRODUCCION

En este capitulo, se va a presentar ¢! tratamiento a seguir, para un
grupo de empresas integralo por tres e¢ntidades en el que se dan
simultineamente un dominiv directo y un dominio Indirecto, entre la
empresa dominante y la dependiente de nivel inferior. Pero, en este caso, el
proceso se invertird, empezando por integrar la entidad dominante y la
intermedia, para concluir con la incorporacién de la entidad dependiente
de nivel inferior, tal como se expresa a continuacién.

- Primera etapa
1
J
2

- Scgunda etapa

1u2

¥
3

-402-




Si se pretende eliminar la tutalidad de l3s resultados activados,
procedentes de transacciones fatraunidad; el proceso a seguir seria el gue
se desarrolla en los apartados quc s csponen a continuacién.

XVIL 2.1.- EL BALANCE CONSGOLIDADO

Una vez determinadas las eliminaclonca econémicas, y practicadas las
compensaciones derivadas de ellas, serd preciso descomponer las
magnitudes afectadas por las mismas, en funcién de ios dominios que
existen sobre cada una de ellas.

Tal como se ha 2xpuesto en la Intreduccién, este proceso que se
caracteriza por la incorporacidon sucesiva de las entidades segun los
distintos niveles de dependencia, va a seguirse empezando por la entidad
dominante y la dependiente de primer nivel, para concluir con la
incorporacién de 1a entidad de nivel inferior.

XVIII. 2.1.1.- Primera etapa: Integracién de la sociedad dependiente
intermed's con la sociedad dominante,

Al fgual que ocurre con la integraciéon sucesiva ascendente, también en
este caso, el proceso a seguir en esta etapa es ¢l mismo que s! se tratara de
un dominin indirecto. Por lo tanto, y con el fin de evitar repeticiones
innecesarias, se toma como referencia lo expuesto en el punto 2.1.1 del
Capitulo XIV, dindose por reproducido cuanto en ¢l mismo se ha
desarrollado.

El resultado final de dicho proceso es el Balance Consolidado
intermedio, cuya expresién se repite seguidamente:

AC'+ I3;3=PC' + N'I + R.l + duz + Nm 4 R.zn + R'm

Balance que deberi modificarse, incorporando la inversiSn de la
entidad 1 en 3, que, al no darse en el dominfo indirecto, no fue
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contemplada en el capitulo de referencia, Con ello, ¢t Balance Consolidado
intermedio quedara como sigue: -

AL Fhypvrhp=2C N; 4 Ry + Dyz+ Naz + Ras + Ran

Balance que, si se desea preseniar atendiendo a los componentes dz la
Diferencia de Consolidaciéri, deberia reformularse ial como sigue:

AC + s+ Ias=PC' + N.i '+ R.l + 0‘1;2 + Aduz + Na:z + R'zn + F‘.z:z

XVIIL 2.1.2.- Segunda etape: Integracién definliiv.\

Como ya se ha anticipado, tras la consolidacién de las entidades 1y 2,
se segulrd el mismo proceso con la entidad 3.

1u2

Jr
3

En cl presente casc, debera tenerse en cuenta que sobre la entidad 3
convergen los dominios que sobre 1a misma ejercen las entidades i y 2. Y,
en cuanto a esta tiltima, dicho dominio afecta indirectamente a 1a entidad 1.
por cuanto !a misma ejerce un dominio indirecto sobre 2.

XV}, 2.1.2.1.- Los balances ajustados individuales

En primer lugar, existird ¢l Balance Consolidado intermedio obtenido
en la primera etapa, cuyas expresionzs ya expuestas en el apartade anterior,
serian las sigulentes:

AC' + L+ 15=PC'+ Ni + Py + D12 4 Narz + Ran 4 Rar

para el caso de presentar la Diferencia de Consolidacién sin explicitar
sits componentes, y

AC' + 53+ 3= PC' + Ni + Py + D'z 4 Dz + Norz + Ron + Rarz
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para cuando quiera ponerse de marifiesto los componentes
anteriormente citados, de la Diferencia de Consolidacién.

En cuanto a Ia entidad 3, el Balance ajustado de la misma quedaria
expresado como sigue:

AyxP3+ N3+ Ry

XVIiL 2.1.2.2,- El Balance Agregado

Si se presentan las diferenclas de consclidacién a nivel global, el
Balance Agregado sera:

AC' +lys + 13,y = PC' + Ni + Ry + Dys2 + Naiz + Ran + Rapa
f‘\s = P3 + Ng + &
(AC'+A)+l 3 4lys = (PC‘+P3)'|"N'I+R.I+61.'HN212+R.2]1+'13;2+93+N’+R6

Por otra p.rte, si se desea presentar =xplicitos los componentes de ias

dl}‘erenclas de cunsolidacién, el Balance Agregado quedara formuiado tal
como sigue:

AC +Tys+1ys = PC +Ni+Ris Dz + D12 + Naiz + Ran + Rz
A; =Ps+ N3+ Ry
(AC+A)#,)5#lz/s = (PC+P)+Ni+R1t.D'y/2+AD 1124

+ N2i24 R4 R2i24 Py 4 N+ R,

Los componentes de las diferencizas de consolidacién, derivadas de la
incorporacién de la entidad 3, en el proceso de consolidacién, quedarin

explicitados al reclasificar i0s datos correspondientes al Balance
Consolidado.
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XVIIL.2.1.2.3.- Lus eliminaciones

XVl 2.1.2.3.1.- Las eliminaciones dnancieras

En el Balance Consolidado intermedio, 36lo se han practicado las
eliminaciones de saldos que relacionan las entidades 1y 2.

Por lo tanto, en esta etapa, serd preciso practicar las eliminaclones de
los saldos existentes en las entidades 1 y 2, con la 3.

XVIil, 2.1.2.3.2.- Las eliminaciones econémicas

Pucde decirse que existe una analogia entre las eliminaciones
econémicas y flnancieras a practicar en esta etapa, pues deberin
incorporarse las correspcndientes a los resultados derivados de las
transacciones realizadas por las entidades 1 y 2 con la 3, y las reaiizadas por
ésta con aquellas,

Dichas eliminaciones quedaran simbolizadas por
Ei3+E3+Ey

De donde el conjunts de eliminaclonies a practicar quedara expresado
por

(Er1s + Eras+ Eta) - (Ep1, 3 + Epa.3 + Epg) = (EPy, 3 + EPy 3 + EPy)

Los valores finales, comprendidos en el primer paréntesis, constituyen
las correcciones a practicar en las partidas del Activo.

Por otra parte los valores fniclales, que figuran dentro del segundo
paréntesis, constituyen las correcciones a practicar en el neto de las
respectivas entidades.

Por ultimo, los valores que figuran en el tercer paréntesis. y que
constituyen las variaciones del periodo, serdn las correcciones a practicar
en los resultados obtenidos por las entidades respectivas.
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mllo 2.1-203080' m ellm‘mlones pammomale’

Previamente a la prictica de las eliminaciones patrimoniales, sers

preciso descompoaer ¢l neto de la entidad 3 en funcién de los domintos
que las entidades 1 y 2 ejercen scbre 1a misma,

Al mismo tiempo, y dado cue la entidad 1 ejerce a la vez un dominio

sobre la entidad 2, la. Diferencia de Consclidacién derivada de la inversién
de 2 en 3, deberd descomponerse de forma que quede explicita la parte de
la misma que corresponde a }#3 socios mayoritarios de 1, y que parte a los
socios minoritarios de 2.

ene

Las diferencias de Consolidacién resultantes seran:
- Por la inversién de la entidad 1 en 3

Dyss = qNs-Epd-yzs = @5 - Ln= Nan - I

- Por la inversién de la entidad 2 en 3

Dasa = P(Ny-Epa)-Izys = pN'a - Lus

Dicha diferencia, tai como ya se ha expuesto, debera descomponerse

Du}g =r D'ZIS =T (pN.J - 13[3]
D232 = (1-1) D.213 = (1-1) (PN.Q - 13)

Las diferencias indicadas han sido formuladas para su presentacién

global. St se opta por presentarlas en funcién de sus componentes,
quedarian formuladas como sigue:

- Por la inversién de la entidad 1 en 3
Dis=q(NyEpl-1),5=q MMN:'E;:J - hys=
=qN'3+qAN3-qEﬂ-l,,,=

= @M-1)+q@N;-E = OissaD,,
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- Y por la Diferencia de: Consolidacién correspondiente a los socios
mayoritarios de 1, por 1a inversi¢tn de 2 en 3

Dipa= D2z =
= T [({Ns-Ep-Tyysl = 1 IpMs + ANy- Bpo) - 1y =
= 1 (PNs + pAN:- P Epy - Iyo) =

2 (pNs - 1y9) + p {ANy-Ep3)] =

= D'm-z +ADyss

- Y, finalmente, por la Diferencia de Consolidacién correspondiente a
los soclos minoritarios de 2, por la {nversién de esta entidad en 3,

D2 = {1-1) Das = (1-1) [piNs-Epq) - I1sal =

= (1-1) [P(Ns 48N, - Bpy ) Yy 1=

(l'r) (Phé + pAN;' P F‘PS - 13,3) =

(1-13 (PN - Ipy5) + p (ANy-Epa)] =

dma-z + AD:/;.:

- ”~ <

Dado que ya s¢ ha determinado un ¢.imer nivel de Diferenciz de
Consolidacién por la inversién 1 en 2, y asimismo se han descompuesto
también los resuitados de 2, al practicar la eliminacién de los resultados
obtenidos por 2, a través de sus transarciones con 3, deberd procederse a
descomponer dicha eliminacién econémic:: atendiendo a la parte que
corresponde 2 los socios mayoritarios de 1, y la parte resultante para los
socios minoritarios de 2.

Para determinar, seri preciso también descomponer el neto y los
resultados ajustados de 3, previanlente a la préictica de las eliminaciones
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patrimoniales. El cuadro nmero 37 refleja el esquema del proceso que se
acaba de exponer,

Si la presentacién se hace explicitando los componsentes de las
diferencias de consolidacién, también debers descomponerse la eliminacién
econdémica a practicar en 2, por sus operaciones con la entidad 3,
atendiendo a la parte que corresponde a los socins mayoritarios de 1, y la de
los socios minoritarios de 2.

La reclasificacién del neto y los resultados ajustados de 3 deberé
hacerse, en este caso, explicitando el neto atendiendo al valor que tenia en
el momento de la inversién, y el generado a partir de dicha fecha. El cuadro
namero 38 muestra cual es el proceso qua se sigue en este caso.

XVIIL 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

‘Tal como ocurre con ¢l Balance Consolidado, también en este caso, se
empezard por incorporar las cuentas de resultados individuales de la
sociedad dominante y la dependiente intermedia, en una primera etapa,
para continuar con la incorporacién de la cuenta de resultados de la
socledad dependiente de nivel inferior.

XVIII, 2.2.1.- Primera etapa: Integracién de la socledad dependiente
intermedia con la socledad domirante.

En esta etapa, ¢l proceso serd {déntico al seguido para la Consolidacién
Sucesiva descendente, en ¢l dominio indirecto. dado que no cexiste
diferencia respecto la relacién existente entre ambas entidades, tn ambos
casos. Por ello, y con el fin de no repetir conceptos ya analizados, se da por
reproducido cuanto esta contenido en el punto 3.1 del Capitulo XVI.
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CUADRO Nt 37 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracién Sucesiva descendente)

Criterio General Sin descomponer la Diferencia de Consolidacién

BC I3 BA F E RECLASIFICACION P BC

AC A, AC'-Ay -F; «Eqs-Epse-E; AC

Iur <us - ue

Iyy lus -Z:m

BC B; BC'+ B: 4F3 'E"r Et:rEn .-aw ~Iv.>=Izi1]1BC

pC P pPC'-P; 13 PC

Ny Ny 5 S N1

R‘l Rl 'Epn Rl

Do,): D'! 12 -I'E,g: D;:;

Nisa Najs «(l-r}E,a> N2 /2

Birs Bzt tEPsy Bz 14

Pz Bats -(1-r) EPz: | S

Ny N -E,» . Ny~ Ep) [---
R R; -EP; - (R: - B2 .=
q(N; - E;) Iz D
p (Ny - E) -t Izy  |Duns:z
(i-r) p (NrEy) «(3-r)Z 215 | Dassez
(1-p-q) (N: - Ep) Ny s
q Ry - EPy R?n
rp (R, - EP) 93:1-1
(1) p (Rs - E®) Rara.2
(1-p-q) (R;~ ZP2 Ryss
. = Yt
BC’ Bg BC'-D-Bg -?g -EﬂLEanfg - - - — — l"I lﬂ‘: i3 Bc




CUADRO Nt 38 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Trian {Integracion Sucesiva descendente) ACTIVO
' Consolidacién

Criterio Genefal Descomponiendo la Diferencia de
BC |3 IBA F E RECLASIFICACION P BC
AC . A; AC‘-FA; -F 3 -Efn'gr:rE; AC
I Iwm Ty I
I:;g I
BC' |B, BC'+B; |-F, “EorEpprEey |--- =1y,>I2.3 BC .




CUADROQO Nt 38 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracion Sucesiva descendente) PASIVO

Criterio Genersl Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién
BC I3 B F E RECLASIFICACION 3P BC
PC |P; PC'+Py -F; pPC
N; Ny “Epis N;
R R - <EP;:s Ry
oh 1 Disz Di 12
A*Du: , ADi1a - -tE,:; ADs 42
N.:n Nz 2 «(1-r)E,zs N;”
B2y 3;11 -cEP,s Rars
Rara Rz -(1-r) EP:z: Ra 2
N; N, -Ep -(N; - E) :
R; R, -EP, - (Ry - EPy)
qNi I Df1s
q(aN; - E;) ADys
rp N3: rl-n 01:13-2
p (AN; - Ey) AD:in;
(1-r) PN; 1-n0I 215 | Dans.z
{1-r) p (ANrE,y) ADz.;
(1-p-q) (Ny - Ey) N
q (R; - EPy) R
rp (Rs - EPp : Rin.z
(11} p (R, - EPY Rz
(1-p-q) (R; - EP) Ry
BC' Bg BC'-!-B; -F: ) -Enr_Eann - - I "g-Im BC




A los resultados obtenidos en la primera etapa, se les anade los
componentes de la cuenta de resultados de 1 entidad 3, con lo que se
obtiene el valar consolidado de la cuenta de resultados del grupo.

AVIIL 2.2.2.1.- Las cuentas de reaultados ajustados individuales

Proccdente de la primera etapa, se tendra la. Cuenta de Resultados
Consolidada intermedta, resultante de consolidar las entidades 1 y 2, cuya

expresién es la siguiente:
Re' = Ri+R2 = (Ic-Ge) + (Pec, Pecy) - (Aec,” - Aecy)
y. para la entidad 3

Ry =Ry = (I;-Ga) + (Pecys - Pecy) - (Acc,s - Aecy)

AVIIL 2.2.2.2 - La Cuenta de Resultados Agregada
Al sumar las cuentas de resultados expuestas, resultara:

R = Ri+R; = (Ic'-Ge') + (Pec,'- Pecy) - (Aecy' - Aecy)

R =Rs = (I5-Gj) + (Pecys - Pecg) - (Aecys - Aecy)

RA* =Ri+R24R, = (I"G") + (Pec, ~ Pec) - (Acc,” - Aeci")

SVIIL 2.2.2.3.- Las eliminaciones

En la primera etapa, se habran incorporado las eliminaciones derivadas
de las transacciones realizadas por la entidad 1 con la 2, y 1a entidad 2 con
la 1. Gueda pendiente de incorporar las Gue provienen de las transacciones
de las entidades 1 y 2 con ia 3, y las de ésta con aquellas:
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EP' =EPy+ l;ng-o- EPy=

= (Eny -~ Epg) +

+ (Bas - Epad +

+ (En- Ep)
Los resultados, ajustados con t-les eliminaciones, quedardn como sigue:
- Para la entidad 1
Ry = Ri - EPs
- Para la entidad 2
RomFo-EPs;y = (Rat + A22) - (1 EPyy+ (1-1) EPygl=

= (R'zn -r EPa) + (Fiz:z - (1-1) EPp) = Ras + Rz

- Y parz la entidad 3
R3  =Ry-EPy=

= Fs = q(REP3} + p (RiEPy) + (1-p-g) (Ry-EPy =

= Ran + Rz + Ran

Donde es preciso reclasificar R.m. en funcién de los tantos efectivos de
dominio sobre 2,

R‘:uz =r Ffarz + (1-1} R.:uz = R.an-z + R':uz-z
y. resumlendo

Rs = Rz + Rz + Raz.2 + Ran
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XVIIL 2.2.2.4,- Qbtencién de la cueota de Resuliados Cansolidada

Re = Ri+Ry = (Ic-Gc') + (Pecy - Pecy) - {Aec,.' - Aecy)
R =R = (ig-Gy) + {Pecys - Peca) - (Aecys - Acce)
RA" =Ri+Ra 4Ry = (I“G")} + (Pec, - Prcd - (Aec,” - Aecy')
-EP, 5 =-EP;, - (Eps + End
-EP; 5 = -EP; - (-Eys + Fny)
-EP; =-EP, - (-E)s + En)

- =- = {-EV + EV}

(RA" - EP;s - EPp5 - EPy} =

= (R - 2P, *(R2EPys J+ (Ry-EPy) =
=((1-EV")-(G"-EV"))+(Pec, - Pec) -
- {(Aec," - Epis- Bras - Eyo) -

- (Ae¢/" - EnsEns-Ed))

que también puede expresarse como

Re = R+ R2+Rs = (1c-Go) + {Pec, - Pec) - (Aec,. - Aece)

Seguidamente, es preciso reclasificar los valores obtenidos.

-En primez lugar, los valores relacionados con les entidades 1y 2.

Re- EPy, - EEyy = (Rt + R2n1 4 Rai2) - EPy5 - (fEP,3 + (1-1) EP,y) =

= (R - EPyy) + (R24-1EP;) + (R2i2 - (1-1) EPy) =

= Rt + Ray + R
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- A continuacién, ios valores correspondientes 2 la entidad 3
Re -EP, = Ry
Ri-pﬂk-l-qﬂ.a-u-('i-p-q) Rs « Rarz + Rass + Fans

donde es preciso descomponer ﬁm, de acuerdo con los dominios
efectivos existentes sobre la entidad 2

R'm = rR'm + {1-1) R.m = R'm-z + R':ua-z
Y sustituyendo,

F% = R'sn-z + R-SIZ-Z + R.:IH + R.SIS

XVILL 3.- APLICACION DEL CRITERIO ECLACTICO

A partir de este apartado. va a volver a iniclarse el proceso analizado,
pcro teniendo en cuenta que en este caso va a seguirse un criterio selectivo,
en cuanto a las eliminaciones de resultados a practicar, respetando, como ya
es conocido, los resultados atribuibles a los socios minoritarios.

XVIIL 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XVIIZ, 3.1.1.- Primera etapa: Integracién de Ia socledad dependiente
intermecdia con 1a sociedad dominante

Al igual que en los cnsos anteriores, también aqui puede darse por
repetido cuanto, para esta etapa, se refiere al dominio indirecto,
concretamente en ¢l apartado 2.2,1 del Capitulo XVI.

El Balance Consolidado intermedio resultante para el dominio indirecto
era:

AC'+I,,_-,=PC'+N|+F‘.1+dm+N,,,+ﬁ‘m+Rm
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que serk precisc adaptar a las caractesisticas dei-dominio triangular
simple, aftadiesndo, para ello, en ¢! Activo la InversiGn d2 1 en 3. Con ello el
Balance Csnsolidado intermedio quedaria tal coimo sigue:

AC'+I.,,+I,,,-PC’+N:+ R‘l +|5m+N,,,+H.zn+R.,,

expresién que ccrresponde a la modalidad de presentar ¢! Balance
Consolidado, presentado las diferencias de consolidacién a nivel global.

No obstante, st se preve presentar dicho Balance Consolidado,
explicitando las diferencias de consolidacléin en funcién de sus
componentes, la formulacién seria

AC + 13 + Ly PC' + Ny 4 Rt D2 48072 + Wy + Ran 4 Ry

XVIIL 3.1.2.- Segunda etapa: Integracién definitiva.

Al Balance Consolidado intermedio, se le jncorpora el de la entidad 3,
con lo que s: obtiene el Balance Consolidado final.

XVIIL 3,1.2.1,- Los balances ajustados individusles

En primer lugar, se tendrd el Balance Consolidado intermedio,
obtenido en la primera etapa.

AC + 1+ L= PC + N1+ Rt 4 Din + Nyjz + Rt 4+ Rypg

versién de balance que, como ya e3 conocido, prevé presentar el
consolidado con las diferencias de consolidacién a nivel! global.

También es sabldo que, de querer presentar las diferencias de
consolidacién ¢n funcién de sus componentes, el balance se presentaria
segun la férmula siguiente

AC +1,3+ 1ys= PC + N + R 4 D2 44D 112 4 Ny pp + R21 + Rapy
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Para la entidad 3, ¢l balance seria
Ay=P3s+Ny+Rs

del cual serk preciso reclasificar ¢l nsto y los resultados, previamente 4
la cousolidaci5n, con lo que dicho balance quedaria expresado con:o sigue:

As= Pyt g Na+ rp Ny + (1-1) p N5 + (1-p-QIN;+ Q Ry + tp Ry + (1-t)p Re+
+{1-p-g) Ry

Y, si se desea presentar las diferencias de consolidaciéu en funcién de
sus componentes, dicho balance seria de la forma

A,:P,+qﬁ+qAN,+rp“a+rpAN,+(l-rlp"fa+ (1-r) pAN, +
+ (1-p-q) N5 + QR + IpRy + (1-1) p Ry + {1-p-q) Ry

XVIIL 3.1.2.2.- E] Balance Agregado

Si se prevé presentar las diferencias de consolidacién 2 nivel global, el
Balance Agregado seria

AC' +1is+lys =PC' +Ni+Ri4Din+Nyy+ Ran 4 R

A = Py+ qQ Nyt 1p N3 + (1-1) p N3 < (1-p-qIN;+
+ @ Ry + rpRy+ (1-1)p Ry +(1-p-3) Rs

(AC'+Ay+ Iy a#l3,3 = (PC'+P,)+N1 +R1+Din s Ny + R + Ry;stq Nat
+ 1p Ny + (1-1) p N, + {1-p-q)N3+ q R + rpRy+
+ (1-1)p Ry +{1-p-@) Ry

y en el caso de poner explicitos ics componentes de las diferencias de
consolidacién,
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AC + Tys +Iap ,.pc-+N'|+ﬁ;+D‘m+A|5uz+Nm+ﬁm+Rm

A = P:+qNs + gANy+ 1p No + 1paN, + (19 p No +
+(1-1r) pAN; + (1-p-q) N5 + qRs + IpRs + (1-1)pRe+
+ (1-p-9Q Ry

(AC'+A+1y/stlass = (PC+Py)+ NI + R'i + D‘uz +Af5m + Ny, + Ran + Ryt
+q N +qAN, + rp Ny +rpAN; +(1-1) pN's +'(1-r)pAN,+

+(1-p-q) Ns + qRs + rpRs+ (1-1) p Rg +(1-p-qQ) Ry
XVIIL 3.1.2.3.- 1as climinacjones

XV 3.1.2.3.1.- Las eliminaciones financieras

Tal como se ha visto en ¢l apartado 2.1.2.3.1, quedan perdientes de
incorp« rar las eliminaciones de los saldos existentes en las empresas 1y 2
con la 3, que se han siinbolizado por F;

XVIIi. 3.1.2.3.2.- Las eliminaciones econéminas

Quedarian pendientés de inccrporar las ellminaciones econémicas,
derivadas de las transacciones realizadas por las empresas 1y 2 conla 3,y
las realizadas por ésta con aquellas.

Dichas eliminaciones se han simbolizado por
Eia+Ez3+Es

ias cuales desarrolladas en funcién de sus valores iniciales y finales,
presentan los valores siguientes

(Ef13+ Era3 +Ef) - (Epi 3+ Epaz + Epa) = (EP1a + EP23 + EPs)
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donde los valores del primer paréntesis, que son lcs iinales, se
eliminardn con los activos del grupo que llevan incorporedos resultados
derivados de tales transacciones.

Los valores iniclales, que figuran en el segundo. paréntesis, deberdin
eliminarse con la parte del neto de cada una de las entidades que
corrcsponde a los socios mayoritarios.

Y, finalmente, los valores que figuran en el tercer paréntesis, que son
las variaciones habidas cn el periodo, se eiminarén con los resultados de
cada entidad, que corresponden a los socios mayoritarios.

Respecto a Eys conviene profundizar un poco sobre su contenido, para
conocer cuales son las magnitudes con que debe compensarse,

Eps = Ep3 + Epaa
Por otra parte
Epi=deBE;a,

que nos indica la partc de las eliminaciones econémicas de 3 que
_deben eliminarse con el nets de 3 que pertenece a los socios mayoritarios
da\, por la inversién dlrccta de dicha entidad en 3 (q BE;31), y que parte
por la inVera{én rea]izada a través de la inversién de 2 en 3 (rp BE,.yy).

En cnanto a_E,;,. dcbcré tenerse en cuenta c¢cémo ha sido determinado
su valor. Se tigne que

dc}ide conviene determinar cual es el valor de de.

Por aplicacién del criterio ecléctico, deben darse por realizados los
resuliados de los soclios minoritarios, eliminindose los realizados por los
socios mayoritarios a costa de ellos mismos.

- Resultados realizados por 1a entidad 3: BEpa:

- Resultados que corresponden a los socios mayoritarios: (rp + q) BE;3,
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- Resultados soportados por los socios mayoritarios: r BE,s;
- Eliminacién a practicar:

rp + ) BEysa, si(rp + g} <r

r BEya. 8ir<c(rp+q)

Si 1z eliminacién a practicar es (rp + q) BE;3,

- rp BE,3; se compensard con el neto de 3, que corresponde a los
socios mayoritarios de 1, por la inversién de 2 en 3, y q BEpn; se

compensara con el neto de 3, que corresponde a los socios mayoritarios de
1, por la inversién de esta entidad en 3.

Si la eliminacién a practicar es r BE, 3, caben distintas posibilidades

a) En primer lugar, st se pone el acento en 1z relacién de dominio
indirecto

- tp BE;32 s¢ compensara con el neto de 3, que corresponde a los
soclos mayoritarios de 1, por 1a fnversitn de 2 en 3, y

- r{l-p) BE,33 se compensara con el neto de 3, que corresponde a
los socios mayoritaries de 1, por 1a inversién ce esta entidad en 3.

b) Sl el acento se pone en el dominio directo de 1 sobre 3

- q BE,33 se compensara con ¢l neto de 3, que corresponde a los
socios mayoritarios de 1, por la inversién de esta entidad en 3.

- (r-q) BE,32 8¢ compensara con el neto de 3, que corresponde a
los socios mayoritarios de 1, por la inversién de 2 en 3.

¢) Otra posibilidad seria repartir 1a eliminacién proporcionalmente
a los componentes del dominio efective de 1 sobre 3.

-Eps2
q+mp 9



se¢ compensard con el neto de 3, que corresponde a los socios
mayoritarios de 1, por Iz inversiSn de dicha entidad en 3.

-Eps.2 .
q+mp P

sc compensard con el neto de 3, que corresponde a los socios
mayoritarios de 1, por ia inversién de 2 en 3.

d) Finalmente, otra posibilidad podria ser atribuir el importe total
de la eliminacién, E,3 2 a la parte del neto de 3 que corresponde a los
socios mayoritarios de 1, por la inversién de 2 en 3.

Esta modalidad es la que ha sido aplicada e¢n el tratamiento de la
consolidacién sucesiva ascendente, donde la eliminacién ha sido
aplicada en la primera etapa de consolidacién, en que sélo se
incorporaban las entidades 2 y 3, sin que se haya entrado cn un
mayor andlisis al incorporar la entidad 1, por haber crefdo méas facll
de abordar el tema en el momento de tratar la consolidacién sucesiva
descendente.

Wistos los distintos aspectos que afectan a la eliminaci6n, que ha
sido objeto del anailisis anterior, se opta por la solucién apuntada en
el apartado d). La opcién ejercida no se ha hecho por considsrar
dicha solucién como la més adecuada, sino mis bien para guardar un
paralelismo con los resultados obtenidos con la consolidacié::
sucesiva ascendente.

Légicamente, de considerar cualquiera de las demas soluciones
apuntadas como la mds {dénea, sélo seria necesario aplicar el criterio
correspondiente.

Lo apuntado vale para cualquiera de las modalidadzs de
consolidacién: sucesiva ascendente o descendente, o simultinea.

Todo lo apuntado hasta aqui, es aplicable fgualmente a las
climinaciones econémicas, derivadas de la varfacién de valores
habidas en ei periodo: EPa.
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Asimismo, cuanto se ha expuesto es generalizable para todo
importe Je eliminacién distinto al (q + rp) BE, y en concreto cr:ando
la cuantia de la eliminaciéa corresponde al total del resultado
generado,

XVIIL. 3.1.2.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Dado que la reclasificacién de los netos que ha sido realizada
previamente, sélo es preciso compensar las inversiones con la parte de los
netos correspondientes. Respecto a dichas inversiones, serd prectes
subdividir 1a correspondiente a la entidad 2 sobre la entidad 3, en dos
partes, atendiendo a la participacién que sobre dicha enddad 2 ejercen los
socios mayoritarios de 1, y los soclos minoritarios de 2.

Las diferencias de consolidacién resultantzs scran:
Por la inversién de 1 en 2

Dip= D12 - E.qs

Por la inversién de 1 en 3

Dyss = (qN3- @ BEny) - Iys = Nays - laa

Por 1a inversién de 2 en 3

Dissz = [ N - 1p BEj, - Epol = ¥ loa = Nantz - v Ijs
Dajs2= {(3-0) p Ny = (3-1) Ipys = Narz2 - (3-1) L5

Los valores obtznidos presentan las diferencias de consolidacién a nivel
global. Si se <esea presentar explicitos los componentes de dichas
diferencias de formulacién seréd la siguiente:

Por la inversiénde 1 en 2
Dyp2= Disz - Eps= Cvz+4Dyz- Ens =

=Dz 4 aDy2- Epna) = Dz + A Dis
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Por la inversién de 1 en 3
D= N.m “hn= Mm +4 Nan “lys = (N'm L) +A Nzn =
» dm +ADy,
Por la inversibn de 2 en 3
D2 = Nytz-r Iys= Ny1-2+ A Nga-r Liys = (N‘m-z -rlas)+
+A Nan-z = D':m-z +ADl1,5,
Dy/3a = Nas2.2 - (1-1) Iy = Nai2.2 + A N2z - (1-1) lyys =

= (l@a:z-z -(lnj Ly + 4 N.:.fz-z * Dlm-z +AD;p,

XVIIL 3.1,2.4.- Obtencién «lel Balance Consolidado

El Balance Consolidads se obtiena por aplicacién de cuanto se lleva
explicado hasta este punto, lv cual queda reflejado en el cviadro niimero 39.

La interpretacién serd ia misma que la que se ha dado en el punto
3.1.2.4, del Capitulo XViI.

Y. explicitando los compon¢ntes de las diferencias de consolidacién,
resultarian los valores que sc expresan en el cuadro namero 40.

XVIIL 3.2.- LA CUENTA DE RESULTALOS CONSOLIDADA

XVII, 3.2.1.- Primera etapa: Integracién de iz socledad Zeperdiente
intermedis con la sociedad dominante

Como ha venido exponiéndose anteriormente la primera etapa de Iz
integracién sucestva descendente del dominio triangular cofncide con la
misma del dominio indirecto, por cuyo motivo, y con el fin de cvitar
repeticiones, s¢ va a omitir el desarrollo de este apartado, remitiéndose al
punto 3.2.1. del Capitulo XIV..




CUADRO Nt 39

BALANCE CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracion Sucesiva descendente)
Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Conwolidacién

BC |3 BA F E P BC

AC |A. AC'-A; «Fy -Esi-Eqar-Es AC

e I X

I < |3 I an

BC B; -BC."’B, - F) 'E[‘r’Eg:rE‘, =Igsiz-Ian BC

PC |P; PC'~P;  |-F: PC

N1 N‘ -Eﬂ, Ng

g| R‘ .E.‘D“ R]

Ds 12 Diia2 -E,2 Dz

N;'” Nz Napz

R R4 ~-EPay Bars

Rz R Ras:
gN; N, -aBE,s; -1y Dins
rpN; rpN ~rpBE;:-Epiz -3 2 Dus.:
(1-0pN; [(1-r)pN; «(1-r)I s |Dane:
11-p-q)N;|(1-p-q)Ny Ny
qR; qR> qBEP; R’.“
tpR; rpR; -rpEP3-EP3: . |Par1-2
(1-0)pR31 (1 -r)pR; Rypzes
(1-p-)R 3| (1-p-q)Rs R

BC' |B, BC'+B, |-F, -EnrEprEen -1 43120 BC




CUAD BALANCE Daminio T Sucesiva descendente
RON: 40 Criterio Eciéctico Det wm‘ )

BC |3 BA F E P BC

AC (4, AC+A, -F, -Et1~Eps-Ey AC

I T Iy

I Imn I

BC' |B, 8C'+B; |-F, ~EnsEprEn [-Iurly

Pg Py PC P, -Fy PE:

) N‘ N‘ 'Eals N:
By By -EP;y R
34 i1 Din

aby AD:r2 'E,:; ADy-

N."": N N

Rare Rae -EPx M

Rex Ro: Rz
qhg qf\k Ly Dirs
qAN:  [qAN, -q BEx ADys
epNS  [rpMS -tl.n Dirs-2
rpAN; |rpAN; -cpBE,srE,;: ADyrs
(-0pNS | (1-0)pN8 «(1-0)T =3 |Dirsa2
(1-r)psNg 1- !‘)pAN ADys.-
tt-p-qiN3 [ 1-p-q)N; Ny
gR:  |qRs .qBEPy Fa e
rpRy  |rpRs -rpBEP-EP;; Rare-a
(t-r)pR; [(1-r)pR; Ry
(t--)R; [1-p-q)R; Ry

BC iB- BC+By [-Fy ~EnyrEprEn {-I un:[z[g BC




XVIIL 3.272.- Segunda etapa: Integracita definitiva

Obtenida l1a cucnta de resultados intermedia, es preciso incorporar la
correspondiente a la entidad dependiente de nivel inferior, cuyn
tratamiento ofrece ciertas particularidades, como podrd comprobarse
seguidamente.

XVilL 3.2.2.1,- Las climinaciones

Las cuentas de resultados de las entidades, tras la aplicacién de las
eliminaciones econémicas correspondientes, presentarin la estructura
siguiente:

- Para la entidac 1
Ry = R - EP,,
no sufre variacién respecto el criterio general
- Para la entidad 2
Rz =Rz - EP,y = (R2n + Rypg) - EPyy =
= (R2i1 - EP,) + Rys = Rast + Ren
. Y para laentidad 3
Fs =R, - EP, =

QEP3 rpEp3
= Ry - GHP) + (Reyy - AP} + Rypy =

= Ran + Ranz + Ry

Pero R.SIZ debe distribuirse, atendiends a los deminios efectivos
existentes sobre 2

. fpEp3 pER
Rarz=Rypp - A+P = (tRysa _ (1-1) Rypa) - GHP =
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PEp2 .
= (R.".’ - q+rp] + Rg/,.g ] Rm-z + R.n,.;

Y sustituyendo,
Fas » Ryt + R31.2 4 Rypsq + Rope

Finalmente, las eliminaciones que afectan a los componentes de la
cuenta de resultados, pero sin aiterar su valor final, vendrin determinadas
por :

EV“= EV;3+EJ33+EV3

AVIiL, 3.2.2.2.- Ohtencién de la Cuenta de Resultados Consolidada
Re!' = R.i + R‘z = (Ic'-Ge') + (Pec,'- Pecy) - {Aec,.' - Aecy )=

= R + Ras +Rap
Rs =Ry = (I3-Ga) + (Pecy, - Pecy) - {Aecy, - Aecp)=

= Rypa + Ryj12 + Rapga + Ryys

RA" = R.f + R; + m =([u_Gu)+(Pec’-Pecd-(Aecpﬂ_Aecru)=

= R.i + Fizn +R22 + Ry/1q + Rajta + Rapaa + Ryya

-EP,y =-EP,4 - (-Epa + Eqa) = -EP;
'Epg a = 'Epza = {'Epi.s + Eﬂil = -EP2-3
'EP; = 'Epa '('Ep:l +Eﬂ)=
- 9_Ep,--fP. Ep
= QP 0 gerp
- = - =(°EV + EVI = =
-427.-




(RA"-EP,; -EP, 5°EP;) =
x(F1 - EP, )+(Fe-EP, 3 )¢ (Re-EPy) =
= (@"-EV - (G™-EV")) + (Pec, - Pec) -
-((Aec,"Ey15-Epas-Ep)-(A2e!-En s-En s-En))=
2 (RIEP, )+ (R21EP, 4R, ot

. R
R {Rasn.1 qer" EPs} + (Ruy2 et EP;)

que también puede expresarse como

Rc = Ri+Re#Rs = (Ic-Ge) + (Pec, - Pec) - (Aec,, - Aecy) =
R: +R21 + Raz + Ry + Rass 2 + Ryzz + Ryss




Al igual que se ha visto en el dominio indirecto, también er: el dominio
triangular puede realizarse la consolidacién en un solo proceso.

El caso que va a desarrollarse ¢s el mismo que se ha visto en los dos
capitulos anteriores, es decir, el dominio triangular simple

T
2} L

Siempre que se procede a ia consolidacién simultdnea, es preciso
determinar, previamente, ios tantos efectivos de dominio, en el caso que
nos ocupa, su valor sera:

En este caso, se practicard primero las elininaciones financieras y las
cconémicas. Seguidamente se reclasificaran los valores de los netos y
resultados ajustados, atendiendo a los dominios efectivos existentes en cada
entidad, parz aplicar, a continuacién las eliminaciones patrimoniales,
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A

XIX, 2.1.- IL BALANCE CONSOLIDADO

Como ya viene siendo norma, st desarrollaré primero cuanto se refiere
a Ia aplicacién del criterio gen-=al, para pasar después a repetir ¢l proceso
aplicando el criterio ecléctico.

XIX, 2.1.1.- Los beances ajustados individuales

Al concurrir lus tres entidades desde el principlo, serd preciso
incorporar de entrada los balances ajustados de cada una de ellas.

Para ia entidad don'inante, el balance ajustado sera del tipo
A +lip+1=P+ N+ R

Para la entidad depenatente intermedia,
M+hy=P+ N+ R;

Y, para la entidad dependicnte de nivel inferior,

Ay =P+ N;+ Ry

En el supuesto de querer ponsr de maniflesto los componentes de las
diferenclas de consolidacién, el bzlence de las entidades 2 y 3, seria de la
forma signiente:

Ag+!3,3='p3+k‘2+AN3+Rq

Ay = P,+N3+AN,+RQ

XIX, 2.1.2.- El Balance Agregado

En la primera versifn, es decir, preparado para ofrecer las diferenclas
de consolidaci6n a nivel global, el Balance Ag-egado seria

Al + Iln'i'lua =P,+N1 +R|
Ay + 1y =P+ N;+R,
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A x Py + Ns+ Ry

(Ar+As+Al) +

+ ¥l st

+lys = (Py+Py+Fy) +
+ N+ R+
+ N, -l- R+
+ N3+ Re

Y. en ia segunda versién, esto es, pensarido en presentar diferencias de
consolidacion, ea funcién de sus componentes,

A|+Iln+l|[a =P, +N; + R,

A+ Ly =P +No+ AN, + R
As = Py+ Mo+ ANy + Ry
(A+Ar+) +
+ 1104y a4
+hs = (P, +P4P,} +

+ Ni+R;+

+ l‘E+AN,+R,+

+|'¢4+AN,+R4
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XIX. 2.1.3.- Las climinaciones

XIX, 2.1.3.1.- Las eliinaciones financicras

Al tratarse de una consolidacién simuiltdnea, todos lon saldes
intersocietarios serdn objeto de eliminacién.

Como ya sc ha visto en capitulos anteriores, se representa por F al
conjunto de los saldos existentes entre las entidades del grupo.

XX, 2.1.3.2.- Las eliminaciones econdmicas

Vendrdn dados por todos los resultados activados en el grupo,
procedentes de operaciones entre empresas del mismo.

E =E, + E;+ E, = BE, + BE, + BE,

y dinamizando sus valores, se tendra
Ef- (Ej+ERp+Ey) = (EP.+I;P,+EP,)
donde

E; serda el conjunto de importes de los valores finales, con las
magnitudes del Activo de! Grupo, afectadas por los resultados derivados de
transacciones entre empresas del Grupo.

Los valores iniclales, que figuran en el primer paréntesis, representan
el conjunto de eliminaciones a practicar en las masas de neto de cada una
de las tres entidades.

Finalmente, los valores que figuran en el paréntesis del segundo
miembro de lz2 igualdad, constituyen las variaciones del perlodo, las cuales
deberdn compensar los impertes de los resultados de cada una de las

entidades.
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XX, 2.1.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Una vez aplicadas las eliminaciones econdémicas, los importes
resultantes para el neto y resultadoe de cada entidad, debera reclasificarse
de acuerdo con los tantos efectivos de dominio que, sobre cada una de ellas,
existen.

Asimismo la Inversién realizada por la entidad 2, sobre 3, debera
reclasificarse segan les dominios efectivos existentes sobre 2, que serdn los
ejercidos por la entidad 1, y por los socios minoritarios de 2.

De la reclasificacién, resultarin los valores sigalentes
Iags = tlyys + (1-1) Iyys

N =z + (1) N

Rz =Rz + (1-R) R

Ny=qNo+rpNas (1) pMs

Rs = qRs + rpFs + (1-1) pFo

donde Nz. N, R y Fs son los valores ajustados del neto y los resultados
de las entidades 2 y 3.

Tras aplicar la compensacién de las inversiones, se obtendran las
diferencias de consolidacién, cuyo contenido serd el siguiente:

- Por la inversién de 1 en 2
Cin=tie-Lp=1 (N Eg) - 1y

- i'or la Inversién de 1 en 3

Dys=q Ns- Lis=q (N;-Epo) - Iyys

- Por la inversién de 2 en 3

Dy/s2= rplte - rlyys) = rp(Ny-Eqs) - 1 Toso

diferencia que corresponde a los soclos mayoritarios de )
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Dyras = (1.1} p No - (1-1) Iyys = (1-1) PINs-Epo)-(1-1) 15
diferencia de consolidacién resultante para los soclos minoritarios de 2.

Los valores obtenidos corresponden a la intencionalidad de presentar
las diferencias de consolidacién a nivel global, en ¢! Balance Consolidado.

€i, en cambio, se preve presentar las componentes dichas diferencias
de consolidacién, la formulacién obtenida seria modificada en el sentido que
se expresa a continuacién:

- Por la inversién de 1 en 2

Dip = rli%-Ep) - hys = f(Ne+AN,-E o) <Lz = tNa+TAN,-tE, 1, =
= (rhfz-l,,,) + r{AN;-E ) = D2+ AD, s

- Porla inversiénde 1 en 3

Dip  =qNs-Enl-Lin=q (M+AN3-EP:)' Liys= q%qAN,—qE,,-I,,,:
= (qi\e.i-l,,,) + q{AN;-E) = Dra + 45,5

- Por la inversibn de 2en 3

Din2 = Ip(Ns-Epp)-tlyys = rpMstANy-E,o)-tla/s=
= rp|\5+rpAN3-rpE,,3 Tl = (rp“ﬁ-rl,,;h»rp(AN,-E,;) =
=Dhaz+ AD /0

Disa = (1-1) p (No-E,3)-(1-1) I35 = {3-1) p N'cANa-E,a)-ll-r) laja=
= (1-1) pNot(1-r) PANg-(1-2)pE5-(1-1)yy5 = {{1-r)phb-

= (1-1)I3;5]4(1-1) P(ﬂNa'Epa) = dz:s-z + 4Dy,
XIX. 2.1.4.- Obtencién del Balarc= Consolidado

El .rocesc de Consolidacién dard como resultado les valores que se
expresan en los cuadros nimeros 41 y 42, segan se presente la Difercncia
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CUADRO N 41 BN;:SCE CONSOLIDADO Dominie Tricngular (Integracién Simulténea) ACTIVO
Criterio General Sin descompuner la Diferencia de Consolidacién

1 12 3 BA F E RECLASIFICACION P BC

Ay A2 Ay (AprA-Ay -F |-E. AC

Iin Iy =L e

Iin Iy -Iin

Loy Ian -3

tim -rIa
(1-r)I 2 =(l-e)I 2ns

B, |8, By |(B,+B.+By) |-F |-E, - - «I eI 4p9=T 219] BC




CUADRO N* 41 BALANCE CONSOLIDADO Dominio I'riangular (Integracion Siaxu.ténea) PASIVO

Criterio General Sin descomponer la Diferen = de Consolidacién
1 |2 3 BA F E RECLASIFICACION P B8C
P, |P: |P;s |(PPPy -F pC
Nl NI - 'E’I N‘
R, R, -EP, Ry
N- N: - -E,g -(N:—E,:) -
R. 1R, -EP. |-(R-EP) v
Nl N: 'E,; -{N:E,;) -
R; R; “EP; -(R;—f‘.?ﬂ -
r(N-E,:) “I e D
(1-r) (N=E,») N;p2
f(R-EP23 R
(1-r) (R-EP) Raiz
q(NrE})) I s Dy
rp(NrE;;) -1 Dins.s
(1-r) p (NrE;s) ~(1-r)I 21 Dzrs.2
(1-p-q) (NeEp1} &::
Q(Rrgpﬂ mirs
cp(RrEP) Pat-2
(1-r) p (RrEP) R:!l:-?
(1-p-q) (RrEPD Ryrs
B, |IB, |B, [(B,+B,+By) |-F |-E, === <X 42X y0-T 3l BC




CUADRO N* 42 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Tri war (Integracién Simultinea) ACTIVO
Critefio Generul Descomponiendo 1a Diferencia de Consolidacién
v o2 |3 iBa F |E RECLASIFICACION P BC |
- |
A |A: lay l(Aearay  |F O -E AC |
in Iy I .
- Tus I
\. b/ 31 I a3 -2 arg
T2 -rI s
(l-l‘):;u ;{2-?): 213
B, {B. }B, |(B+B,+B;) |-F |-E, iy <X 2-T =120

-i
BC




CUADRO Nt42 BALANCE CONSQLIDADO Dominlo Trisngular (Intagraciin S amithnes) PASIVO
Criteito Geansral Descomponiendo 12 D¥ferencia de Consolideciin

T 12 |3 IbA F E RECLASEICACION P BC
P, [P, |Ps [(P+P~P) |F »C
N. Nl 'EP] Ni
Rl R; *EP| Rl
aN: LYW *Eyr  |-(AN:E;;) ...
R R; -EP: ¢(R-EP}
L LH N} ces
AN, AN, -E;s  |[{ANrE,) on=
. Ry JR, “EP; [(RyEPy) -as
fN'E‘ "I"; DE'S

AN~E,;) ADy:

(1-5) (N:E,2) 2
R:+-EP2) Rare

(1) (R-EP) Rare

-qu Ty 052

e N} 2T Dirz.:

(3-0)pNi (3-F) 12 Dz

{AN:-E,,) ADin

{ANyE,s) AUy

(1-1) p (AN:Ey) AD:na

(1-p-g) (NyEy) Nara

q(Rs-EPy) Py

rp(R-EP) - Rars.s

(1+) p {Ry-EPy) Pas.s

(1-p-q) (ReEP Rars
BB B, [(Bi+Byemy) LE [E |--- “Ty-Tin-Tan|0C




de Consolidacién sin explicitar sus componentes, o bien explicitdndolos,
respectivamente,

XIX. 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Como ya es conocido, en este caso se incorporardn todas las cuentas de
resultados desde el primer momento, obteniéndose la Cuentas de

Resultados Agregada. A partir de ellas, con la aplicacién de las eliminaciones
ecotiémicas, se obtendra la Cuenta de Resultados Consolidada.

XIX, 2.2.1.- Las cuentas de resultados ajustados individuales

Tal como ya ha venido observindose, en los dos capitulos precedentes,
las caentas individuales de resultados, serén:

- Para la entidad dominante

R, = (=G4} + (Pecy, - Pecp) - (Acc,, - Aecy)

- Para la entidad intermedia

Rz = (I2-G2) + (Pec,, - Pecy) - (Aec,, - Aecp)

- Y, finalmente, para la entidad dependiente de nivel inferior,
Ry = (I-Gs) + (Pecyy - Pecy) -~ (Aecyy - Aecy)

XIX. 2.2.2.- La Cuenta de Resultados Agregada

La suma de los componentes de las tres cuentas de resultados, puede
representarse como sigue:

R, = (I,-Gy) + (Pecyy - Pec;) - (Aec,, - Aecy)
Re = (0,-Gal + (Pecy, - Pecy) - (Aecy, - Accy)

RA = (Ri+R;+Ry) = {I-G) + (Pec, - Pec) - {Aec, - Aec)
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XIX. 2.2.3.- Las eliminaciones

Se incorporardn, desde un principio, la totalidad de las eliminaciones
cconémicas, derivadas de las trensacciones realizadas por cada una de las
entidades del grupo, respecto las vestantes.

La parte de dichas eliminacionzs que alteran el resultado, sera:
EP =EP,+EP;+EPs=

=(Eq - Ey) +

+ (Eq-Ep) +

+ (En-Ep)

Al compensar los valores indicados, se obtendrdan los importes
ajustados de las cuentas de resultados, que quedaran tal como sigue:

- Para la entidad 1

Ry =R, - EP,

- Para-id entidad 2

Rz = Ry - EP, = r{R, - EP;) + (1-1) (R, « EP;} = Rat 4 Rz

- Para la entidad 3

R3 = Ry~ EP; = 1p(R, - EPJ) + (1-1) p (R - EPJ + q (R, - EPJ +
+(1-p-g) (R - EPy = Ranv.2 + Raiz.2 + Ran + Ran

XiX. 2.2.4.- Obtencién de Ia Cuenta de Resultadoe Consolidada
R, = (ll'G)) + lPec,, - pec") - (Aec'a - AeCn)

R,  ={(l,-Gy) + (Pecy, - Prcy) - (Aecy, - Accy)
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Ry = {yGa) + (Pecys - Pecg) - (Aecys - Acca)

RA = (Ri+RetRy = (I-G) + {Pec; - Pec) - {Aec, - Ae)

-EP, =-EP, - (-Ey; + Ep)
-EP; =-EP, - (-E,3 + Eq)
-EP; =-EP, - (-Eys + Eq)
- = - ={-EV + EV)

(RA-EP; -EP,-EPy} =

= (R; - ER\)+(R;-EP3) + (Ry-EPy} =

= (1-2V) - (G-EW)) + (Pec, - Pecy -

- (tAec, - By~ E- Eyd) - (Aec; - Eq- Eq - En))
Re = Ry+Rz+ Ry = (Ie-Go) + (Pec, - Pecy - (Aec,, - Aecy)

Valores que serd preciso reclasificar, en funcién de los dominios
efectivos existentes en cada entidad,

(R,-EP,) = Fi
(R-EP;) = (R~EPy) + (1-1) (R4~ EPy) = R22 + Ry = Ro
(Ry-EPy) = rp(R3-EPy) + (1-1) p (Ry-EPy) + q (Ry-EP3) +

+ (1-p-q) (Ry-EF5) = Fi.:m-z + R':uz-z + R':m +Ras = Hs
XX, 3.- APLICACION DEL CRITERIO ECLECTICO

Al considerar como eliminebles sélo los beneficios que corresponden a
los socios mayoritarics, en el supuesto que procedan de transacciones entre
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empresas del grupo, en la parte que figuren activados, e
independientemente de la cuantificacién que se dé en la determinacién de

tales eliminaciones, ¢l proceso, aun siendo parecido al visto en el punto
anterior, sufrird ciertas modificaciones, que hacen aconsejable su

exposicién integra.

XiX. 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XIX. $3.1.1.- Los balances ahistados individuales

En este caso, aunque se trata de los mismos balances que en el
anterjor, dichos balances deberin formularse reclasificando las magnitudes
interrelacionadas, en funcién de los dominios efectivos que, sobre cada
entidad, existen.

Para la entidad 1, se tendrd
A+ Iln'ﬁlug =P +N;+R;

formulacién idéntica a !a presentada para el criterio general, por existir
un solo dominio sobre dicha entidad: el de sus preplios soclos.

La entidad 2 deberi formular su balance de la forma siguiente

ATl 4+ (1-r) Ly =Py + IN; + (1-r)N; 4+ tN2 + (2-T) R,

Y para la sociedad 3,

Ay = Py+ qNy+ «pNy+ (1-1) p N; + (1-p-q) N; + qRs + rpRy+
+ (1-1)p Ry+ (1-p-q) Ry

En el caso de querer formular el Balance Consolidado, explicitando los
coraponentes de las diferencias de consolidacién, no habria modificacién
para el balance de Ia entidad 1, pero st los de las entidades 2 y 3., que
pasarian a formularse como sigue:

A+ Thyys+ (1-1) s = Py tN2 + AN, + (1-1) Ny + IR, +(1-1) R,
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para la entidad 2. Y para la entidad 3
A =Py+ qNo + rpNe + (1-1) pMS + AN, + rPAN: + (1-1) pAN, +
+(1-p-q)N; + qRg + 1pRs + (i-r) pRe+ (1-p-g) Ry

XIX, 3.1.2.- Kl Balance Agregado

Para la formulacién del Balance Consolidado en ¢l que flguran las
diferencias de consolidacién a nivel global, el Balance Agregacio seria:

A+Lip+hp =P, +N;+ R,

A+ tlys + (1-1) I3y = Py + N, + (1-1]N, + rl;I, + (1) R,

A, = Ps+ QN3+ pN3+ (1-1) p Ny + (2-p-@) Ny +
+ qR;s + IpRe+ (1-1)p Ry + (1-p-qQ) Ry

(A +A+A )+
+hiptl ot
+rlz/5+H{1-1)]5s = (P+P,+Py) +
+Ni+R, +
+rNy+(1-1) Ny + tR; +(1-1} R4
+ gN3+ rpNs+ (1-1) p Ny + (1-p-q) N; + qR; +
+ spRy+ (1-1)p Ry + (1-p-@) R,

Y. de desear que en el Balance Consolidado figuren explicitos los
componentes de las diferencias de consolidacién,

A|+I.n+l|,3 =p| "'N]“' Rl

A+ rlys+ (1-1) 1y =P+ N + rAN, + (1-1) No+ IR, 4+(1-1) R,
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A =Py ¢ qN'o +*rp’&+ (1-r) pﬂu-qAN,a— rpAN; +
+{1-1) pAN; +(1-p-q)N; +qRs +rpRy+ (1-r)pRe +
+{1-p-Q Ry

{A+As+A+

+hntl st

+1l37+(1-1)13s = (P)+P;+Py)+
+ Ni+Ri+
+Ne s TAN; + {1-1} N+ 1R, +(1-1) R,.

+ qN‘: + rp"tf + (1-1) pMn + QAN+ rpAN,+
+(1-1) pAN; +(1-p-g)N;s +qR; +rpRy+ (1-rpRy +
+ (1-p-g) Ry

XIX. 3.1.3.- Las eliminaciones

S1X. 3.1.3.1.- Las climinaciones financieras

Se eliminardn la totalidad de saldoc existentes enire las distintas
entidades del grupo que, como ya se ha expuesto anterlormente, se

simbolizan pnr F.

AlX 3.1.3.2.- Las eliminaciones econémicas

Haran referencia a la totalidac de resultados generados por
transacciones entre empresas del grupo, cuyos bienes objeto de transaccién
incorporen en su valoracién tales resultados.
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Por tratarse del criterio ecléctico, 1ss eliminaciones se practicarén
solamente sobre la parte de los resultados de cada entidad, gue
corresponden a los socios mayoritarios,

las climinaciones a practicar corresponderdn al desarrollc siguiente:
Er(E.;‘.'Eﬁ'i'E‘ﬂ, = (EP;'.'EP:‘!’EPJ

donde E serén las eliminaciones a compensar con los elementos del
Activo correspondientes, los importes d=t primer paréntesis, que
corresponden a los valores iniciales, serén las compensacicnes a practicar
con el neto de las empresas respectivas, y los importes que figuran en el
paréntesis del segundo miembro de la igualdad, que corresponden a las
variaciones del periodo, serdn las compensaciones a realizar con los
resultailos de cada empresa, respectivamente,

Conviene tener presente que todo cuanto, respecto a este tema, ha sido
desarrollado en el punto 2.2.2.3.2 del Capitulo anterior, es igualmente
aplicable en este apartado y, en especial, lo referente a las elitainaciones
por las transacclones realizadas por la entidad 3, con respecto a la entidad
2,

XX 3.1.3.3.- Las eliminaciones patrimoniales

Los importes de los que se dispone, llegados a este punto, figuran con
las magnitudes interrelacionadas debidamente reclasificadas, en funcién de
jos tantos efectivos de dominio, por cuyo motivc s6lo deberd practicarse la
compensacién inversién-neto precisa para cada tipo de vinculacién.

Las diferencias de consolidacién resultantes, pueden expresarse como
sigue:

- Para la inversion de 1 en 2
Dln = (ng - E'a) - !”3 = N2l| - !;n
~ Para lainversionde 1en 3

D"; = (QNa - qBElﬂ’) - I"3 = N‘GH - II;‘S
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- Paralainversibnde 2en 3
Dysse = (GpN;s - rpBEys, - By -1 lgps = Nana-rly,
Dyssa = (1-1) p Ny- (1-1) Lyyg = Nyygp - (1-1) Iyys p

Todo cuanto antecede se elaborard si, en ¢l Balance Consolidado, se
pretende ofrecer el valor de tales diferencias de consolidacién a nivel global.

La otra posibilidad. ya conocida, consistente en presentar explicitos los
componentes de las diferencias de consolidacién, requeriria una
formulacién distinta, tal como se expone a continuacién:

- Para la inversibn de 1 en 2

Dip = ((Ny- By - Lija = r (N2 + AN,) - Epa-lyys =tz + 1N, - Eppcly
= (Ne-Iy0) + (AN;-E o) = D2 + AD, 2

- Parala inversibn de 1 en 3

Dis = (QN;s - GBEya) - Liys = qiNs +ANy) - ¢ BEyg; - Iyys =
x qMNs +AN, - q BE,s; - Iiys = (g N6 -1y/9) + (gANy-GBE,)) =
=D+ AD, s

- Para la inversibn de 2 en 3

Diss = ((PNs-IPBE,o1-Epxa) - tlays = 1p (Na#AN;) - rpBEys;-Epaa-lyys =
= 1p Na 41p AN, - rpBEo;-Epas-thyys =

=(rp (N”ANJ' rpBEp;"- Epag'rlu:; =‘r13[3) + (rpAN,-rpBEp,-Epnjz
= U1R3.2 4 AD; 152

Dusa = {1-0) p N - (1-1) Ly = (1-1) p (Ne+ANy) - (1-1) I3 =
= (1-1) p Mo+ (1-0) p ANs- (1-0) Lys =

= {(1-1) p N - {1-1) 15,5) + (1-1) pAN; = D‘zn-z + AD;/4 5

-444-



XIX. $.1.4.- Obtencién del Balance Consolidado

Las magnitudes estin debidamente reclasificadas y elaboradas, de forma
que tan s6lo es preciso realizar las operaciones propias de eliminacién , ya
apuntadas, ain ningin tipo de elaboracién adicional, tal como viene reflejado
en el cvadro nimero 43. Y sl se opera explicitando los componentes de las
diferencias de consolidacién, el conjunto de operaciones a practicar es el
que se expone en el cuadro namero 44.

XIX. 8.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

XIX, 3.2.1.- Las ¢eiminaciones

Sea cual fuere la cuantificacidn de tales eliminaciones, las cuentas de
resultados quedarian como sigue:

- Para 1a entidad 1

Ry =R, - EP,

No sufre variacién respecto el criterio general

- Fara la enticad 2

Rz = R, - EP, = (tR, + (1-1) Ry) - EP; = (Ry1-EP,) + Ryp = Rant + Rypy
- Y para la entidad 3

R3=R,-EP; = (rpRy+(1-r)pRy+qRy+{1-p-qIRy) -

EPy ERy EPy
- q+rp,-p+q+rpq) =(rpR,- q+p rp)+

EPy
+(1-7) pRs + (qQRy - 9P q) + (1-p-q) Ry =

= Ran.2 + Ryrga + Rart + Rypn
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CUADRO N 43 EALANCECONSOUIDADO  Dominio Triangular (Integracion Simultinea}
Criterio Ecléctico in descomponet- la Diferencia de Consolidacion
1 2 3 B F E P BC
A |A: Ay (A AzA) F |-E AC
Lig It Lz
Im Iin “Lus
clan ri:n tlag
1-r)T &3 (1-001 o «(1-r)T 2y
B, [B; B; (B,+38:+B,) -F |-E, «Tp2-Lys-Tan BC
Pl P; P, (Pﬁ-p;i'Pg) -F PC
Nl N| 'E,] N]
R, R, -EP, =N
cNa N -Ep2 Xz D2
1-0)N, (1-r)N; Ny
ER; rR; -EP; R!H
l-l‘)Rg (I-l‘)Rz 2 T
gN; qN, -qBE,y Iy Dus
epN; JopNy -rpBE;;-E;s; «cLaus Dus.z
(1-r)pN; (1-r)pN, -(1-r)i 2 Das.z
(1-p-qON; [(1-p-9q)N, Nis
qR; qR, .qBEP;, Bars
rpRs rpR: -rpBEVH-EPp Ryir.z
(1-r)pR; (1-r)pR; Ryz.2
(1-p-q)R; ( |1-p-q)R, u
B, 8; B, (Bs+Bs+B,) -F _|-E, =L iye=T a1 2y BC




CUADRO N7 44 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Triangular (Integracion SimnultAnea) ACTIVO

Criterio Ecléctico Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién

1 2 3 BA F E P BC
A, |A: A,y (ApAsAg -F l.g, AC
Tus Lz BT
i Ius -1

12 rl -rl o

(1~)X 21r (=) gy ~(1-r)I 33
B| Bz Bg (B|+83+B,) - F “Ef '[uz-I“,-I 213 ‘BC




CUADRO N*? 44 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Tri ular (Integracion Simultinea) PASIVO
Criterio Ecléctico Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién
1 ] 3 BA F E P BC
P, P Py (P+P~Pp -F PC
N, N, -Ep Ny
R, * IR, -EP, R
l'N‘g ¢ ; I s Dflﬁ
tAN: rAN; -E,2 ADn
(1-c)N: (i-r)N;: Ny
(R, cR; -EP; Rzt
(1-0)R; (I-r)R; Ry
qNg qN-; =L Diss
rpNg r-pNaI ~rI s D:‘:s-z
(1 r)pN§ (1 -r)pNg {1-r)L sy D;::-z
q&N; qAN; 'qB E‘." AD 2
l‘pAN; I'PAN; -I'pBE?;r E,;; ﬁDu; 2
(l-r)pAN, (l'f)pANg AD:;; 2
(1-p )N, (1-p-q)N,; N.m
qR; qR; -qBEPy, Ryss
rpR; rpR; -tpBEP;-EP;2 Past.z
(1-r)pR,; (1-0)pR; R
(1-p-q)Ry (1-p-q)R; Rys
B, 18B; B, (B+B.+B;) -F |-E, =1 42T 303-L 23 BC




En cuanic-a las eliminaciones modificativas de los componentes de las
cuentas de resultados, pero sin alterar su valor final, vendrin representadas
por -

EV= EV, + EV; + EVy

es decir, tales eliminaciones comprenderin ¢l volumen total de
transacciones de cada una de las entidades del grupo, con 1as restantes.

XIX. 3.2.2.- Obtencién de Is. Cuenta de Resultados Consolidada
R;= (;-G)) + (Pecy; - Pecy) - (Aec, - Aecy)= R,
Ry= (I-Ga) + (Pec;s - Pecp) - (Aec;, - Aecp)= Ry + Rofa
Rs= (Is-Ga) + (Pecys - Pecy) - (Aecys - A2cn)= Ry + Roji.a + Rajaa + Ryys

RA= (R;+R;+Ry) = (I-G) + (Pec, - Pecd - (Aec, - Aec)=

= Ri#Rz/1 + Rya#Rgp1s + Rajja + Rappa + Ryps

-EP, =-EP, - (-E;y + Eqg)= -EP,
'EP: ='EP2 - ('E,g + EQ)= 'Epg
EP, = EP, - (Eys +En) -
-.9_ep,. 1P
qerp’ EP, T EP,
- = - =(-EV + EV) = -

(RA - EP, - EP; -EPy) =
= (R; - EP})+(R;-EP,) + (Ry-EPy) =
= (1-EW) - (G-EW) + (Pec, - Pec) -

-448.



- ((Aec, - By - Bye- Eyd) - (Aec - B - Eq - Enl)e
=(R,-EP,) + (Rg/1-EPy) + Reys +

r
(Runa - 39,3. EPs)+ (Rys1.2 - Eﬁ%‘ EP) |

+Rypna+ Rapy
Re= Ri+R2+Rs = (Ic-Go) + (Pec, - Pec) - (Aec,, Acc)=
=Ry +H21 + Raa + Ranvs + Rz + Rana + Ry
Y. al interpretar los resultados obtenidos, se tendri que:
(R,-EPy) = R'I

(Ra/1-EP,) = R'K’“
qEP, .
(Ran‘q"'rp) = Ran

rpEP; .
(Rall-ﬁ - q+rp) - RSH-Z

y sustituyendo

RC =Ry + Ryt + Ry + Rart 4 Ranne2 + Ryppa+ Ryps
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SBECCION 8Ba;

La Intearacion @leoball em los deminfes
induecices




ZX.- EL DOMINIO RECIFROCO

XX.1.- INTRODUCCION

En este capitulo, se va a abordar el esvudio del tratamiento a seguir en
¢l caso en que concurren dos entidades. ~n lax que cada una de ellas
participa en el patrimonio de la otra.

El objetivo que se persigue, es establecer una técnica de consolidacién
que permita estrolecer unos valores consolldados, cuya elabsracién haya
sido hecha t:nlendo en cuenta la existencia de las dos relaciones de
dominio.

Para tllo, deberdN determinarse previamente los tantos efectives de
deminio, que cjercen los soclos proplos de cada entidad, sobre amhas.

Tal como ya se ha visto en el Capituio 2, los tzntos efectivos de
dominio, en el presente caso, serdn:

2) Dominlo de los socios mayoritarios de 1

- Sobre 1a entidad 1

dlll “'rf";ep'
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- Sobre Ia entidad 2

-_1_:.?_. r
dya =dy.r -

b) Dominio de los socios minoritarios de 2

- Sobre la entidad 2

dgjpm 1L
1-

- Sobre la cntidad 1

dan =ypep = '1"'-_"";’5 P

XX, 2.- APACACION DEL CRITERIO GUiERAL

De acuerdo con este criteiio, las eliminaciones econémicas deberan
practicarse sobre los valores del neto y resuiiadous, previamente a la
reclasificacién de sus importes.

XX. 2.1.- EL BAL/ARCE CONSOLIDADO

También en los casos de dominio inducido, es aplicable la dcble
posibiliiad de eliminar la totalidad de los resultados, derivados de
transacciones enire las dos entidades, disuibuyendo tal eliminacién e¢ntre
todos {os socios, o blen Ia posibiiidad alternativa de practicar tan sélo
eliminacfones sobre la parte de los resuitados que. de la socledad que Jos
haya percibido, correspsndan a los soclos mayoritarios. Todo ello,
considerado con independencia de la cuantificacion del impoire de las
eliminaciones a licvar a cabo.

Pct cllo, va a continuarse con el esquema 2costumbrado de formular el
Balance Consolidado, segian 2} criterio general, para volver a formularlo
seguidamente, dc dcuerdo con el criterio ecléctico.
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XX. 2.1.1.- Los balancus ajustados individuales
Para 'a entided 1, el balence corresponderd al esquema siguiente:
A+Ly=P+ N+ R,
Y para la entidad 2,
AM+L=Pa+ N+ Ry

Estos balances estarian previstos para la obtencién del Balance
Consolidado, en el que figuren las diferencias de consolidacién, por su valor
global.

En ¢l caso de quercr presentar el Balance Consolidado, explicitando los
componentes de dichas diferencias, los balances individuales quedarian
formulados segin el esquema que sigue:

A;+I!;3=p;+M+AN)+R|

Ag+lg;l=P3+'¢2+AN3+RQ

XX. 2.1.2.- El Balance Agregsss

En la primera versi6n, esto es, cuando se preve que el Balance
Consolidado presente las diferencias de Consolidacién a nivel global, el
Balance Agregado seria de la forma sigufente:

A; + 1) =P+ N, +R,
Az'ﬁ"lgn =P3+N3+Rz
(Ari'A.g) + I)n +i2!l = (Pl'l'Pz) + N] + R| + Nz + Rg

Pensando en la segunda modalidad., segun !« cual el Balance
Consolidado debe presentar explicitos los componentes de las diferencias
de consolidactén, el Balance Agregado seria:
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A+l ’P;+&+AN|+"R1

A+ 1y 8P3+“+AN3+R.

(A +A) + L+ Iy = (Py4P3) + N'1 +AN; + R, + “z +AN; + R,
XX, 2.1.9.- Las eliminacione?

XX. 2.1.3.1.- Las cllminaciones financizras

Seguirdn representandose por F, y comprenderdn el conjunto de
saldos que relacionan las entidades 1 v 2.

XX. 2.1,3.2.- Las eiiminacioncs econémicas

Tratandose de aplicar el criterio general, se eliminardn todos los
resultadcs activados, procedentes de operaciones realizadas entre las
entidades 1 y 2,

E=E;+ E;
donde
E,=BE,

y E: =BE;

y presentando dichas eliminaciones, explicitando sus valores finales ¢
iniciales, se obtienen Jas variaciones del periodo.

Del detalle expuesto, se podra aplicar directamente las
compensaciones a las distintas megnitudes objeto de elimiracién:

E(- (Ey + Ey)) = (EP, + EP))
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donde E; serdn las compensacionss & rcalizar 2n los elementos del
activo, que incorporan resultados por transacciones inte.grupo.

Los valores iniciales, que figuran ¢n el pacéntesis cel prinicr miembro
de la igualdad, se compensarin c¢on el neto de las entidades 1 y 2,
respectivamente.

Y los valores del periodo, que figuran dentro del segurdo paréntesis, se
compensarin con los resultados de cada una de las dos entijades.

- 1as i Y

Una vez practicadas las eliminuciones econémicas, se obtendran los
valores ajustados del neto y resultados de cada una de las entidades, los
cuales serd preciso reclasificar, poniendo de manifiesto la parte de cada
concepto que corresponde a los soclos mayoritarios de 1, ¥ qué parte a los
soclos minoritarios de 2,

A dichos importes se debcra contraponer el correspondiente a las
inversiones de 1 en 2, y de 2 en 1, los cuales también habran sido objeto de
reclasiiicaciéon previa.

Como ya es conocido, el resultado de aplicar las ellm.naciones
patrimoniales, es la aparicién de las diferencias de consolidacién. Dichas
diferencias, en su conjunto, de acuerdo con lo ya expuesto en el Capitulo 7,
constituyen la diferencia entre el neto que corresponde a cada grupo de
socios, dentro de un balance consolidado, y el que les corresponderiz por la
empresa en la que participan directamente, en el caso de que no se¢ dieran
interrelaciones patrimoniales entre tal empresa y las restantes del grupo.

En el presente caso, concurren dos tipos de socios: los mayoritarics de
1 y los minoritarios de 2. A continuacién pasa a analizarse las diferencias
que se derivarin para cada grupo, por el hecho de estar dentro de un
dominio reciproce.

Para determinar las diferencias de consolidacién, se va a partir de un
supuesto teéricc de liquidacién. Dicha 1liquidacién se realizara
precisamente, por los valores que figuran en el balance de cada entidad.
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Como es 16gico, 1o se contemplaria la posibilidad de diferenclas derivadas
de 1a liquidacién, dado que la misma no va a lievarse a cabo. Debe tenerse

claro que se trata simplemente de un supuesto auxiliar que permita enfocar
adecaadamerite el cdlcvlo que se pretende llevar a cabo.

Pues bien, st ne liquidaran las dos entidades por sus valores contables,
se tendria que:

Ag‘l'l]n'?g"'N;i'R;

s: realizarian los activos comprendidos en A, y se pagarian las devdas
contenidas en F;. Ls diferencia resultante seria el efectivo a repirtir entre
los socios de 1.

No puede pensarse en la realizacién de I,,2, por cuanto, si tumbién se
considera el supuesto teérico de liquidacién de 2, no tendria sentido.

El balance, tras los pasos que se han expuesto, quedaria de la forma
siguiente:

A-P)+La=N +R,

donde (A,-P,) es el efectivo sobrante de la realizacién de los activos y la
cancelacién de los pasivos.

Los socios de 1 recibirdn, una parte en efectivo, (A;-Py), y ¢l resto en
forma de titulos representativos de 1o participacién de 1 en 2 (I,,). Por lo
tanto, el valor efectivo que recibirdan, puede represenitarse de la sigufente
forma

(A-P) =N, + R, - 115

Donde una parte corresponderia a ios resultados del puriodo, R; y €l
resto al patririonio dc la empresa: N, - I,

Y cada uno de esws importes se distribuirian entre los soclos efectivos
de 1, es decir, los zoclos mayoritarios de la propla 1, y los soclos
minoritarios de 2,
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Es decir
Ni = Lisa = (di14depy) (Ni-lypd) = dyyy Ni-lip) + dayy (Ny -1yy0)

- También para iz entidad 2, se podria dar un proceso parecido.
Partiendo del balanne )

A.+I,,.=P,+N,+R¢
podria pasarse a la expresién
(AP} + Ly =N; + Ry

donde podria determinarse el importe a distribulr a cada colectivo de
sorios

Ny-lap = (dyja4dyse) (N2-1apy) = dys2 (Ng-laps) + dapa (Na-13))

Una vez obtenidos los valores expresados anteriormente, puede pacarse
a determinar el valor de la Diferencia de Consolidacién que resulta para cada
tipo de socios.

a) Anilisis de la Diferencia de Consolidaciér: resultante para los
socics mayoritarios.

Los socios mayoritarios, de la entidad 1, recibirian los valores
sigulentes:

- De la entidad 1

dlll (NI':H‘Z)

- De Iz entidad 2

dis2 (N2-L3p1)

Lo que da un total de

dy: (Ny-1y ) + dyyy (Nx-1))

que, en el presente caso, deberd reformularse, sustituyendo el
neto de cada entidad, por el valor del mismo ajustado con las
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ellmlnacl&nee 2conémicas. Por lo tanto, lo que recibirian los socios
mayoritarios quedaria expresado cnino sigue

diss (N;'ll n’"’dm(N.! -Lijp) = dm((Nn'Ep:) . !m)+dm(1N.-E..) -Ly)

Sl no existiera interrelacién patrimonial entre las entidades 1y 2,
los soclos mayc-itarios de 1 recibirian

tiu Ny

donde t,,; es ¢l tanto nominal unitario de dominfo de los socios de
1 sobre la propia antidad 1. Conviene notar que, en este caso, no se
deducen las eliminaciones econémicas, por cuanto, de no existir
interacciones patrimoniales, tampoco deberia existir eliminaciones
econémicas..

La diferencia de Consnlidacién que resultard para los socios
mayoritarios de 1, serd

D, = [d)y (N"Im)"'dm(N.? L) -tn Ny =
= dipp Ni-diplis + disa N2 - diglagy - i Ny =
= (s Nt = Quya Lags - taps Noy 4 0 dyoN2 -dy s Byj0) =
= {(dss N1 - tyg N)) - dyja Bon) + (dya N2 - Ay ) =
=Dys2+ Dipay

donde ©,,.2 serd la Liferencia de Consolldacion qu2 representa
para los socios mayoritarios de 1 por la inversién de 2en 1

Y L., sera la Diferencia de Consolidacion que representa para los
mismos soclos mayoritarios de 1, por ia inversién de dicha entidad
en 2,

b) Anilisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios minoritarios.
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Siguiendo un tratamiento id‘ntico al visto paru los socios
mayoritarios, también se deberd determinar que rectbirian dichos
socios de cada una de las dos cntidades, que referido al valor gjustado
del neto de cada una de elirs podria reflejarse conic sigue:

dass Nicli) + daa N2 = 1) = dapy [INCEy) - 1 ol da ol (No-Epa)-Tan]

Y, por otra parte, si.no existieran las interrelaciones patrimoniales
propias del dominio reciproco, 108 socios minoritarios recibirian

tis Na

La Diferencia de Consolidacién total que resultard, para los soctos
minoritarios de 2, sera:

D, = [dgn(N.I'lug) +dzp2 (Na - Lyl - tia Na =
=gy Ni - Aoy Ly + daa N2 o Loy - o No=
x (dyn Ni - dos iz ) #+ (s o= s Ly -ty No)=
= (42 Ni - dapy 1)2) + [(dasa Netops No) - dapa i) =
=Dypra+ Dana

donde D,,,.;, serd la Diferencia de Censolidacién que representa
para lns soclos minoritarios de 2, la inversion de dicha ¢ntidad en 1.

Y D,1.4. seri 1a Diferencia de Consolidacién que representa para los
soclos minoritarios de 2, 1a inversién de la entidad 1 en 2,

Las diferencias de consolidacién expresadas, vienen formuladas a nivel
global. Si se desean presentar en funcién de sus componentes, se
represcntarian como sigue:
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a) Para los socioe mayorltarlos
Dujsa= iy Nt - iy Ny) - dyja Ll =
= [din (V) + A, - By) - s MNAN)) - dipa Ty =
= {{dy/1-tin) N - diss Ll + [dy (AN-Ey)) - £y, ANy =
=Dhnaea Disa
Dipy  =GiaMNe-diplin=
=Din N2+ AN;Epg) - dyy g =
 (@uys Mo = dups Ty} # g (AN, E )=
= D'uz-t + ADypaq
b) Para los soclos minoritarios
Dina  =dap Ni-diplp =
= dypy (N} + ANE,) - G Iy =
= [z Nt - dapy Tojy) + oy (ANCE,)) =
= D‘zn-z +ADjpa
Dipy  ={dy N2 - tyys No) - day liga =
= [dza N2 + ONy-E,) - tyys (N2#AN,)] - day Lo =
= [{dys - tasa) N: - dayy Lja] + [dasa (AN-E) - a2 AN2] =

=D2a+A Dyaq
XX, 2.1.4.- Obtencién del Balance Consotdado

Para obtener el Balance Consolidado, segan el criterio general, sera
preciso aplicar primero las eliminaciones financieras y las econdmicas, y
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reclasificar el neto y los zesultados de ambas entidades, as1 como las
inversiones financieras reciprccas, previamente a la apliciclén de las
eliminacionés patrimoniales.

Respecto al neto de cada entidad debers reclasificarse,
descomponiendolo en tres paries:

- lu parte del neto, sin ajustnar con las eliminar.ones econémicas, que
co:responde al dominio nominal de los socics prop’ss de la entidad.

- la diferencia que hay entre la parte del ne* 9 ajustado que corresponde
al dominio efectivo de dichos socios sobre 1a jropia entidad, y la parte del
neto no ajustado que corresponde al dor.nfo nominal, wal como se ha
exnuesto en el apartado anterior.

- la parte que corresponde a los socios de la owra entidad, pur su
Jominio efectivo.

Es decir, todas las magnitud.s interrelacionadas se¢ descomponen en
funcién de los tantos efectivos 72 dominio. Pero, 1a parte del neto de cada
entidad, que corresponde & 'ss socios proplos, en funcién del deminfo
efectivo que ejercen sohre ella, debe descompenerse en dos importes
representativos de Ia par:; ipacién por el valor del dominio nominal sobre
el neto sin ajustar con }:7 eliminaciones econémicas, y la diferencia de este
impoite y el total de s:,/ participacién 2fectiva. El cuadro nimero 45 muestra

esquemnaticamente 5“*'proccso descrito.
LY

La lntcrprct:;-i-lén ¢ie los nuevos valores obtentdos seria la sigulente:

Nus, N:.!é = Parte del neto ajustado a¢ las entidades 1 y 2,
respectivarsdente, que corresponde al dominio nominal que ejercen los
socios pre plos sobre cada una de las entidades.

T2in2, Dasg = Diferencias de consolidaclén que representan para los
sorios mayoritarios de 1, y los minoritarios de 2, respectivamente, por la
Jiversion de 1a entidad 2 en 1.
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CUADRO N* 45 BALANCE CONSOLIDADO Dc.lnini Redproco

' Criteric General in dercomponer 1 Dilcrencia de Cansolidmciin
1 2 BA 3 E RECLASIFICACION P 8C
& [ [arad [-F |E ac
I Tin -1y
Zan T “Imn
- i S
danl ez ~dznlz
dus Z:2n “dyz Zn
dars Z2n «d2lan
B, {B: [(By+Bs) [-F |-Ef []--- “Iyz=Tan BC
Py Py (Pr—?z} -F P
N, N -Ey |F(N=E,) v
Ri Ry . ' -EP, [-(RrEP)D .o
N N =E;: |- (NEy2) v=-
R: R; -EP» -(R-EPd» s
tindh Nt
1N Epr)-tudNs ~dyalan Din.z
da{Nr-Ey) “dzlm Dzan.:
dyulPa-EP) AL
dx{Ri~EP) Pz
taals Motz
b2 NP Epz)-tad™: - =Canle Daza
d,(N:-Ey2) ' “dinliz Diag
d2{R-EP) ! Barz
d1{R-EP2)" Rers




Dy/s.1e Dipsy = Diferencias de consolidacién que represeatan paca los socios

mino:itarios de 2, y los mayoritarios de 1, respectivamente, por 12 (nversién
delen -

B'm. Rizz = Parte de los resultados ajusiados de la entidad 1 que
corresponde a los socios mayoritarios di: 1, y a los socios minoritarios de 2,
respectivamente.

Rare, fizn = Parte de los resultados ajustados de la entidad 2, que
corresponde a los socios minoritarios de 2, y a los socios maycritarios de 1,
respectivamente.

La operatoria expresada, cuando se quieren mostrar los componentes
de las diferencias de consoadacién, no sufre variacién respecto a cuanto se
lleva visio anieriormente, tal como se puede comproba: en el cuadro
nuamero 46.

La interpretacion de las magnitudes no contempladas cn el caso
anterior, seria la siguiente:

D‘m-z. A Dy = Diferencia de Consoliducién para los socios.mayoritarios
de 1, por }a inversién en la propia 1 realizada por 12 entidad 2, generado en
¢l momento de la inversién, y a partir de dicha feche, respectivamente.

D‘m-z. A Dy;.2 = El mismo concepto de diferencia ae consolidacién que
en el apartado anterior, pero esta vez referida a los socios minoritarios de 2.

D‘mz-a. A D,.., = Diferencia de Consolidacidn para los soclos minoritarios
de 2. por la inversién de 1 en dicha entidad. generada en el momento de la
{nversién, y a partir de tal momento, respectivaments.

D‘"Z-l. A Dy, = La misma interpretacién que en el caso anterior, pero
eta vez referida a los socios mayoritarios de i. '

XX. 2.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

Partiendo de las cuentas de resultados de las dos entlda?ics. podri
obtenerse la Cuenta de Resultados Agregada, la cual, con la aplicacion de las
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CUADRO N* 46 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Reciproco ACTIVO -
' Criterio General Descomponiendo la Diferencia de Consolidacién
1 2 BA F E RECLASIFICACION P BC
A[ Aa (.irl-Ag -F 'Eg AC
Iy Iyn =1
Iy [Ean -1
Ao ars “d il
L FYRSTH «dal pz
diz a1 “dyz Ian
dapslon =d 2zl ang
B, B, (B,+8.) -F _{-E, .= =42 =1 243 BC




CUADRO Nt 48 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Reciproco PASIVO

Criterio General Descompeoniendo la Diferencia de Consolidacién
1 2 BA ¢ E RECLASIFICACION P BC
Py Py KPP) -F PC
N§ H -Nf | .
AN, AN, “Ey -{ANpE,) -
R, R, -EPy |-{(RsEPy -=-
NN * -Nj ca-
AN: AN.‘.' - 'E,: -(AN;-E,:) - - -
R:  |R: <EP: |-(R-EP2 ---
! tydN; N¢ia
(dlu":u:'N'r ~dylan Dir1-2
duANFEp =ty ADjp.z
d:”Ni: *d:;:: a4 0511-1
dzr LANRE ) ADzn.s
dIJI(Ri'EpI) R!;c
d2{RrEP) i1z
€ 2yaNs . Nz
(dz= t:r:)N!: ~danl iz D'-':'ﬁ-l
d2,{AN-E;z)-t2eaN: ADzza
du;N‘§ -d itz Dira.a \
dy£LAN-E,2) ADge
d+{R=-EP2 Re sz
du{R-EP) Rir4
B| Bg (B]-I-Bz) -F -Ef -= = -X 12 —I_;" BC




eliminaciones econdémicas, dark lugar a los valores consolidados de la cuenta
de resultados del grupo.

XX, 2.2.1.- Le3s cusntas de resultados ajustadss individuales
Para la entidad dominante, la cuenta de resultados serd
R; = (1;-G,y) + (Pec,; - Pecy) - (Aec,; - Aecy)

cuyo importe deberd descomponerse en funcién de los tantos efectivos
de dominio, si se aplica el criterio ecléctico,

Ri=d;, Ri+din Ry
Y en cuanto a la entdad 2,
R; = (I;-G,) + {Pcey - Pecp) ~ (Accy - Aecy)

que también deberd descomponerse su importe, tal como en la entidad
1,

R=dipR+d;n R,

XX. 2.2.2.- La cuents de Resultados Agregada
Al sumar los componentes de las dos cuentas individuales, resultari:
R; = (1,-G,} + (Pec;, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)

Rz = (Iz‘Gz) + (L’cc,g - Pcc;) - (Aﬁcrg - ACCQ)

RA = (Ri+R;) = {I-G) + (Pec, - Pec) - (Aec, - Aec)
XX, 2.2.3.- Las el'xxinaciones

Deberin aplicarse todas las eliminaciones resultantes de las
transacciones realizadas entre las dos entidades.
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En primer lugar, las eliminaciones que modifican el resultadn final,
vendran integradas por:

EP =.EP; + EP; = (Eq - E,;) + (Eq - E,)

Los resultados ajustados, que se obtendrén con la aplicacién de las
eliminaciones anteriores, quedardn como sigue:

- Para la entidad 1:
Ri =R, -EP, = din R - EP) + dypy (R, - ED}) =R + Ry
- Y para la entidad 2:

ﬁzz&-EP,sdm(R,-EP.)-l-dm{R.-EP,]sﬁzn+R'212

XX. 2.2.4.- Obtencién de 1a Cuenta de Resultadoe Consolidados
R; = {[;-G,;) + (Pec;, - Pecy) - (Aec,, - Aecy)
R; = (I;-Gg) + (Pecy, - Pecp) - (Aecy; - Aece)

RA ={Ri#+R;) = (I-G) + (Pec, - Pec) - (Aec, - Aecy

-EP, =-EP, = - ('pr + En)
'Epg = 'Epz = - ('Epz + Eﬂ)
- = - = (-EV + EV)

(RA - EP, - EPR,} =

= (R, - EF)+R,-EP)  =((I-EV} - (G-EV)) + (Pec, - Pecy -

{(Aec, - E,, - E,) - (Aec; - Eq-Ep))
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que también podria representarse como
Re = (lc-Ge) + (Pec, - Pec) - (Accye - Aec)

Y al reclasificar los valores obtenidos, s~ tendré que
R, -EP) =di (R-EP) +d;) (R, - EP)) =

= Ry 4+ Ren2

(R; - EP;) =dy; (Ry-EPa) + dgp2 (Re - EP)) =
= Ran + Rapa
XX, 8.- APLICACIUN DEL CRITERIO ECLECTICO

En este caso, serd preciso reclasificar primero los valores de las
magnitudes interrelacionadas a nivel patrimonial, en funcién de los
dominios efectivos que existen sobre cada una de las entidades.

Seguidamente, se procedera a aplicar todas las eliminaciones
correspondientes.

XX. 3.1.- ELl. BALANCE CONSOLIDADO

XX, 3.1.1.- Los balan ces ajustados individusles

Los balances individuales no sufrirdn variacién respecto a los
expresados ¢n el mismo apartado referido a la consolidacién segin el
criterio general. Por lo taato, serdn los sigaientes:

A|+I"3=P|+Nl‘l'R|
A+Ly=P+N+R,

No obstante, st se desea, pueden reclasificarse de entrada las
magnitudes interrelacionadas, evitindcse asi, tener que hacerlo dentro del
proceso de consolidacion.

"\
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En este caso, los balances individuaies serian de la forma:

- Para la entidad 1,

A; + dyps Lintday Bips = Py 4ty Ny Hdy-t08 Ny + de)No4dy Ry + dgy R,
- Y para a entidad 2,

Ay + dyyr L+ dap Iy = Prttys Ny +(dasa-tased Ny +¢4,2 Ny 4d,s Rotd o R,

Dichos balances responden, en su formulacién, al objetivo de presentar
las diferencias de consolidacién a nivel global, en el Balance Consolidado. En
el caso contrario, esto es, presentar los componentes de las diferencias de
consolidacién, los balances quedarian modificados tal como sigue:

- Para la entidad 1

Aytdy latdapn L = Prtyy Netldusts N + (dip-tafs) AN+
+dz1 Nitdyyy AN+ Ritdoys R,

- Y para la entidad 2

A+ dln I.‘lll + dgn lgn =P+ t212 N:t (gfﬂ'tiﬂ) N‘z + (dg/;‘tzn) AN, +

+ dle'f-"* dips AN+ d3p Ra+din Ry

XX. 3.1.2.- E1 Balance Agregado

Cuando se pretende obtener un Balance Consolidado, en el que figuren
las diferencias de consolidacién a nivel global, su formulacién sera:

Ay + Ay L +day Lia = Py +ty Ny +{dy -ty ) Ny + dg)Ny#dy/ 1 R, + dapt R,

Az + 8y by + dapa Iapn= Pattyy N; 4{dapo-ty g} Ny +dy,2 N +d22 Rotdy 2 R,

(AtA) + Ay Lipt dop L+ dip L+ dapp 1y = (Py+P;) +t,,1 N+

+{d,/1-t10) N, +
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2 Nitdy, (R, +
+da/ Ry +t32 Nat

+ (dyy-tays) No +
+dyaN: +doa Ry +
+d:n R,

Y, en el otre supuesto, si se desea un Balance Consolidado en el que
figuren explicitos los componentes de las diferencias de consolidacién,

XX. 3.1.3.- Las eliminaciones

XX, 3.1.3.1.- Las eliminaciones financieras

No sufren variaclén respecto a lo expuesto para el criterio general, El
conjunto de saldos a eliminar se sigue representando por F.

XX, 3.1,3.2.- Las eliminaciones econémicas

Se aplicaran sobre los resultados obtenidos por las dos entidades, a
través de transacciones realizadas entre ellas, cuyos importes figuren
incorporados en alguna de las partidas que componen el Activo del grupo.

Al tratarse de aplicar el criterio ecléctico, dichas eliminaciones se
practicardn sélo sobre el neto y los resultados que corresponden a los
soclos mayoritarios, sea cual fuere 1a entidad de que se trate.

No obstante, cabe la posibilidad, en cuanto a su cuantificacién, de
eliminar sélo la parie de resultados que cocresponde a los socios
mayoritarios, o bien la totalidad de los mismos, independientemente de
que su aplicacién sea enteramente sobre los que corresponden a los soclos
mayoritarios.
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Fn ¢l primer caso, su importe sera
E=deBE

donde de = d,;3, dedo que sélo a2 eliminaria 1a parte de resultados que
afectan a los socios mayoritarios.

Y en el segundo caso,
E=BE

Sea cual fuere la cuantificacién, deberén determinarse sus valores
iniclales y finales y, derivados de ellos, los de las variaciones habidas en el
periodo.

E¢- (En+E) = (EP,+EP,)

donde E; serin las eliminaciones a practicar sobre los elementos del
Activo, los valores iniciales que figuran en el primer paréntesis, se
compensardn con el neto de las entidades 1 y 2, respectivamente, y los
valores del periodo, que figuran en el paréntesis del segundo miembro de la
jgualdad, se compensardn con los resultados del periodo de cada sociedad,
respectivamente.

Un aspecto a considerar en este punto, lo constituye 1a aplicacién de las
eliminaciones iniciales de la entidad 1. En efecto, E;;, debe compensarse
con el valor del neto de 1, que corresponde a los socios mayoritarios de 1.
Pero dicho importe que equivale a d,;; N;, sc descompone, a efectos de
consolidacién, ~n [ty;; Ny+ (d;,,-t,,;) N)J. Es necesario determinar que parte
de E,, se aplica a cada uno de dichos componentes.

En este sentido, t,,, N,, seria el valor que tendria el neto de 1
correspondiente a los socios de 1, en el caso de no existir ningan tipo de
interrelacion. Por otra parte (d,,;-t,;;) N, es precisamente 1a variacién que se
produce en la participacién efectiva de los socios de 1, en el neto de dicha
entidad, como consecuencia de existir una interrelacién reciproca.

En este sentido, seria pues conveniente descomponer el importe de las
eliminaciones econémicas, objeto del presente comentario, determinando a
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que importe ascenderian las eliminaciones ectnémicas, en el caso de no
existir ningiin Hpo de interrelscién, para adjudicar la diferencia respecto al
total, precisamente & Ia parte del neto de 1 que corrcsponde a sus propios
socios, como consecuencia de la intervelacién indicada.

Pero sl no existiera Interrelaci6n, 1:0 seria preciso aplicar ningin tipo
de eliminacién, por cuyo motivo, la totalidad de las eliminaciones
econémicas a practicar en la entidad 1, deberi aplicarse a la diferencia de
participacién de los socios mayoritarios en el neto de 1, debida a la
existeacia de una interrelacién patrimonial.

X 3.1.3.3.- Las eliminacioues patximoniales

Para determinar las diferencias de consolidacién que aparecerén para
cada colectivo de socios, se seguird el mismo proceso que se ha visto para el
criterio general, comparando lo que les corresponde por su pacticipacién
en el grupo, con lo que les corresponderia si s6lo participaran en 1a entidas
que les es propla. A continuacién pasa a desarrollarse cuanto antecede.

a) Anilisis de la Diferencia de Consolidacién resultante pura los
socios mayoritarios.

El valor neto que recibirian los socios mayoritarios de 1, ajustado
con las eliminaciones econémicas seria:

- De Ia entidad 1

{din Ni- Epl) - dyyy L2

- De la entidad 2

(dys2 Nz - Epg) - dya Iy

lo cual totaliza

[(dis Ni- Epid - dypy o) # [y N - Ep) - dypa Ll

Por otra parte, si no existiera interrelacién, recibirian
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tindy

. Diferencia de Consolidaci6n total, serd

D, =[(d)y Ni- Epi)- dyply ] +{dse Ny - Epd-dyg by -t 0N, =
=y NM-Ey-diphpn+t (i Ny -EQ -dip Ly -tyu Ny =
= [(dyys Ny - Ep) - t1iNy - dypp Lp+lidy s No- Eg ) - 4y L) =
= Dy2 + Dipg

b) Analisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios minoritarios

El valor que recibirian dichos socios seria:
-De la entidad 1

dapy Ny - daps L2

- De la entidad 2

dy2 N; - dap Iy

lo que da un total de

(dz/1 Ny - d2)y 1yy2) + (d2yz Nz - daya Lo}

Y sl no existiera interrelacidn, recibirian
t!l! N2

La Diferencia de Consolidacién se obtendria restando las dos
magnitudes obtenidas:

D, z [{days Ny - dayy Liyg) + (d2a Np - dapa )l - t22 N2 =
=dy Ni-don Lipp+d2p Na-dapy lopn = tep N2 =
=(dyy Ny -dapa L)) + (d272 - 1) N2 -y i1 0 =

= Dajra+ Dapy
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Para el caso de querer presentar las diferenclas de consolidacion en
funcién de sus componentes, en el Balance Consolidado, las diferencias
deberian formularse tal como se expcne a continuacidn:

2) Para los socios mayoritarios de 1
Dipa =dinNi-Ep)-tiyNi-diplep =
= dyyy (NI4AN) - By, - tis (M4AN) - dyjo Ly =
= din - tu) Ni - diga Ll + Gy AN, - Ep) - £y AN)] =
= D‘m-z +AD; 1.2
Dipy ={dipNa-EQ)-dyys L1z =
= dyys (Ne+ AN - Epg - dyy bip =
= (i Nerdyys L) + (o AN, - Epl =
=Diza+a Dyaa
b) Para los socios minoritarios de 2
Dipa  =daplNy - dya Ipn =
= dgys (Mot AN)) - dyja Iy =
= (dap Ni - dypa Ipy)) + dyys BN, =
= D‘zn-z +AD;;, .
Doy =ldip- L) Na-dyyy Iy =
= (dasz - tara) { Net ANy - dopy Lz =
= {(dsa- tar) N2- dapy il + (o - tap) AN, =

= D'z:z-t +AD, 0,
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XX, 3.1.4.- Obtenciba del Balance Consolidado

El Balance Consolidado que se obtiene serd el que se especifica en el
cuadro numero 47 de la pigina siguiente. Y si se hace explicitando los
comporientes de las diferencias de consolidacién, dicho balance quedars tal
coma s¢ representa en el cuadro namero 48.

XX, 3.2.- LA CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

XX. 3.2.1.- Las eliminacioaes

Las cuentas de resuitados ajustados con las eliminaciones econémicas,
segan el criterio que nos ocupa, quedarin como sigue:

-Para 1a entidad 1

R = R,-EP, =(d,;; Ri#dapiR, -EP)) = (dys R, - EPy) +d12 Ry = Rin + Ry
-Para la entidad 2

Rz = R,-EP; ={dy;; Ry+daaR; -EP; = (dij2 Ry - EPy) +dups Ry =R2n + Ry

En cuanto a las eliminaciones que no alteran el resultado final, pero si
modifican las magnitudes integrantes del mismo, vendran representadas
por

EV:EV|+ EV:

XX, 3.2.2.- Obtencién de 1a Cuenta de Resultados Consolldada
R, = (I,-G,) + (Pec,, - Pecy) - (Aec,, - Aecy) =Ry + Rz

R, = {[;-G,) + (Pecy, - Pecy) - (Aecy; - Aecy) =Ry, + Ry,

RA = (R,+R)=(I-G)+(Pec, -Pecj - {Aec, - Aec) =R, ,+R;p+ Ry + Rypp
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CUADR?D N® 47

BALANCE CONSOLIDADO Dominio Reciproco
Criterio Ecléctico Sin dacomponer la Diferencia de Consolidacién
1 ) BA F E P 8C
Ay B Az (Al-A) -F -Ep AC
d“lI 1 dl}‘!u: -dlllr Ha
L PYP T - danluz ~daX e
d ol an d izl an -d 2l
dasal o daalon - Gl o
B, B, (B;+B;) -F |-E ~Tyuz-Ian BC
P, P, (P~Pd -F PC
LNy Ny N
(-t (dyrt )N, ~En |Fdusls Din.:z
d= N, daNy ~d sl o D:n.:
dInI'IRI du;R. -Epl R‘H
d;nR] danl R”:
tasdN2 taaN: Nz
J( darstare .4 {0z tadN: ~Gail iz Dap.y
d Nz dyN: -E;z |-dini e Diza
daR2 daR: Rz
duRa dR: -EP, Fare
B, B, {B,+B,) «~F {-Ee |-I y2-1ay BC




CUADRO N¥ 48

BALANCE CONSOLIDADO Dominio Reciproco
Criterio Ecléctico Descomponicndo le Diferencia de Consolidncién
1 2 BA F_|E |P BC
A[ A: (Al"A:) -F 'Ep AC
vl uz dyil e ~dyif e
dartl w2 Gonil 12 “dand s
<Jdulaan dyisl an ~dye2l an
daralan Fasl 2 - daal an
B, B (B,+B2) -F |-Et {-Iwz-I2n |BC
P, P. (PP -F PC
tlN; . todNe . N:m
‘dur‘uﬂNi ‘dll."tuﬂN‘ ~dylan Dirs.2
(durEmJANl (4 -2t DAN, -E,i ADy2
danMt d:r:N': «d 21t Dli1.2
dapd N, d2AN; AD ..
dirRy dir Ry -EP. Ris
daRy, d:nR) Ry:z
tarNz taraN2 Nz
: : . T
Ozt (dact N2 «d 23 2 Dira.1
(8228 23AN:[(da=t2)AN; ADar.
dll".Ng dII:Ni -d.,.I u= D;l:-l
d 1 AN: dyAN; -E,: ADysz.
d2R daR: Ry
duR; JuRz -EP; Rara
B, B, (3,+B2) -F |-E, [-X2-T21 BC




-EP, = -EP; = - (-E;y + Eq) = -EP,
-EPy= -EP; = ~(-Ep +En)= -EP,
- = -n (-Ev + EV’ = -

(RA-EP, -EP;) =
= (R, - EP)+Ry-EP) = (IEV) - (G-EV)) + {Pec, - Pec) -
- ((Aec, - By, - By - (Aecr- Eq-Ep)) =
= Ry - EPy) + Rypa + (Raps - EP) + Repa
expresién que puede sintetizasse de la siguiente forma:

Rec = (Ie-Ge) « (Pec, - Peg) - (fec,. - Aecy) = Rin +Ruz + Ran + Rar
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XXI. EL DOMINIO CIRCULAR

ZXL 1.- INTRODUCCION

Siguicndo con Ia iinea iniciada en ¢! capituio anterior, a continuacién
se va a tratar del caso en que existan més 4d¢ dos entidades, de forma que
exista entre ellas un vinculo de dominlo inducido tal que cada entidad
domina una empresa del grupo y es, a la vez, dominada por otra empresa del

grupo.

St blen los esquemas de participacién pueden darse para cualquier
ntimero ds empresas, el caso que s¢ .a a estudiar es el de tres entidades,
interrelacionadas entre ellas, constituyendo el ejemplo mas elemental de
este tipe de interrelacion, tras el caso del dominio reciproco.

N

! l 2 3

1

Dicho esquema de dominio recibe el noinbre de dominio circular
simple.

4l igual que el eass de! dominle recipreco el primer paso a seguir scra
de determinar los tantos sfectivos ¢= domainio. Dichos tantos, tal como se
ha visto en el capitulo 3, serdn;




a) Dominio de los socios mayoritarios de 1
-Sobre 1a entidad 1

1-q
dy = Tmq

-Sobre la entidad 2

dyp=dipr

-Scbre la entidad 3

dis=dl/l.r.p

b) Dominio de los socios minoritarios de 2
-Sobie la entidad 2

=-1:-r—
oz = 100

-Sobre 1a entidad 3

dyys =

-Sobre la entidad 1

d:n=dez-P.Q

¢) Dominio de los socios minoritarios de 3
-Sobre 12 entidad 3

1-
du3=i;%%

-Sobre 1a entidad :
dapn = dass. g
- Sobre 1a zntidad 2

dan =’-d3;3. q.r
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XL 2.- APLICACION DEL CRITERIQ GENERAL

Las eliminaciones econémicas, en este caso, dcberdan aplicarse a los
tmportes de! neto y resultados de cada entidad, a nivel global.

Posteriormente se reclasificardn los importes ajustados resultantes en
funcién de los tantos efectivos de dominio, existentes en cada entidad, para
acabar con la aplicacién dz las eliminaciones patrimoniales.

XX1. 2.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

Tal como ha venido repitiéndose en los distintos que anteceden al
presente, al realizar las eliminaciones econdmicas, cabe la posibllidad de
que estas afecten a los intereses de todos ios soclos del grupo, mayoritarios,
independientemente del importe de tal eliminaci6n, de acuerdo con el
criterio ecléctico.

A continuacién, se pasa a desarrollar la consoclidacién de balances,
siguiendo cada uno de dichos criterios.

XXI, 2.1.1.- Los balances ajustados individuales

Los balances con que operar para la consolidacién, seran elaborados
segan ¢l esyuema sigulente:

- Para la entidad 1
A+L=PF+N +R,
- Para la entidad 2
A Iy=P;+ N+ R,
- Y para la entidad 3

A+ 15, =Ps+ Ny + Ry
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Como ya es conocido, 1os balances expresados coniucen a la obtencién
del Balance Consolidado 2n el que figuran las difzrencias de consolidacién a
aivel global. En el caso de que se desez presentar dichas diferencias en
funcion de sus componentes. 13 .zxpresién de los balances expuesto se
modificaria, dando lugar al eszuema que se detalla a continuacién:

-Para 11 entidad 1

A, + 1,0 =P 4Nl 4 AN, + R
- Jura la entidad 2
A,+1,,,=P,+N§+AN3+ Ry
- Y para la entidad 3

Ag+ Iy = Py +N3 + AN+ Ry

XXI. 2.1.2.- El Balance Agregado

Para el primer caso, esto es, si se desea que ¢l Balance Consolidado
exprese las diferencias de consolidacién a nivel global, el Balance Agregado
se formularia como sigue:

A+Lp=P+N,+ R,
At lays=Pa+ N+ R;
Ayt Iz =Ps+ Ny + R,
(ArivAztAs) + i+ hin+bn =P+ P+ P+ No+ Ri+ M2+ Re+ Na+ Ra

Y en el caso de la segunda versiéa, en la que el Balance Consolidado
deba presentar explicitos los componentes de las diferencias de
consolidacién, el Balance Agregado seria de la forma que se expresa a
continuacién:

A, "'!"3:?; +N% + &h'i' R,

M+ly,=P+13 44N+ R,
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Astlyy =Py + N5 4 AN.+ R,
(Ar1+22+As) +
+ 0172+
+12/3+
+I3/1 =(Pi+Pa+P)+
+ +ANi1+ R+
+ +AN2 + Ra+

+ +ANs+ Rs

XXL 2.1.3.- Las eliminaciones

XX1.2.1.3.1,- Las eliminaciones financieras

Se incluyen en este apartado todos los saldos entre las tres entidades,
los cuales, como vierie siendo costumbre, se presentan por F.

X1, 2.1.2.2.- Las eliminaciones econdmicas

Segun el criterio general, que es ¢l que es objeto de cstudio en este
apartado, deterdn eliminarse todos los resultados obten!dos 1x ¢ cada una de
las entidades del grupo, en sus transacciones con las dos restantes, cuyo
importe figure incorporado en alguna de las partidas que integran al Activo
del grupo: aplicando tales eliminaciones a cada uno de los colectivos que
integran los socios de las entidades de dicho grupo.

E=Ei+E:+ Es
Siendo

Ei = 8BE)
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E: = BEs
Es = BEs

Para poder aplicar 2decuadamente las eliminaciones econémicas, a las
respectivas ribricas del balarce, es preciso determinar el valor de las
mismas en el momento de formular el Balance Consolidado al principio del
ejercicio y, derivado de ia comparacién de ambas, las variaciones habidas en
el periodo.

Et- {Ep1 + Ep2 + Eps) = (EP1+ EP2 + EPy)

Los distintos importes que componen Er se compensarin con el valor
de los respectivos elementos del Activo, lus valores iniciales, que figuran
dentro del primer paréntesis, se aplicaran al valor del neto de cada una de
las entidades y, finalmente, las variaciones del periody, 4ue figuran dentro
del paréntesis del segundo miembro de la igualdad, se aplicaran a los
resultados obtenidos por las mismas durante ¢! neriodo.

XXL 2.1.3.3.- Las eliminaciones patrimonlales

Los valores ajustados de! neto y los resultados, que se obtienen con la
aplicacién de las elminaciones econdémicas, deberian reclasificarse, de
forma qur aparezcan explicitos los componentes que, de cada concepto,
cciresponden a los distintos colectivos de soclos.

También serid preciso descomponer las inversiones entre empiesas
del grupo en funcién de los dominios efectivos.

Una vez realizado este proceso previo, podrd compensarse cada una
de las fracclones de las inversiones financieras, con la correspondiente
parte del neto, dando con ello lugar a 1a aparicién de las diferencias de
consolidacion.

Para cuantificar tales diferencias, y analizar su contenido, va a
procederse tal como ya se ha hecho en el capitr '+ anterior, al tratar clel
dominio reciproco.
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a) Andlisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios mayvritarios.

En el caso de una teérica liquidacién de las tres entidades, por lcs
valores que figuran en el balance de cada una de ellas, 1os socios
mayoritarios de la entidad 1 recibirian.

-De 1a propia entidad 1
dinn [(N1-Ep) -lin}
- De la ez.udad 2
di/2 {(N2 - Eg) - Ia1s ]
- De 1a entidad 3
diss [(Ns - Egs) - 1ans |
Y en conjunto recibirian
din [(N1-Ep1) -liza ) + sz [(N2 - Ega) - Iays ] + dara [(Ns - Eps} - Ian ]
En cambio, de no existir ningan tipo de interrelacién, percibirian
tis Ni
La Diferencia de Consolidacion total sera
Di= dins [(N1- Egt) - hiiz ) + diz [(N2 - Ep2) <I2/3 ) + diss {(N3 - Eps) -
~Ianl-tinNa
Dy =dy; (N, -Ep) -dip lys +
+dy (Nz- Egg) -dypa Ly +
+dys (Ny-Ep) -dyys 1y -
-t Ny

Dy =[dy (N, -Ep) - 1 Ny -dys Iyl +
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+[dia (N, - E)) - dyyy il +
+ [dyys N3 - Epg) - thipa Ll =
=D+ Dipgs + Dipns

Sl en el Balance Consolidado se quieren poner explicitos los
componentes de dichas difersncias de consolidacién, las mismas
deberian reformularse las mismas tal como sigue:

Dips =dipn N~ Ep) -tin Ny - dislypy =
=dis (Nt AN, - Ep) -ty ( My AN - s Ty =
= [(diys - tip1) N, - diss Iaps] + [dyy (AN, - Ep) - 1, ANy =
= |3‘m-.~» + AD 51
Dy =dya(Na - B - dipy e =
=dyp (Ne+ AN - Eg) - dypy Iy =
= (N2 - dip o) + dya (BN, - Eyo) =
= Dhyzt 4 ADy 2.
Dijsr=dys(Ny- ) -dypp bas =
=dys NV + 8N - Epg) - dypa Iops =
= (dysMs - dypp Lya) + dyys (AN, - Epo) =
= D‘1:3-2 + ADy 39

t) Analisis de 1a Diferencia de Consolidacién resultante para los
soclos minoritarios de 2.

Como en el apartado anterior, si se procediera a una tedrica
liquidacién, de acuerdo con los valores del balance, tales socios
recibirian:
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- De 1a entidad 1
daps (N, - By) - L1 )
- De la propla entidad 2
da/2 I(N; - Ep) - I3
- D= la entidad 3
da/s [Ny - Epe - Iy}
Y en conjunto,
dys ((Ny - Epy) = Lija 1 + dapa [Nz - Epa - Bays ] + days [(Ns - Eps) - Ispl
En cambio, si no existiera ningin tipo de interrelacién, recibirian
t22 N;
Y la Diferencia de Consclidaci6én total daré :
Dy =dyy Ny ~Ep) = Lya ] +da2 (N2 - Epa) - Inys 1 +
+ dass [(N; - Egal- Iy} - ta2 Ny
D, =dyy Ny - Eyy) -doys ipp +
+dyp (N~ Epa) - dgpp Iyys +
+ dajs (N5 - Ed) - dgys bhp -
~tan N,
D, = [dzps (N - Egy) - dyps Iyl +
+ [dayy (N - Epa) - t5p2 No- day Lo +
+ [dy3 )Ns - Epg) - dyp Lt =

= Dajra+ Dappy + Dapsa
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‘Y si se quiere tener explicitos 108 componentes ds las diferencias
de consolidacién, se tendrd que:

Dins = typu(N;y - Byy) ~ dyys bsy =
= dyy (N1 + AN, - E,)) s Ty =
= (dags Nt = dyys Ispy) + oy (AN, - E,)) =
= Dyt.a + ADyp
Dia = dys (8 - By ~tasaNa - s pa =
= dypy N2 + AN, -Ey9) -ty (2 4+ AN)) -day 1y =
= [{daya ~tara) No - dapy Tujal + Idapa (8N -Eya) -tz ON;] =
= 0‘212-1 + 8Dy
Dy =dys(Ns-Epl-dapbapn =
= dyys 0 + AN, - Ep) -dags Ly =
= {dyys M - taps p) + days (ANs - Ej) =
= Daa.z + ADys,

¢} Anilisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
soclos minoritarios de 3.

En este caso, los soclos proplos de 3, recibirian:
-De la entidad 1

tayy {(Ny - Ep)) - 112 )

-De la entidad 2

dss [(N; - Ep) - Iy ]

-De 1a entidad 3

dass Ny - Epad - 34 |
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Y ea conjunto,
dapy I(N; = Eyad - Lial + dyya [(Ng - Epa) - Inyg | + dyys [(Ns - Ep) -1y )
Y, #f no existiera ningin tipo de interrelecién recibiria
tass Na
La Diferencia de Consolidacién total seri: :
Dy = dyyy [N} - Epy) - Lija] + dapg ilN, - Epa) - L) +
+ dass [(N3 - Epa) - Ispp} - toys Ny
Dy =dsy (Ny - Epd ~dapy Lipp +
+ dy (1, - Eg) - dyjz Iaja
+ das3 (N3 - Epa) - dapa Iy -
- tys My
D, ={dsy (N -Ep) -days s 1 4+
+ds;2 (N2 - Epa) -dapn a1 +
t dasa Ny - Ega} - tays Na - daja Lopa] =
= Dyjja + Dy + Dypgg

Expresiones que deberan reformularse, st se quiere que figurea
explicitos en el Balance Consolidado los compecnentes de las
diferencias de consolidasion.,

Diya  =dsy (N, - Epl) = d:m fan =
= dy (Nl' + AN, - E’pl) ~dys dapn =
= sy Ni - Gy Iy 1+ daps (AN, - E,) =

= U3I|-3 + AD;".;
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Duas % dan TN By - dys i =
= dyys N2 - By - dot Tin =
*(ﬁsn'_"! = Aoy hn) + daps (AN, - Epg) =
%8:0‘3!.2-1+AD,;;.; - T

Dys: = dysiNs-Eyd - tyn Na-dan b= -
= dy,s (M + AN, - Ey) ~ tys (Na + AN, ) - dsss Lys=
= [(dsrs - tors) N6 - darg Tupad + [ dyys ( ANy - Eyq) - t5 AN} =
= D324 A Dy

XX1. 2.1.4.- Obtencidu del Malance Consolidado

Tal como ya se ha expuesto anteriormente, tras la aplicacidn de las
eliminaciones financicras y econémicas; y previamenie a la aplic~~. 1 de las
eliminaciones patrimoniales, deberd reclasificarse los importea 1« « .iltantes,
ohteniéndose asi el balance consolidado, tal como queda expuesto en ¢l
cuadro nimero 49,

La interpretacién de las magnitudes obtenidas en el Balance
Consolidado seria la sigulente:

Nis1. N2, Nysa = Parte del neto no ajustado de las entidades 1,2 y 3, que
corresponde a los socios propios de cada una de ellas, en funcién del
dominfo nominal. Se trata del importe que corresponderia a tales soclos, de
no existir las interrelaciones circulares que se estin analizando.

Dy/1.3. Dyj21e Dyysa = Diferencias de Consolidacién que corresponiden a
los saclos mayoritarios de 1, derivados de cada una de 1as inversiones inter
empiesas del grupo que se han realizado. En conjunto, constivuyen la
diferencla entre lo que corrasponde a tales soclos y lo que les-
corresponde {a, de 110 exdstir 1as interrelacion=s circulares.
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CUADRO N* 42 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Circular ACTIVO

Criterio Genzral Sin descomponer la Diferencia de Consolidecién
- .
1 f2./]3 [BA - {F |[E  [|RECLASIFICACION P - {B8C
A la la, kararay |-F |E; ‘ ’ - AC
Iin by -1 12, '
I Iy = 2
:):1 I)';. -I w ‘ !
L FYTNAY ~dyalsn Lo
! Qarpein ~d2d
dindse "~ ' L FTTL AT S
d u:z b 14} ~d N:I:r: s
daralin ~darrlzny
dy plzn ~ds plap
darlan ~dyslan
. . darsl wn =dasl 3
' Gl 3 “dard wy
Bl Bz‘ B; (Bﬁ" B:+Bg) -F -E[ -~ - K -1 1[2'1 2!!"'Iﬂj BC

!
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]
CUADRON?® 49 BALANCE CONSOLIDADO Pominio Circular PASIVO )
Criterio General Sin descomponer I Diferencia de Consolidecion
I
T (2 |3 [BA F|E RECLASIEICACION P BC
PI ?; ?, (Pl"P;"P;) -F , P‘;
NI Ns ‘Eu '(Nt" En) ol
R, R, 'Epl '(RI'EPI) .
NN By |(NeEu) -
R Rs ‘EP, {R,yEP) e ‘
N, N, - "Eu -(N,-E,,) -
R' R, -EP; '(R;‘ERJ .-

- tenddy Niu
dudNe Eyp) 4Ny “ysl 3n Duia
d,u(N¢E,yy) ~dysl3n Da.s
d;0{N¢-E;y) ody Xy Ay
d]n(R"EP]) i Rlsf.
d:u(Rl‘EPl) RU-’;
dsn(RyEPy) Rysa
[arsN: Nus
dyed N; En) dinle Duz 1
Az NrEjy)=tinaN: ~danlin Diey
dy{N-E),) dalan Bz
du:R:'Ep:) R” 1
d5,AR+EP) R2es
dyAR-EP;) Rary
t sy Niy
dyANrEy) “dulin T Dz

! d2{Ny E,y) *d213L 20 Dy
Sy ANy Eyy)=tyNy ~dy:lm Din 2
AR, EP)) R.:u t
d{RAEPy) . RIE
d.ARrEP) By
By 1B, |B; |(B+B;¢By) |-F |-B, J-.- Ty Taa-Ean | BC



Dsp1.s Dasge Dysss = Diferencins de Consclidacién que corresponden a los
-socios minoritarios de 2, por los mismos conceptos apuntados en el
apartado anterior, para los socios de 1.

Dy1s s 1» Dysa = Diferencias de Consclidacién que corresponden a los
socios minoritarios de 3, también por los mismos conceptos apuntados en
ios dos apartados anteriores.

Rius, Ruz, Kus = Resultados ajustados de la entidad 1, que
corresponden a los soclos de 1, 2 y 3, respectivamente.

R'm, R'm, Rars = Reaultados ajustados de 2, que corrcsponden a cada
uno de los colectivos de socios del grupo.

R'sn. 5"3:2, Rys = El mismo concepto, pero en este caso, referido a la
entidad 3.

En el caso de que se yuiera explicitar -los componentes de las
diferencias de consolidacién, practicamente se trataria de una repeticién
del proceso ya visto, pero operando con otras magnitudes resultantes de
poner explicitos los valores del neto en el momento iniclal de la situacién
de dominio circular, El cuadro nimero 50 muestra &l detalls de los pasos
que contempla el proceso.

La mterprctaéién de_las magnitudes resultantes, no diferira de la que
ha venido haciéndose hasta este punto. Por cllo, va a omitirse realizar
nuevos comentorios al respecto.

XXI, 2.2.- LA CUENTA DE RESYLTADOS CONSOLIDADA

Finalmente, se pasa a «lesarrollar Ia cuenta de resultados en el caso de
dominio circular simple,

E! proceso a segulr, serd el mismo que en los capitulos anteriores.
Por lo tanto, se iniciard con la formulacién de las cuentas de resultados
individuales, para pasar seguidamente a obtener la Cuenta de Resultados
Agregada-y, a partir de ella, con la incorporacién de las eliminaciones
econSmicas, obtener la cuenta de Resultados Consolidada.
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CUADRO N* 5) BALANCE CORSOLIDADO Deminde Circuar
: ' Criterie General Descompeniends i Diferencia de Consslidecion
AZTIVO
1R b BA F £ RECLASIFICACION r BC
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XXI. 2.2.1.- Las cuentas de risultados ajustados individuales

—

Para la entidad dowinante, y su cuenta de resultados ve}i‘d-:é
regresentada por e

e

g
R; = (I;-Gy) + (Pecy, - Pecn) - (Aecy, - Aecy)

I

La entidad 2, asimismo presentard

R; = (i2Ga) + (Pecys - Peca) - (Accy, - Aecy)
Y finalmente I1a entidad 3
Ry= (Is-Gs) + (Pecys - Pecy) - (Aecys - Aecp)

Tales importes deberdn reclasificaras, en funcién de los tantos de
dominio efectivos, sl se va aplicar el criterio genzral, con lo que quedarian
descompuestos tal como sigue:

Ri=djuRi+dyn By +dan Ry
Re=d1pRy+d:p Ry +dsa Ry
Ry =d;;s Ra+ dys Ry + dyys Ra

XXI. 2.2.2.- 1a Cuenta de Resultadoe Agregada

Con la suma de los componentes de las tres cuentas de resultados, se
obtendra:

R, = (I,-G,) + (Pec,, - Pecy) - (Aec,; - Accy)
R, = (I;-G,) + (Pec,a - Pecy) - (Aecp - Aecy)
Re= (I3-Ga) + {Pecyy - Pecg) - (Aecyy - Aecp)

RA = (R;+R,+ Re} = (I-G) + (Pec, - Pecg - (Aec, - Aec)
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‘X1, 2.2.3.- Las eliminsciones

Al contemplarse ia consolidacién simulténea, deberd incorporarse la
totalidad de eliminaciones, derivadas de les transacciones realizadas por
cada entidad del grupo, con las restantes entidades del mismo.

respecto a las eliminaciones modificativas de los resultados, las
mismas quedarian representadas como sigue:

EP = EP, + EP; + EPy =
= (Eq - E,y) +
+ (Ea - E,J) +
+ (Eps - E)

Con ia aplicacién de dichas eliminaciones, los resultados ajustados
serian jos sigufentes:

-Para la entiaad 1

Ri=R, - EP, =
=dy;; (R~ EP)) + d,. (Ri-EP)) + ds, (R, - EP;) =
= R.ili + R-‘ll2 + R“IIS

-Para la entidad 2

Re=R,- EP, =
= d sy, (Ry~ EP,) + dyys (Ry-EP,) + dyyy (R, - EP,) =
= R2nt 4 Ror2 + Rass

-Y para la entidad 3

Rs = R; -EPy =

= dya(R; - EP,) + dyyg (Re-EPy) + dass (R; - EP)) = Rant + Rarz + Ran
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XXL. 2.2.4.- Obtenciba de la cuenta de Resuitados Consolidada
R = (-Gy) + (Pecy, - Pecy) - (Aecy: - Accn)
Ry = (1,-G) + (Pecy - Peca) - (Aecy - Aecy)
Ry = (Iy-Gs) + {Pecys - Peca) - (Aecys - Aecy)

RA = (Ri+Ih+ Ry) = (I-G) +(Pec, - Pec) - (Aec, - Aec)

-EP, =-EP, - By + Ep)
EP, =-EP, - (Ep + Ep)
-EP; =-EP, - (-Eps + En)
- = - = (-EV + EV)

(RA - ED, - EP; - EPy) =
= (R - EPM(RAEP+(Re-EP) = ((-EV) - (G-EV}) + (Pec, - Pec) -
- (tacc, - Epr- By - Ered -
- (Aec; - Eq - Eq - Ev)
que también se puede representar por
Re = Ri+R2 + Rs = (Ic-Ge) + (Pec, - Pec) - (Aec,, - Aecy)
Al reclastficar los valores obtenidos, resultara :
(R, -TP) =dy R, - EP}} + dzp (Ry - EP) + dyyy (R, - EPy) =
= Rin + Pz + R
(R; - EP) =d,;; R - EP)) + dy; (R; - EPy) + d3py (Ry - EPy) =

= R2;t + R212 + Rana
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(Rs - EPJ = dy/s (Rq - EP3) + dy/s (Re - EPy) + dy/s (Re - EPy) =

= Ry;1 4+ Ry2 + Ryss

ZXL 3.- APLICACION DEL CRITERIO ECLECTICO

Al aplicar las eliminaciones econdmicas sobre el neto y los resultados
que corresponden a los socios mayoritarios, @s preciso reclasificar
previamente dichas magnitudes, 2n funcién de los dominios efectivos que
existen en cada entidad.

XXI. 3.1.- EL BALANCE CONSOLIDADO

XX 3.1.1.- Los balances ajustados individuales

Los balances individuales no sufrirdn alteracién respecto a los que se
han visto para el criterio general. No obstante, si desea evitarse reclasificar
las magnitudes del Balance Agregado, puede iniclarse el proceso de
consolidacién a partir de Jos balances individuales, ya reclasificados.

En este caso, los balances tendrian la sigulente estructura:

-Para la entidad 1

Ai+dphp+dyphip+din iy =P+t Ny +{dip -t N+
+ dyy N+ dyy Ny +d) R+
+d;y Ry +dsn Ry

-Pura la entidad 2

A +diplys+danlys+dinlys  =Pattip N+ (i -ty No +
+d;yNa+dya N+ d) s R 4+

+ dgn + d312 Rg
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-Y para la entidad 8

Ac+diphn+tdanlyy +dapnlen = Fy+ taa Ny + (doys -t N3 +
+ dysNa+dys Na+diy Ry +
+disRe+dss Ry

Balances que llevaran a la obtencién de un Balance Consolidado, en el
que aparccerdn las diferencias de consolidzcién a nivel global. Si se desea
que figuren en dicho Balance Consolidado, los componentes de las
diferencias de consolidacia, los balances individuales tendrian la estructura

que sigue
-Para la entidad 1
A +dyy +0a hp+dsy s =P+t Ny + (dipy - i) Mo+
+ (diys - i) AN, + dajy Ni 4 dy)y AN, +
+ ds;y Ni + dey AN} + 4 R +d3 R, +
+dsn R
-Para la entidad 2
A+dinhp+tpalys+dyalys =P+t Mo+ (o - ) Mo +
+ (a2 - taya) AN; +dyjs N +
+dy 2 AN, + dgy; N + dypy AN, +
+dya Ry + daps Ro+ dspa Ry
- Y para la entidad 3
Agtdy s Toyy#days Ioyitdass Isyy= Pyvtays Ntdsss - N +(dysstays) ANy +
+d,/3 Nb +d, ;s ANs+dy;s N 45 AN, +dy/5 Ret

+d213 RG"'dSIS RG
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XXI. 3.1.2.- El Balace Agrogado

La primera versién del Balance Agregado, fortnulado con el objetivo de
presentar las diferenclas de consolidacién & nivel global, en el Balance
Consolidado, serd :

Ay +diy hat daplipat dsp li =Py + 4y Ny Hdips -tip) Ny +
+d1Ny +dyy N +d) 1 R, +
+d:n R +dop R,

Ag +dy 3 Lyt daalapst daplags = Py 4 tyz Na 4(Qzp -t Ny +
+ dipNa+dsy N+ dip Ry +
+dipRe+dsn Ry

Agtdys Isn +daps Iaps +days Isp = Pyt tys Ny + {dy/s - tos) Ny +
+d;;s Ny +dysNs +

+d1[3R1+d3,3R5+d3}3R3

A+ A+ Ad +dyyy g+ dapy s+

+donhip+tdia oy +dap bz +

+daplapp + dys oy + daa by +

+dapn 1y, =(P;+ P2 +P3) +t;,,Ni+
+ i - i) Ny +day Ny +
+dyy Ny +dy Ry +dy Ry +
+ds Ry + ty2 Na 4+ {dy)2 - £5)N; +
+dy s Na+dsa No+dyp R+

+da R+ dyz Ro+ta No +
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+ (dsys- tass) Ny +dyys Ny + dppa Ny +
+d,/sRe +dy;s Ry + dys Re

Y si en ¢1 Balance Consolidade deben figurar explicitos los
componentes de las diferencias de Consolidacién,

A+ Lt daplipet doyy L = Prttyyy Nitdyg-ty N 4(dy 3oty 1)AN+
+d:n Ni + d2/1 AN; + dyy, N+ dys AN, +
+din Ri+dy, Ry +dyn R,

Agtdipa Lt lystdsse bys = Pattars Ny + (dapa - ) N2 +(d2/2-t2/2) AN+
+dmN'z+dmAN,+dmNz+dm AN, +
+dip R+ dy Ro+dsp Ry

Agtdys IyntGyys Iyptdys Tay = Pattyys Na +(dsss - tars) Noe(daya-ters) ANy#
+dys Ns + dy/s ANs+ dyys N+ da/s AN; +

+dy/a Ry+ dyys Re+ dy/s Re

(Av+ A +A) +dy Ljp + dapy L+

+day1 hptdyse Yystdage Lystdsss It

+dislan +dyalayy +days sz =P +P+P )+t N +
Hdir- tidNY +{dy -t )AN 4+
+d;,Ni+dy AN +dy, Ni+
+dspANy+ dis Ry +dyy Ry +
+ gy Rittaya Not(dapa-tara)2 +
Hdayz- tors) AN, +dyys N2 +
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+d,;s AN,+d,,,“z+dm AN+
+dy/s Ry + aps Ry +dya Ry +

+ tas Ny + [doys-ters) Mo +
+(d,,,-tm)AN,+d,,,Na+
+dys ANy + days No + dyys AN, +

+d:;3 Ry + dyys Ry + ds/s Ry

XL 3.1.3.- Las eliminacizies

X1, 3.1.3.1.- Las eliminzciones financieras

Sigue identificindose por F el conjunto de saldos entre las entidades
del grupo que constituyen las eliminaciones financieras a practicar.

XXI, 3.1,3.2.- Las elilminaciones econdmicas

Tal como ya ha venido comentdndose en los capitulos procedentes,
dichas eliminaciones, segin el criterio ecléctico, deben practicarse sobre la
parte del neto y los resultados que corresponden a los socios mayoritarios.

Independientemente de 1a modalidad elegida para su cuantificacién,
serd preciso establecer los valores finales, iniciales y, por comparacién
entre ambos, las variaciones habidas durante el periodo.

E;- (E, + Ea+ E,y) = (EP, + EP; + EFy)

igualdad que contiene los importes a eliminar en cada una de las
magnitudes del balance,

E; se climinara con los elementos del Activo que tienen incorporado

en su valoracién alguno de los resuitados objeto de las presentes
eliminaciones.

-500-




Los valczes iniciales, que figuran en el primer paréntesis, constituyen
las compensaciones a practicar en la perte del neto de cada entidad que
corresponde a los socios mayoritarios.

Finalmente, los valores del periodo, que viensn recogidos en el

paréntesis del segundo miembro de la igualdad, se compensarén con lcs
resultados de cada entidad que corresponden a los socios mayoritarios.

XXL 3.2.3.3.- Las climinaciones patrimoniales

Siguiendo el esquema que viene utilizindose para los dominios
tnducidos, a continuacién se pasa a considerar el contenido de la diferencia
de consolidacién resultante para cada uno de los colectivos que integran los
socios del grupo.

a) Anilisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios mayoritarios.

Los socios mayoritarics de 1, recibirian el valor neto que se detalla
seguldamente:

- De la entidad 1

iy Ny -Epd -dips i

.. de la entidad 2

(disa Na - Ega) - dija Iy

- De la entidad S

(dyjs Na - Epa - dyya s
lo que da un total de

[(dyss Ny - Ep) - dipnlyzal + {(dysa - Epad-disz Lyl +H{dy/aNs - Epa)- dyys
Isnl

En cambio, de no existir la interrelacién patrimonial circular que
nos ocupa, recibirian
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tin Ny

Dy = [(dyyy Ny - Eyy) - dyyy Iipa] + [(dyya Ny - Eg) = dyys Inysl +
+[dysNs-Epd-dialspl -, Ny =
=y Ny -Ey) -diys i + (dypa Na - Epg) = dyye Lys +
+{disNs - Epd - dys sn - tin Ny =
=[{dis Ni-Ep) -t)us Nt -dys Ispl + [{d1a Na - Eg) - dyyy Lin 1 4+
+ [(dy;s Ns - Epa) - dyya Laal =
=Dys+ Dy + Dipsa

Estas diferencias pueden replantearse, si se desea que, en el
Balance Consolidado, figuren los componentes de las mismas, dando
lugar al desarrollo siguiente:

Dips =ldinN-En) -ty Ny-dyyslsy =
= [dy (N + AN,) - Eal - tin (N1 + AN)) - disslapn =
= [({dip - i) N; - dyss lap) + {{dyyy - t1) AN - Eyd =
= dm-a + ADy /1.3
Dy =l N2-EQ-disLip=
=dys N+ AN) - Epa - diy Lya =
= (dyya N2 -dyy 12 ) + (dyy AN, - Epp) =
= duz-i + ADy,,
Dysa =2 Ns-EQ -dyp Iyys =
=dys Mo+ ANY - By - dips Loy =
= (dis Mo - 12 Tyya) + (dyys AN - Epo) =

= d‘ls‘z + ADH}Q
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b) Anélisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios minoritarios de 2.

Ante una teérica liquidacién, por los valores que figuran en el
balance, dichos socios recibirian:

-De la entidad 1

daps Ny - dap i

- De la propia entidad 2

dasa N3~ dasa Loy

-Y de la entidad 3

dasNs - dzs Isp

Con lo que s2 obtiene el total que les corresponderia
(dz/s Ny - dags L) + (das2 Na - dapz Laps)+ (days Ns - dags o)

Por otra parte, de no existir la interrelacién circular, les
corresponderia

t2r2 Na
La Difzrencia de Consolidacién sera, pues,
D; = {day Ny - dopy g + (dap2 Nz - dapp Loyl +
+ (d2sNs- daga lap)) - tha N2 =
= [d2si Ny - days hopal + [daa Ny =ty Na - oy Ll +
+{dysNy - dz2 Iysl =
= Dajra + Dapy + Dapsa

En el caso de que se quiera que en el Balance Consolidado figuren
los componentes de las diferencias de consolidacién, en lugar de que
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figuren las mismas a nivel global, procederia hacer la reformulacién
acostumbrada, tal como sigue: .

Dyrs ={den Ny -dyyslapi) =
= dyyy (V) + ANy - daa Ty, &
2 {dagy Mi < days Ta) + 0y AN, =
= dms-s + ADyp1s
Diysy = (022 Na-tyyy Ny - dyyy Lyl =
= dajs (N2 + AN,) - tys (N2 4 AN,) - dyyy Iy =
= {(dszz - tarad N2 - dags el + [(dara - tara) ANa) =
= D‘m-i + ADy s
Dysa  ={days Ny-dy Laps) =
= dyys (N8 + AN - dopa faje =
= (d3sNs - dayalasad + Aoy ANg =
= D‘z:s-z + ADy/a4

¢) Analisis de la Diferencia de Consolidacién resultante para los
socios minoritarios de 3.

El valor que recibirian los socios de 3, ante una tedrica liquidacién,
segin los importes que figuran en el balance, seria :

-De la entidad 1
d-ﬂl Nl = dan Ilﬂ
-De la entidad 2

dya N2 - dypa Izps
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-De la entidad 3
dsrs N3~ dyys Ispa
Y el total serd
(dsss Ny = depy Tiza) + (@aya Ng - dypa Iy +{ dsys Ny - dyys Isps)
Mient:as que, st no existiera la interrelacién circular, recibirian
tasNs
Y la Diferencia de Consolidacién resultantr para tales socios, serd :
Ds = {dsys Ny - dyys Lia) # ([dop Ny = dspa veia i +

+ {dys N - dsps Ispa) = tora Ny =

= {Uz,, Ny - dyys Isn) + (dapz N2 - dspy Lia) +

+ (da/s N3 - tays Na - daya Iyjal =

= Dyps + Dapza + Dyza

Dichas diferencias podran reformularse, si se desea quc en el
Balance Consolidado figuren ios componentes de lag mismas,

Dys =dssNi-dyslan=
= dyyy (N1 + ANT) - dopslas =
= (dgyy Nt - dyjs I3} + dyyy AN, =
= D‘:m-a + ADjy;; .4
Dipy  =dsyNy-dsp lipp =
= dyjz (N2 + AN,) - dypy Lz =
= (dsa N2- dyys Ip ) - dape AN, =

=Dz 4 ADy;.
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Dyss =dssNy-tysNs-dyplyys=
'dslsN"'ANJ',t'mN*'ANJ"@mlan"
= [(dass - ts ) No - dass Tassl + (dass - toye) AN, =

=Dz v ADgsas

XXI. 3.1.4.- Obtencién del 3alance Consolidado

El proceso e:; muy parecido a los anterliormente descritos,
recogiéndose el esjuema del mismo en el cuadro numero £1. Caso de
querer expiicitar los componentes de las diferencias de consolidacién, el
cuadro namero 57, muestra, igualmente, cuél seria el proceso a seguir.

XXI, 8.2.- LA C'UENTA DE RESULTADCS CONSOLIDADA.

XXI. 3.2.1.- 1as eliminaciones

Las cuentas de resultados de las entidades. tras practicar las
eliminaciones, seran como sigue:

-Pzra la entidad 1

i =R,-EP, =Ry +Rin+Rid - EP, =
=0, -EP)+ Ry + Rypaw
= Rin +Ria+ Ry

-Para la entidad 2

R2  =R,-EP, =Ry + Ry + Ry} - EP; =
=Ry ~EP)+Ryp + Rya =

-"-'R'le'l‘an"‘R!m
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CUADRO N@ 51 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Circular ACTIVO

Criterio Ecléctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacion-
o

1 2 3 BA F E P BC

Ay Aa Ay (AwArA) «F |-E; A
dinl e dinluz d11 p2
d:nl us daonk g ~d iz
danl 1 d3nl e =d gl e
dyslon dieal e TR T
dar2l oy d el o =0yl oy
dupal o dyiL o ~du L
dyol gy diidd . -dpd g
donk dand ' =4 o2l
s PYPURNY 33k s i ~d il

A— 1 -——od
B, B, B, (B1+Bo483) [-8 3-E, |-T y2-T 2 Ty | BC




CUADRO N# 51 BALANCE CONSGLIDADO Dominio Circular PASIVO
Criteriv Ecicctico Sin descomponer la Diferencia de Consolidacion.
| 2 3 BA F £ P oo
P, P, P, (P + P P) -F PC
tinth iy Ny
(dyrtu)N; - (dur by “Ea |-dinln Dyias
da2nlN, doiy =dsol e D:aes
43Ny - d g Ny =dysl 0 Dyrt.s
d“;RI d',-,R| *EP| Rll‘i
danR,y danRy Ry
dyR; dsrRy Rus
tz2sN: tN2 Nz
(dzirtz22N: L85z ta, JN;: sdond e Dy
d,,N: d N “Bpr |-dinlin Bise
PR dyN: ~danf oy Dyiza
deyRo dyR; -EP;: Byt
darR, d_.R: Raus
duR. duR; R
ey €35y Nys
(dy ety dNs F(durtyoN: «2yrsl s Dys.s
dy N dg N, E,s 1+Calan Dz
62Ny 322N, -d 2L 3 .z
duR; duR; -EP, Rase
d2; Ry d2R; Ry
RuRs dy R Rus
B, B2 By I(B:+Bz4 oy |-F |-Er [T w2-Iazs-In [BC




CUADRO N*® 52 BALANCE CONSOLIDADO Dominio Circular ACTIVO

Criterio Ecléctico Descomponiendo 1a Diferencia de Consolidacion

1 ) 3 BA F E P 8C

Ay Aa A, (ApA~Ay -F |-E; AC
dinluz Ayl us dyl e
EPTTT Saril iz 821 u2
dsnd uz dsnl us =031 s
dyi2l 23 dyssl s e d g1l 3y
daral o3 dasaX 23 »d a2l oz
dyalan G 5pal 2y =dyal s
dysl dyel ~d 113t
A2 3 darsl «darsl 1
d3nl dsist s ~d syl

B; B, B, [(B,+B,+B,) I-F |-Ef |-T1,2-T2s-T35y |BC
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-Yparalaentit- 3

Ry =Ry-EP,=(Res +Rojp + Reys) - EP, =
= (Ret -EP) + Rey + Repp =
= A3/t + Res + Rurs

Finalmente, las eliminaciones que modifican los componentes de la
cuenta de resul{ados, sin alterar £u valor final, vendran dadas por

EszV]‘va"l'EVS

XXI, 3.2.2.- Obtenciéa de la Cue=ia de Resultados Consolidada
R; = (1;-G;) + (Pecy,; - PecyiHA<cp) . A1)y 4 Rip o Rips

Re = (1;-Gg) + (Pezyg - Pecy} - (A2cg - Atcg)= Reyy + Ropn + Reps

Ry lis-Gy) + (Pecys - Peced - (Aecys - Accey= Rayy + Rara + Reps

RA = (Ry+Rg+ Ry = (I-G) + (Pecy - Pecy - (Aecy - Aecg = Ripi R+ Rys+ oyt + Ry + Raps + Ry +

+Raszt Raa
-EP; = -EP, (‘E; +Eq} =-EP
-EP; = -EP, “{-Exa+ Eg) = -EP3
-EP,= -EP, -(-Exa+En) =-EP;
== (EV+EV) = -

(RA-EP;-EPg 'EPQI
= Ry - EPy)+(Ry-EP;)+{Ry-EPs) = (1-EV) - (G-EV}} + (Pec,, - Pec) -
- ((Aec, - By~ Epg - By) - Aoty - Eqy - Eg - Eg))=
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= Ry EP)) + Ripa + Ris + Ry EP) 4 Rep ¢ Ky +
+ (Ryr'EPY +Ranz+ R
que también se puede representar por

ncxﬂ'ﬁﬂ'z-bﬂ.a = {lc-Gc) + (Pec, - Pec) - (Aec,. - Aec,) =
= Rin +Riz + Ry + Raig +R22 +

+ Ry + Fi:m +Ry2 + Rass
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